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EGYETÉRTÉS
A kormány és a katholikus 

autonómia.
Hí nz Emiéiért?? vasárnapi számában 

közűit emlékirat, mely a kormánynak a
'holikits autonómia kérdésében elfoglalt 

álláspontját részletezi, csakugyan hiteles - 
a mi most már kétségtelen, mert ma 
ugyanazt osztották szét a -27-es bizottság 
tasjji közt — akkor a kormánynak az auto­
nómiával szemben való eljárását nem tart­
hatjuk komoly dolognak.

Mi voltunk az elsők, kik e lapok hasáb­
jain a múlt év folyamán kiemeltük azt, 
hoey az 1S7t-ki kongresszusi munkálat­
nak a legfőbb kegyúri és föfeltigyeleti jo- 
®of érintő rendelkezései közjogunkat sértik 
3 hogy annálfogva az autonómiai szervezet 
ezekre vonatkozó szakaszai mindenesetre 
közjogunknak megfelelőleg módositandók. 
Mei l a legtöbb kegyúri jog a magyar szent 
koronának oly iiibaerens joga. mely attól 
el nem választható és a melyből csak egy 
parányit is más közegnek átengedni annyit 
tenne, mint a koronát egyik legszebb ék­
szeré 1 megfosztani. Az egyházi főbb ja­
vadalmak teljes szabadsággal való adomá­
nyozásinak joga királyainkat kizárólagosan 
ih ii meg. Fz nem a szentszéktől adomá­
nyozott kiváltságos jog, hanem első kirá­
lyunk által a kereszténység felvételekor 
Róma irányában a maga részére fentartott, 
gyakorlatba vett és azután a szentszék 
r Ital is elismert jog. Midőn tehát a kor­
mány emlékiratában az erre vonatkozó leg­
főbb kegyúri jogot sértetlenül a szent ko- 
ronn részére követeli, teljesen közjogunk 
értelmében érvel.

De mer az hamis logikai következtetés, 
bőét- a személyi kinevezések ügyével kap- 

a kir. adományozástól függő egy­
házi jövedelmek feletti felügyeleti jog gya­
korlásának módja. Nem azt mondjuk ezzel, 
hosy a legfőbb felügyeleti jog a javadal­
mak fölött való felügyeletre nem terjed ki, 
sót inkább helyesnek és szükségesnek tart­
juk azt — a mit különben törvényeink is 
rendelnek: — de hogy ez a felügyeleti jog 
miként történő gyakorlásának módját is 
magában foglalja, ezu mint egészen helyte­
len állítást, kétségbe vonjuk. Epen ez a 
pont az, a mely az autonómia érvényesü­
lései leginkább megköveteli.

Csak egy-két évtizedre kell visszamen­
nünk, hogy elöltünk álljon iszonyú pusztí­
tásaival mindaz a sok menthetetlen ha­
nyagság, melyet a főpapi javak körül a kor- 
mányi felügyelet gyakorlási módja melleit 
szomorúan kelle tapasztalnunk. Elvitázhat- 
ian kezelési visszaélések és pusztítások 
sCztudomásuak voltak, melyeket egyes fő­
papok az áltatok élvezett javadalmakban 
e.követtek: és mégis szabadon folytattaltak 
. kormány felügyeleti gyakorlásának módja 

mellett. Azt -enki sem vitathatja el. hogy 
a.. - házi főbb és alsóbb javadalmak is —

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

habár, mint az emlékirat mondja, királyaink 
állal az államot illető jószágokból alapitfal- 
tak is — nem a javadalmasok, nem is az 
állam, hanem a katholikus egyház kizáró­
lagos vagyonát képezik, hogy tehát e va­
gyonnak miként leendő kezelésébe a katho- 
likns egyháznak jogos befolyást kell en­
gedni s hogy1 ezt a kormány kizárólag a 
maga számára annál kevésbbé igényelheti, 
mert az eddigi tapasztalatok szerűt annak 
megfelelni képes nem volt. Szükséges tehát, 
hogy a felügyelet gyakorlása szintén az 
autonómia hatáskörébe tartozzék, a mely 
felfogás egyáltalában ki nem zárja azt, hogy 
ez a kormánynyal egyeféiiőleg történjék. 
És valóban alig lehet érteni a kormány 
emlékiratának azt a visszás okoskodását, 
mely szerint a széküresedés esetében a 
javadalmak felügyeletében az autonómia 
közreműködésének tért enged, mig a betöl­
tött javadalmaknál, melyeknél a visszaélé­
sek esetei gvakoriabbak lehetnek — a közre­
működést megengedni nem akarja.

Azt mondja az emlékirat sántikáló logi­
kája, hogy az államfők által a kezükre újra 
viss/.aszállott birtokokból létesített közala­
pok kezelésének bármely egyházi közeg ré­
szére való kiadása az alapok országos jel­
legének és közjogi természetének megszűné­
sével volna egyértelmű. Sietünk kijelenteni, 
hogy mi sem vagyunk azon a véleményen, 
mely szerint az alapok valamely egyházi 
közeg kezelésére bízassanak: mert ha ezekre 
az alapokra a katholikus egyháznak joga 
van, akkor azok kiadása csak az autonó­
mia kezére történhetik. De viszont azt sem 
vagyunk képesek megérteni, miért késlel­
tetné az autonómia létesíilésvt a vallás- és 
tanulmányi alap kiadásának sürgetése. Ez 
egymással szoros összefüggésben nincs. 
Hiszen az autonómia megalkotható úgy is, 
ha az alapok jogi természete felett később 
történik döntés, addig is pedig az autonó­
miának legalább az a hatáskör biztosittas- 
sék, melyet ekkorig a tizennvolczas bizott­
ság gyakorol.

Általában véve az emlékirat czélja erő­
szakolt okoskodásaival oda látszik irányulni, 
hogy a magyarországi autonómiának keve­
sebb jogot engedélyezzen, mint a minővel 
az erdélyi kath. státus ekkorig is bir. De 
minthogy az erdélyiek eddigi autonómikus 
jogaik részben való feláldozásával a ma­
gyarországi korlátoltabb autonómiába bele 
nem olvadnának, abból az következnék, 
hogy a magyarországi kath. egyház kétféle 
autonómiai hatáskörrel bírjon, a mi már 
magában véve is képtelenség és egyházi 
szempontból sem lenne megengedhető. De 
meg ily autonómiát a kongresszus sem 
fogadhatna el. A kormány pedig Így elérné 
czélját, mert azt mondhatná, hogy az auto­
nómia létesülésé nem a kormány inten- 
czióin. hanem a kongresszus ellenállásán 
feneklett meg.

A szicziliai forradalom
— 1348 január 12. —

Az 184S-ik év, melynek ötvenedik évfordulóját 
Európának majdnem minden szabad nemzete meg 
fogja az idén ünnepelni, igazán a forradalmak 
Korszaka volt. Fordulópont a czivilizáczió történe­
tében = két részre szakítja a századot. Az 1848-ik 
év nemcsak egy puszta szum. mely legfeljebb a 
iőiíénelem évlapjain van felírva arany betűkkel, 
mint annyi más, hanem fogalom, mely a köz- 
íuJaiban él. A forradalom és a népszabadság 
szimbóluma, sokkal inkább, mint az 1789. ' • A 
magyar, a tranezia. a német, az olasz nép ié- 
netében ez az év nemcsak egy állomás a nemzet 
történetének nagy országutján. liánéin egy zászló, 
a mely alatt es a melyért már eddig is százezrek 
rohantak a halálba s még százezrek és milliók 
fognak érte meghalni. A századot róla fogják az 
unokák elnevezni, mint elnevezzük a XVIII. száza­
dot a franezia forradalom, a XVII. századot az 
angol forradalom, a XVI. századot a reíörmáezió 
ll'an s a népek szivében mindig sokkal közvelle- 
rebb lelkesedést fog kelteni emléke, mint akár a 
tvestfáli békéé, akar a XVI. Lajos lefejeztétéséé. 
4 ivmanvai tisztábbak, eredményei nemesebbek és 
hatása egyetemesebb. A magyar történelemben 
sern igen találunk egy másik olyan napot, mint 
az 1848 márczius lö-dike. A bécsiek niái- 
i72iu= l:!-iki forradalma, a müncheniek mui- 
cziiis 2-iki. a párisiak február 21-iki. a 
paiermóiak január 12-iki forradalma, s a poro­
szoknak márczius 17-diki berlini küzdelme az 
abszolút uralom ellen, jobban megalázta a düly- 
fus zsarnokokat, mint az a bárdesapás, a melyről 
XVI. Lajos leje lehullt. Ott egy fanatizált, vérso- 
vár. fékevesztett tömeg tépte szét bilincseit, hogy 
első bosszúját kielégítve Ruhespierenek, Danton­
nak, .Maratnak rabszolgája legyen, s az a nép, 
mely 1793-ban öfjüngöit a királyi holttest körül, 
négy évvel utóbb maga emelte fel zsarnokául 
Bonapartét, »ancziaorszásban háromszor volt 
forradalom ütvén év leforgása alatt s még sem 
bírt több eredményt kivívni a franezia nép azzal 
a hárommal, mint a magyar és az olasz egygyel. 
18U4-ben Napoleon mar császár lett, s a franezia 
nép, mely csak a köztársasági államformát is­
merte ei logikusnak, örömmel dobta magát diadal­
szekere elé. mint dobják a hinduk magukat Dálja 
istenének kerekei alá. de sehol egész Európában 
visszhangra nem talált a júliusi forradalmuk, márt 
a népek nem voltak áthatva annak igazságától. 
Egy uj fogalomnak, az olasz földön megteremtett

nemzetiségi eszmének kellett megszületnie, hogy a 
februári forradalom hírére 1848 márczius 13-ári 
az osztrák, kél nappal utóbb a magyar, s négy 
nappal utóbb a német fővárosokban kitűzzék a 
népek a lázadás zászlóját, s ezek a forradalmak 
a nemzeti eszméért voltak, s azért hatották át a 
népeket.

Az 1848. évi forradalmakat a nagy franezia és 
a júliusi forradalommal szemben az jellemzi, hogy 
ezek első sorban a nemzeti egységért voltak. Az 
1848 márczius 15-diki magyar forradalom uniót 
követelt Erdélyivel s függetlenséget a nem magyar 
Ausztriától; az 1848. évi márczius 17-diki berlini 
forradalom a német egységet akarta s a német 
császárság visszaállítását a szláv Ausztriával szem­
ben. a kisebb német államok harminczkilenez fő­
városában hasonló czélból építették a barikádo­
kat s a nemzeti egységért tört ki az első forrada­
lom is 1848-ban Palermóban január 12-én.

A palermói forradalomnak holnap lesz ötven 
éves évfordulója. Már 1847 november 27-én este 
a színházban elkezdődött nyíltan is az agitulás 
s a pápaságnak, s Nápolynak egybekötött zászló­
jával díszítették tel az utczákat annak jeléül, hogy 
az egységet akarják. Ausztria azonban, a mely­
nek mindig ju oka voll lélni az olasz egységtől, 
ennek létrejöttét ép úgy meggátolta, mint meggá- 
iolla azt, hogy létrejöjjön a német egység. Ná­
polyba, a hol a legveszedelmesebb volt a hely­
zet. mert az olasz egység után való vágy 
a leghevesebben égeti, osztrák katonaságot 
küldtek Ferdinand király támogatására. A libe­
rális nép. mely az olasz egységtől liberális re­
formokat remélt, mert ebben az esetben a pápa 
és Ausztria kizáratott volna, ép úgy, mint kizá­
ratott Ausztria a német egységből, látván, hogy 
békés eszközükkel semmire sem mehet, forrada­
lomra gondolt, mint végső eszközre, a mely 
sikerrel is kecsegtetett, miután a talaj már jó 
előre elő volt készítve. Évtizedek óta rüpiralok 
és titkos irásu újságok hirdették itz olasz egység 
eszméjét s az olasz nép válla u messiási, a ki azt 
megvalósítsa. Az olasz fejedelmek, a kik nem igen 
biztak Ausztria mindenhatóságában, Metternich 
tanácsa ellenére liberális reformokkal igyekeztek 
elejét venni a forradalomnak, csak a nápolyi 
király nem engedett. 1847. végén már nyíltan 
lazították a népet s kiosztották a szerepet és el­
határozták, hegy a forradalom zászlóját Palermó­
ban kell kitűzni először. 1848 január 12-én volt 
a király születése napja, akkor lett 38 éves. 
Január 6-dika óta kiáltványok forogtak köz- ,

Budapest, január 11.

A katholikus autonómia. Gróf Szapőry 
Ovula, a huszonhetei bizottság elnöke a bizoti- 
ságot ma délelőtt tiz órára hivta össze az első 
érdemleges ülésre. A kitűzött időre a bizoltság- 
nak majdnem minden tagja meg is jelent a fő­
rendiház földszinti tanáé termében. Ottjvoltak báró 
Hornig Károly, Ivánkovi s János püspökök, Vajda 
János zirczi apát, dr. R jner Lajos, Molnár János 
apát, Karseh l.ollión, Rt lássv György; a világiák 
közül gróf Zichy Nándor gróf Apponyi Albert, 
gróf Csekofilés Endre, g vif Károlyi Sándor, gróf 
Esterházy Miklós Móricz, továbbá Uyürtív Gyula, 
Günther Antal, Mortovánvi József, Kor ányi Gyula, 
Marsovszky Endre, Mócsy Antal, Púsztélyi Jenő, 
Rakovszky István, Sághy Gyula, Timon Ákos és 
Ugrón Gábor. Távolmaradásukat kimentették: 
Sírhassa érsek, a ki néhány nap óta influenzá­
ban szenved és Steiner Füiöp. De maga Szapáry 
Gyula elnök is távol maradt, mert neje beteg­
ágyához uiazott. Gróf Zichy Nándor ezt be­
jelentette a bizottságnak és azt ajánlotta, hogy 
tanácskozásait bizonytalan időre halaszsza el és 
várja meg. mig az elnök rés jtvehet nz üléseken. 
A jelenvoltak csatlakozlak ehhez az indítványhoz. 
Ezután kiosztották a kormánynak memorandu­
mát, melyet Vaszary herczegprimás küldött meg 
a bizottság tagjainak s ezután a bizottsági tagok 
eltávoztak.

A fiumei kérdés.
A fiumeiek nem férnek bőrükben. A nagyzási 

hóbort, végkép erűt vett rajtuk s ügyet se veinek 
a magyar állam tekintélyére. Mert az, a mi a 
rapprezentanza tegnapi megnyitó ülésén történt, 
már nem alfélé kedélyes demonstráczió a magyar 
kormány ellen, hanem nyílt ellenszegülés a ma­
gyar állam szuverenitása ellen. Hiszen ezek a 
fiumeiek, kik a magyar nemzet jóvoltából erő­
södtek meg, most már a magyar állam nyakára 
akarnak ülni. A mit tesznek, áz, már több. mint 
otromba hálátlanság, az már vakmerő kihívás, 
melyre nem lehet más a felelet, mint az állami 
tekintélynek a legerélyesebb, s ha kell, hát erő 
alkalmazásával való érvényesítése.

A rapprezentanza tegnapi ülésén, mely a végből 
hivatott össze, hogy tagjai esküt tegyenek s meg- 
válaszszák a podesztát meg a két alelnöküt. 
valóságos kis forradalom tört ki. A fiumeiek úgy 
látszik eszüket vesztették: vérszemet kaptak s 
c=ak a vakmerőség l‘orrii-=:Uiól láplálgalják kedé­
lyüket.

Először 'Xulhisrhnigg Antal tett az eskületé­
telre Váló felhívás után hoimi kijeleniéseket a 
rapprezentanza olyan jogairól, amiket csak a fiumei 
autónomisták hóbortja alkotott meg a legtökéle­
tesebb egyoldalúsággal. Azután azt is kijelentette, 
hogy a kórigasgatési bizottság tagjait a rappresen- 
tan:a nem fogja megválasztani. Ez azonban csak 
jámbor kezdete volt annak, a mi ezután követ­
kezett. Megválasztották újból podesztának dr. 
Magi ändert, a ki a kormányzóhelyettes abbeli fel­
szólítására. hogy uj állását elfogadja-e, kategoriku­
san kijelentette, hogy a választást örömmel Fo­
gadja, de az uj törvényekre meg nem esküszil:, 
mert azokra nézve a rapprezentanzát nem kér­
dezték meg. A podeszta e kijelentését óriási lel­
kesedéssel fogadta a rapprezentanza, meg a kar­
zatok közönsége, a kormányzóhelyettes pedig erre

kézen, hogy a nép a király születése nap­
ján egész Sziczitiéban és Dél-Olaszovszág- 
ban ragadjon fegyvert s menjen Palermóba. 
Január 9-én a király elfogatta azt a Üzen­
het kiváló szieziliait, a kiket a forradalom szerve­
zőinek hitt. Valamennyi arisztokrata volt, csak 
három volt köztük a népből való: Amari, a tör­
ténetiró, Perez a költő és Ferrara a nemzetgazda. 
Anglia, a mely általában döntő szerepet játszott 
a 48-as forradalmakban, megakadályozhatta volna 
a palermói forradalom kitörését is, ha idejekorán 
arra kényszeríti a királyt, hogy állítsa vissza az 
1812-diki alkotmányt. Csakhogy a Metternich 
iskolájában nevelkedtek a nápolyi államférfiak is 
s ezek elősegítették a forradalmat, azt remélvén, 
hogy azt leverhetik s érdemeket szereznek maguk­
nak az udvarnál. A rokoni kötelékében is bízott 
a király s január tizenkettedikére és a forrada­
lomra úgy készült, mint egy nagy ünnepre, meri 
bizton számított arra, hogy a kellő pillanatban 
az angol és a franezia hadihajók megjelennek a 
palermói öbölben.

Január tizenkettedikének reggelén már forra­
dalmi állapot volt Palermóban. Csakhogy annyira 
nem biztak abban, hogy a szabadságharcz sike­
rüljön, hogy az asszonyok ünneplő ruháikat öl­
tülték magukra, az erkélyekre szőnyegeket és vi­
rágokat tettek, s onnan nézlek le a közterekre és 
az utczákra, a hol a nép tolongott s a hol hat­
ezer királyi katona állt sorfalat fegyverekkel és 
ágyukkal. Reggel hat órakor még úgy tetszett 
minden, mintha semmi sem történnék. Nem volt, 
a ki az első puskalövést megtegye; a szikra 
hiányzott, a mely azt a sok gyúanyagot, a mely 
a nápolyi és szicziliai népben felhalmozódott év­
tizedek óta, felrobbantsa. Ekkor egy Buse.emi 
nevű ember, a ki már unta a várakozást, le­
akasztja a válláról a fegyverét, s a levegőbe lő. 
Készen volt a forradalom. Abbate Itagona kiveszi 
reverendája alól a feszületet s lázadásra szólítja 
fel a népei. Az utczák képe egyszerre megválto­
zott. Az erkélyekről a nevető szép asszonyok be­
vonultak, az utczát halálhörgés és csatazaj veri 
fel s egy sortüzre a királynak tiz katonája holtan 
esik össze.

Annyira nem gondoltak a szieziliaiak arra, hogy 
a forradalom komolyan ki fog törni, hogy még 
zászlóról sem gondoskodtak, hogy reggel alig volt 
negyven fegyveresük. Az igaz, hogy mire az este 
eljött, már háromszáz volt s húszezer aranyuk, a 
mit az állampénztárból néhány bátor ifjú elvett. 
Másnap már Palermo összes templomaiban meg-

Kossuth Ferencz
főm unkatárs.

további felsőbb intézkedésig a rapprezentanzát 
felfüggesztette.

Most tehát újra a legteljesebb zavar uralkodik 
Fiúméban.

A helyzet az, hogy a kormány miután haszta­
lan hivta össze a fiumeieket ankétre a végből, 
hogy az életbéléptétehdű törvényeknek a helyi 
viszonyokhoz képest való módosítása dolgában 
őket meghallgassa, a törvényeket ezek egyenes 
intézkedése szellemében rendeleti utón léptette 
életbe. Most a fiumei rapprezentanza a magyar 
állam törvényei ellen nyíltan remonstrál s a 
podeszta megtagadja e törvényekre az eskü letéte­
léi, a mi annyit jelent, hogy Fiume meg­
tagadja a magyar állam törvényeinek az engedel­
mességet.

Már pedig a fiumeieknek alkalmazkodniok kell 
azokhoz a törvényekhez: akár akarják, akár sem. 
E fölött vitatkozhatnak a fiumei korcsmákban 
akármilyen hangosan, de Magyarországon nem 
lesz olyan bolond ember, a ki a magyar állam 
szuverenitásából eredő jogot és hatalmat kérdés 
tárgyává tenné. Itt már meg kell szűnnie a ke- 
délyeskedésnek. Le kell számolni a fiumeiekkel s 
meg keil őket tanítani arra, hogy a magyar ál­
lammal büntetlenül nem hepeziáskodhatnak. .X 
pátvarba ezután minden engedékenységgel 1 Hiszen 
ezek a fiumeiek vagy bolondok vagy gonoszok ' 
Mindkét esetben a magyar állam tekintélye meg­
követeli. hogy velők elbánjanak, mert egy csomó bo­
lond vagy gonosz embernek nem lehet megengedni, 
hogy lármás Handabandázássál útjába álljon az 
állami rendnek. A magyar törvényhozás nem 
azért alkot törvényeket, hogy ezeket a fiumeiek 
megcsnfolhassák. Ezek a törvények most már 
Fiúméban is törvények. A fiumeieknek ezek sze­
rint kell élniük 1 Hiába ágaskodnak. Ha nem 
megy szép szerével, hát megy máskép 1 11a nekik 
nem kell békesség, hát Kavarogjanak. De a ma­
gyar állam azért nem fog velük háborúskodni, 
hanem egyszerűen éreztetni fogja velők ha­
talmát.

Ez az, a mit most már megkövetelünk a ma­
gyar kormánytól.

Úgy halljuk, hogy Mayiűnder itr holmi föltételekét 
szabott az uj kormányzónak, míkof ez ott járt. Til­
takozunk az ellen, hogy Mayiűnder ur föltételeket 
szabhasson annak, antit föltétlenül megkövetelhetünk 
tőle, vagyis az állami törvények iránt való engedel­
mességnek. Ha a rapprezentanza nem akar mű­
ködni, hát pihenjen, vagy tüntessen. A magyar 
állam majd csinál rendet a rapprezentanza nélkül! 
Az már csakugyan opereíte-be való dolog lenne, 
ha a magyar állam a nemzet áldozatai révén ki- 
hizlalt Fiume gőgös pöffeszkedése előtt bármiké­
pen is meghajolnék.

Hanem annyi bizonyos, hogy ilyen körülmények 
közt kipróbált erélyű férfin lenne szükséges a 
fiumei kormányzói székbe s hogy ilyen férfin 
épen gróf Szapáry László lenne, abban erősen 
kételkedünk. Most fogja magát megboszulni 
az a szertelen könnyelműség, a melylyel báró 
Bártffy Dezső a kormányzói szék betöltésénél 
eljárt.
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húzták a vészharangokat. Az erűdből a katonaság 
bombázni kezdte a várost s kartácsokkal söpör­
ték végig a fö utczákat. Hideg volt, esett a hú 
s a hegyek felől dermesztő hideg szél fújt. Tizen­
harmadikán és tizennegyedikén szakadatlanul 
bombázták a várost. Tizenötödikén ötezer önkén­
tes érkezett a szabadságharcz segélyére, de este 
felé kilencz hadihajó vetett horgonyt a kikötőben 
s ezeknek parancsnoka Aquila gróf, a király fivére 
volt, a ki Sänget marechall vezetése mellett ötezer 
katonát szállított partra.

Az utczák egyszerre néptelenek lettek, az ide­
genek a konzi ..tusok védelmét kérték ki s a 
forradalmárok menekültek, a merre tudtak. A 
végső veszedelemben La-Masa. a ki akkor jött 
vissza a száműzetésből, dobszóval járta végig a 
várost, bátorságra és kitartásra szólította fel a 
népet s az Így ősszetoborzott sereggel kétszer 
verte meg egy napon Sänget reguláris csapatait.

A külföldi, főleg a franezia és az angol konzu­
lok ekkor közbeléptek s a béke helyreállítását 
magukra vállalták. La-Masa azonban, a kit a vé­
letlen ezekben a napokban a forradalom élére 
állított, nem akart engedni, mert nem a nép, 
hanem a király volt esküszegő. Meglehet azon­
ban, hogy azért a forradalom, a melyben igazi 
temperamentum nem volt, már ekkor bürokrati­
kus elintézést nyert volna, ha a király katonái 
azt az oktalanságot nem követik el, hogy tovább 
is bombázzák a várost; ekkor azonban az egyik 
bomba felgyújtja a legnagyobb zálogházat, mely 
porrá ég, vele együtt a legszegényebb néposz­
tálynak rengeteg holmija, mintegy másfél vagy 
két millió forint értékben, s ez aztán borzasztó 
elkeseredést szült. Hiába Ígért ezután már Aquila 
gróf a király nevében reformokat, a nép betört a ki­
rályi palotába, porrá zúzott és felégetett mindem, s 
csakis azokat a lakosztályokat kímélte, a melyekben 
Palermo legelőkelőbb asszonyai: Scordia-Butera 
herczegnő, Monteleone here.zegnő, Giu.ltieri her- 
czegnő s az. észak-amerikai Egyesült-Államok kon­
zulénak neje ápolla a forradalom megsebesült 
hőseit. Néhány óra múlva a katonaság le volt 
verve s január 27-én már Sauget a szigetet is 
kénytelen elhagyni a csapataival. Oiy gyorsan 
menekült, hogy a fegyverek egy részét is el­
hányta, felégette, a táborait felgyújtotta, lovait 
leülte. Toledoban a forradalom vezetői nagy mág­
lyát raktak, azon elégeltek egy koronás fabábot 
s a nép körfiltánczolta az égő oltárt, melynél — 
mini ő mondta — a sbirrek fejét égette el. Gir- 
gentiben, Cataniában, Caltanisettában, Trapani-

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 11-én.

I.
Ugyanolyan üres padok előtt folyt ma tovább 

s fejeződött be a mezei munkásokról és munka­
adókról szóló törvényjavaslat tárgyalása, mint a 
milyen üres padok előtt folyt a tárgyalás eddig 
is pár napja. A vitában ma is ugyanazok vet­
tek részt nagyobbára, a kik tegnap és tegnap­
előtt s a miniszter ma is elfogadott több módo- 
sitvánvt.

A rendőrség — úgy látszik — ismét munkás­
tüntetéstől tarlóit, mert a képviselőház környékét 
valósággal elárasztotta rendőrökkel.

A törvényjavaslat letárgyalása után Whissies 
Gyula vallás- és közoktatási miniszter válaszolt 
két interpelláczióra. Előbb Madarász Józsefnek 
felelt a fiumei közoktatásügyet illetőleg. Előbb ál­
talánosságban foglalkozott a fiumei küzóktátás- 
ügygyel, majd kijelentette, hogy e napokban ki­
nevezi a fiumei tanfelügyelőt. A ház a választ 
tudomásul vette.

Ilátkaij Lászlónak a magyarajka görög-katho- 
likus püspökség ügyében tett interpellácziójéra 
válaszolt ezután Wlassies, ismertetve az ügyei, 
melyben —• mint kijelentette — a kormány is­
meri kötelességét, a mely az egyház kellő infor- 
mácziójában rejlik. A ház e választ is tudomásu! 
vette.

fi.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Nyegre László, Molnár Antal és Lakatos 

Miklós.
A kormány részéről jelen vannak : báró Bániíy 

Dezső miniszter elnök, Darányi Ignácz és Wlassies Gyula.
Elnök : Az ülést megnyitom.
A jegyzőkönyv hitelesíttetik.
Elnök : Jelenti a háznak azon szomorú kirí, hogy 

Meittyasovszky Gyula, Liptómegye, rózsahegyi kerü­
letének képviselője elhunyt. A ház mély részvétének ki­
fejezését jegyzőkönyvbe veszi: egyszersmind az elnöksé­
get megbízza, hogy az uj képviselőválasztás iránt intéz­
kedjék.

Bemutatja a túrái függetlenségi körnek Holló La­
jos képviselő által beadóit kérvényéi, Ausztriával psr- 
sonal-unio iétesilése iránt.

Következik a szőnyegen levő törvényjavaslat tárgya­
lásának folytatása.

Az öd. szakasz következik.
Végh Arthur : Módosítást nynjt be, hogy a rnuRkv 

adóra kiszabható büntetés 15 nap helyeit 30 nap a 
emeltessék fel.

Major Ferencz : Azt kívánja, hogy a munkaadó ép 
oly büntetéssel sujtassék, mint a munkás s ezért az" a 
módosítást ajánlja, hogy a munkaadóra kiszabható bün­
tetés szintén GO nap legyen.

9ima Ferencz a Végh Arthur módosítását fo­
gadja el.

Darányi Ignácz miniszter : Azt a felvilágosítást 
adja a háznak, hogy a munkások büntetését 30 napra 
leszállítja s Így kéri Major mddositványának mellőzésé­
vel Végh módosításának elfogadásai.

Major Ferencz : A miniszter felvilágosítása uüu a 
módositványt visszavonja.

A ház a szakaszt Végh módosításával fogadja el.
Az 59., GO. és a 61-dik szakaszt változatlanul elfo­

gadják.
A li2-i,k szakasznál
Végh Arthur : Indítványozza, hogy a 62., 46 és 

68-ik szakaszt együtt tárgyalják.
Végh Arthur A Gh-ik szakasz elejéi? a következő 

uj bekezdést indítványozza: A jelen törvény 02. és ó i. 
tj-ában megállapított elzárási büntetések felént-1 násryobh 
büntetést az aratás, hordás, oséplés, vagy nvomtal ívnál 
szerződött munkás- vagy napszámossal szemben csak m

ban győzött a forradalom véres harezok után ss 
i’aiermohan megalakult a központi kormán;, 
melynek feje lett a tiszteletreméltó Ruggiero Séi- 
timo, hadügyminiszter az ősz Panteliária herezeg, 
pénzügyminiszter Torrearsa marquis, belügyminisz­
ter Scordia-Butera herczeg, szóval a szicziliai 
arisztokráczia virága, díszei.

Nagyon természetes azonban, az alkotmány Ná­
polyban nem jelenteit kevesebbet, mint elszaka­
dást Ausztriától. Ezzel aztán a szakadás sorsa is 
el volt döntve. Ausztriában akkor még Metter­
nich tartotta kezében a birodalom, sőt Európa 
sorsát. Metternich herczeg pedig az abszolút 
Ausztriára nézve életfeltételnek tartotta, hogy sem 
az olasz egység, sem a német egység meg ne 
valósulhasson. Németországban Itt. és IV. Frigyes 
Vilmos elég garanczia volt arra. hogy az egység, 
_ez a demagógia" nem fog létrejönni, Olaszor­
szágba pedig néhány ezer katonát küldtek Ra­
detzky alatt s ez a pusztítás gyászos munkáját 
hamar bevégezte.

Csend lett Olaszországban is, a remények és a 
vágyak nagyon hamar szétoszlottak s a reakezi.j 
sort ült a szabadság romjain. Tiz év kellett, mig 
III. Napoleon ágyúi boszut áltak Ausztrián azért 
a bűnért, a melyei Lajos Fülüppel együtt követett 
el az olasz nemzettel szemben s mikor az utolsó 
osztrák katona kivonult Olaszországból, magával 
vitte azokat a béklyókat is, a melyek az abszoli- 
tisztikus Ausztria kormányzati politikájában min­
den időben a legnagyobb szerepet játszották.

PÁL HERCZEGb.
- REGÉNY. - 8

Irta HENRY SETON MERRIMAN

— No, gyarlóbb munkát még soha se vé­
geztem — monda tréfásan. — Ezt a rövid kis 
szoknyát varrtam Lady Crewel jótékony-egyesü­
letének egyik szegény kis árvája számára.

— No ha ennél gyarlóbb dolgot nem követsz 
el, nem ártasz vele senkinek — szólt Etta a 
tüzbe bámulva.

— Az lehetséges ... de ugyan hát követtél el 
te már valami hiábavalóbb dolgot?

— Oh, igen. Összevesztem de Chluxviiia 
báróval.

Maggie felemelte a flanelt szoknyácskát és ámul­
tán nézett rokonára.

— Há azt meg lehetne cselekedni a saját mél­
tóságunk koczkáztatása nélkül, akkor én azt hi«
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esetben alkalmazható, ha a vádlott ezen törvény 62. 
vagy 63. §. alapján kiszabott utolsó büntetésnek végre­
hajtásától számítva két éven belül újból ezen törvény- 
szakaszok szerint minősített kihágást követ el; más me­
zőgazdasági munkánál magasabb büntetés csakis akkor 
állapítható meg, ha a vádlott a büntetés megállapítása 
után két éven belül újból ezen törvényszakaszok szerint 
minősített kihágást követ el.

A 65. szakasznál
Végh Arthur: Indítványozza, hogy a «fenyegetés 

vagy tettleges bántalmazás» szavak hagyassanak ki a 
szakaszból.

Sima Ferencz: Még azt is kéri, hogy azok, a kik 
szerződött munkások összejövetelére helyiséget engednek 
át, ne legyenek büntethetők.

Darányi Ignácz: Kiemeli, hogy itt nem békés * sz- 
szejövetelről, hanem a szerződött munkások elcsábításá­
ról van szó. Elég előzékenységet mutatott, de ennél a 
szakasznál, mely sztrájkszerü mozgalmak ellen irányul, 
nem hajlandó engedményeket tenni. Kéri azért Sima in­
dítványának elvetését, Yégli módosítását elfogadja.

A ház ilyen értelemben módosítja a szakaszt.
A 66. szakasznál
Szily Pongrácz Stiláris módosítást ajánl.
Sima Ferencz: Indítványozza, hogy azt, a ki az el­

szerződött munkást gúnyolja, ne büntethessék.
Páder Rezső : Indítványozza, hogy a szakaszban elő­

forduló «betartást» szó helyett a «megtartás» tétessék.
Makfalvay Géza : Pártolja Sima Ferencz módo­

sítását.
A ház a benyújtott módosításokat elfogadja.
A 69. szakasznál
Végh Arthur: Indítványozza, hogy a munkaadó és 

munkások együttes kérelmére helyezhesse a hatóság sza­
badlábra a munkásokat.

Sima Ferencz: Ki hagyatni kéri az egész szakaszt. 
Darányi Ignácz miniszter gyakorlati intézkedésnek 

tartja a szakaszt a mindkét léi szempontjából s azért 
fenntartatni kívánja azt, hogy a munkás, ha dolgozni 
akar, dolgozhassák is.

A ház Végh módosítását elfogadja.
A 72-ik szakasznál
Végh Arthur : Az eddig megváltoztatott szakaszok­

ból kifolyólag szerkezeti módosítást ajánl.
A ház elfogadja.
A 73-ik szakasznál.
Páder Rezső : A szakaszban előforduló «betartani» 

szó helyet a «megtartani» szót ajánlja.
A ház elfogadja.
A 7^-ik szakasznál
Sima Ferencz: Mósitást nyújt be, hogy a hatósá­

gok legfeljebb 8 nap alatt intézzék el az ezen törvény 
ala tartózó ügyeket.

Mák fal vy Géza : Ellenzi a módosítást.
A ház a szakaszt változatlanul elfogadja.
A 79-ik szakasznál
Végh Arthur : Stiláris módosítást ajánl.
A ház elfogadja.
.i 80-ik szakasznál
Grót Károlyi Sándor : Az előző törvénynek az volt 

a hibája, hogy megingatta a népben a szerződés állan­
dóságába vetett latét. A jelen törvény, minden tekintet­
ben sikerültnek mondható s szónok nem kétii. hogy egy 
korrektúrát hoz a közszel lembe, a mely idővel az ügy­
nek általános javára fog lenni. Nem mondja azt. hogy 
a törvény rögtön meg fogja teremni gyümölcseit, de 
idővel meg fognak azok jönni. Egyelőre elégséges, ha a 
törvény ott hat, a hol az izgatok még nincsenek napi­
renden, de a hol ezek vannak, ott el lehetünk készülve 
arra. hogy a törvény daczara is harcz lesz. E harcz- 
czal a társadalomnak keil iiarczba szallania. Ó azt hi­
szi. hogy e harezban az az egyedüli orvosszer, a szabad 
verseny.

Ennélfogva arra kéri a minisztert, hogy a gazdakü- 
zönségnek módot nyújtson arra, hogy a munkások szá­
mát nyilvántarthassa és más vidékről hozathasson 
munkaerői. Ezért kéri u ezt a minisztertől és talán 
jövőre már nem. mert a gazdasági egyesületek még 
nincsenek abban a helyzetben, hogy a jövő gazdasági 
idényben ezeket a munkásokat meg tudja találni, a mi­
nisztériumnak pedig több móidja van erre. Értesítse a 
miniszter az egyes vidékek gazdáit, hogy hol szerezhet­
nek munkásokat es a gazdak egyesülve és egyezséget 
kötve, fogadják meg a miniszter tanácsát. Ezzel legha­
marabb vetjük vegét a mezőgazdasági munkás-sztráj­
koknak.

Enne. még sokkal inkább számbaveendő az a körül­
mény. hogy a kisbirtokosok is a szoczialisták táborába 
szegődtek. Bizony Ve keli vallanunk, hogy az egész baj 
abban len mugya.izatát, hogy a mi társadalmunk ed­
dig édes-keveset foglalkozott a kisbirtokossal és a mun­
kásokkal. Pedig a szoczíalizrrms veszélyes nyavalya, a 
mely rapid terjed. Meggátlására csak két eszköz van : a 
humanizmus t> a szigor. A szigort kell kellő arányban 
alkalmazni, a humanizmusát ellenben azzal bizonvitsa 
be a humanizmus százada, hogy a munkásnépet sanyar­
gató uzsora és az ezt segítő rosszul interpretált ható­
ság; tekintély ellen mihamarabb síkra lepjen. Csak a 
szabadság, egyenlőség és testvériség alapjára bocsát­
kozva remélhetjük, hogy a társadalom eme bajait orvo- 
solandjuk. Ajánlja a javaslatot a miniszter jóindulatába. 
(Helyeslés és éljenzés.)

Major Ferencz : Ez a javaslat hézagpótló, de itt 
nem kell megáilani. Meg kell valósítanunk mindazokat 
az intézkedéseket, a melyek a munkasviszonyok gyüke-

szem. hogy ennél jobbat nem is lehetne tenni de 
Chauxville báróvaj.

Etta újra kezébe vette a hírlapot. E) akarta hú­
gával hitetni, hogy olvassa.

— Igaz: csakhogy a igen sok mindent tud 
mindenkiről — vele oda.

VI.
A Talleyrand-klu’o.

A Talleyrand-klubról azt állítják, hogy tagjai 
sorába való bejuáhatáshoz nem szükséges egyéb, 
minthogy az embernek legyen egy frakk-öltözete 
és mentol rosszabb szája. Ez a klub, mint már a 
neve is elárulja, diplomatikus klub: hanem azért 
se követek, se miniszterek nem lépik át küszö­
bét. Az ifjabb nemzedéket küldik oda rnaguk he­
lyett. Az utóbbiak azt szokták mondani, hogy 
London Európának a koponyája, a Talleyrand 
dohányzóterme pedig annak az agy veleje. Tény 
az, hogy olyan emberek, minő de Chauxville Claude, 
Steinmetz Károly és még száz meg száz más 
olyan férfi, a ki valaha politikában szerepelt, mind 
ott találhatók a Talleyrand-klubban. Csendes 
klub az különben temérdek sok taggal és óriási 
kényelmes berendezéssel. Helyiségei soha se tul- 
tőmötlek azért, mivel tagjainak fele fél találkozni 
a másik felével. Minden lakosztály tükör-üveg­
ajtókkal van ellátva, s az üveg alsórésze átlat- 
hatlan homályos, mig a felsőrészén át, be lehet 
kandikálni. így ha a kicsiny szobák valamelyik 
kényelmes hintaszékében ül valaki, el lehet ké­
szülve, hogy olykor-olykor felülről egy-egy ki­
váncsi szem vagy kopaszíej leskelődik rá. Ha 
az illető senki, vagyis jelentéktelen egyéni­
ség, akkor a leskelődö szem és a kopasz­
fej gyors visszavonulással bizonyítja be, hogy nem 
ismerik az illetőt, vagy pedig ismerik, de azt 
akarják mutatni, hogy nem tudják kilétét. Ha 
azonban valalá, akkor egyedül maradása csakis a 
saját tekintélyétől log függeni.

Temérdek kopaszfej látható a Talleyrand- 
klubban, még pedig ártatlan képű fiatal kopasz­
fejek. Az ott megjelenő gentlemanek ártatlansága 
feltűnő. Csupa szelíd, gyermekesarczu egyének. 
Jámbor kérdéseket intéznek egymáshoz s folyton 
apró tévedéseket követnek el, szóval rászolgálnak 
a dorgálásra, a mit elég nyájasan fogadnak. Sem­
mit sem tudnak, de kérdezőskődéseik ép oly ki­
elégíthetetlenek, a milyen tolakodók és alkalmat­
lanok.

A hangulat élénk a sok idegennyelvü hangos 
1 és az olcsó czimezgetésektől. Soha

** 9e nE vájjon szomszédunk a Gothai Ai­

res megjavítását czélozzák. Kéri a minisztert, hogy a 
munkáskérdést megoldó újabb javaslatokat^minél hama­
rább terjeszsze a ház elé.

Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter: Minden­
kit arra kér, hogy a kormánynyal kezet fogjon ebben 
az akczióban. A kormány törekszik a munkás-kérdés 
megoldására.

Gróf Károly Sándor beszédére azt válaszolja, hogy 
már az általános tárgyalás alkalmával jelezte, hogy e 
javaslattal a munkás-kérdést megoldva nem tartja. A 
munkásközvetilésre nagy gondja lesz. A törvényes rend 
védelmére mindenkinek rendelkezésére áll az állam ha­
talma. A törvényt a legszélesebb körben publikáltaim 
fogja és népszerű magyarázatokkal fogja terjesztetni. A 
bajok szanálására szükséges az is, a mi semmiféle tör­
vényben megírva nincs, tudniillik az, hogy a gazda­
közönség úgy bánjék munkásaival, a hogy az a jó 
egyetértés érdekében szükséges. (Helyeslés és éljenzés a 
jobboldalon.)

A ház a szakaszt megszavazza.
Elnök: A holnapi ülés napirendjére kitűzi a mun­

kástörvény harmadszori olvasását.
Következnek a válaszok az interpellácziókra.
Wlassícs Gyula közoktatásügyi miniszter: Madarász 

József interpellácziójára válaszol, melyet hozzá a fiumei 
közoktatás ügyében intézett. A miniszter mindenekelőtt 
kepét adta a fiumei iskoláknak, fölsorolván azokat az 
iskolákat, melyeket az állam tart fönu. Ezekben a taní­
tás nagyjában az állami tanítás terve szerint magyarul 
és olaszul folyik és elég nagy számmal látogatják. A 
városi iskolák szárra mindössze hét, a hol a második 
osztálytól a magyar nyelv kölelező. A közigazgatási bí­
róságról szóló törvény kiterjesztésével a népiskolai tör­
vény érvénye is kiterjesztetett Fiúméban, s ennek foly­
tán holnap vagy holnapután ki lógja nevezni a fiumei 
tanfelügyelőt, a kinek hatásköre ki fog terjedni a vá­
rosi iskolákra is. Kéri válaszának tudomásul vételét.

A ház a választ tudomásul vette.
Wlassics Gyula, vallás- és közoktatásügyi miniszter : 

P.átkay László r r.uit év november 24-én a Hajdu- 
Dorogon felállítandó magyar nyelvű gorügkatholikus 
püspökség tárgyában kérdést intézett hozzá.

Mindenekelőtt megjegyzi, hogy a kormány a házban 
e kérdéssel már ismételten foglalkozott. Most is csak 
hangsúlyozni kell, hogy ha egy magyar nyelvű görüg- 
kathoiikus püspökség felállítása egyáltalában czélszerü, 
mert szó fér ahhoz, hogy vájjon mily partikuláris 
püspökség felállítása magyar állami, nemzeti érdek-e 
— addig, a mig ezen püspökség czélja és rendeltetése, 
tudniillik a magyar liturgikus nyelv kérdésében nem 
történt bizonyos megoldás, ily püspökség felállításáról 
nem lehet szó. Tehát a dolog lényege és magva a 
liturgikus nyelv kérdése.

A kérdés ily állásában az interpelláló képviselő azt 
kérdi: hajlandó-e a püspökség felállítása érdekében a 
felségtől nyert felhatalmazás alapján eljárni. Ekként 
formuláztatván a kérdés, meg kell itt jegyezni, hogy 
Trefort Ágoston akkori vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter ISSl-ben egy legfelső elhatározást eszközölt ki egy 
külön görög-katolikus püspökség felállítására vonatkozó­
lag. Ez a legfelsőbb elhatározás csupán az előkészüle­
tté megtételére ad felhatalmazást.

A fő és lényeges mozzanat a liturgia, szóval a litur­
gikus nyelv ügye; a gürüg-katholikus püspökség felállí­
tása pedig gyakorlatilag napirendre nem hozható.

A liturgia kérdését újabban a Congregatio de propa­
ganda fide hozta napirendre, a mennyiben 1890 őszén 
egy tiltó rendeletet adott ki. A millennium alkalmával a 
görög-katholikusok itt az egyetemi templomban magyar 
nyelvi istentiszteletet tartottak és ez alkalommal Rómá­
hoz oly alakban tétetett a kérdés, hogy szabad-e nem 
kanonizált liturgikus könyveket használni. Ha a kérdést 
úgy teszik fel, minthogy a magyar liturgikus könyvek 
kanonizálva soha sem voltak, igen természetes, hogy a 
válasz, nem lehet más, mint tagadó.

A kormány egész szorosan és határozottan ismeai 
ebben a kérdésben feladatát és kötelességét s azt telje­
síti minden alkalommal a jövőben is; de tudja azt is, 
hogy a liturgikus nyelv feletti döntésnek joga, annak 
meghatározása miuő legyen a liturgikus nyelv: az 
egyház bei ügyei. A döntés joga, a következményekkel 
járó nagy erkölcsi felelősséggel együtt, az egyházi fő­
hatóságé, a mely ebben az esetben a római szentszék. 
De a mennyiben ezt tudja a kormány, egyúttal figye­
lemre azokra a nagy nemzeti érdekekre is, a melyet a 
liturgia kérdésétől elválaszthatatlanok és tekintettel a 
vallási békének követelményeire, teljes és határozott 
tudatában van annak is. hogy a kormánynak vaunak 
ez irányban is visszautasiíhatlan kötelességei, de vannak 
az érdekelt püspököknek és mindeneseire a hazai fő­
papságnak is.

Az interpelláló szólónak itt tett egyik felszólalását úgy 
tüntette fel beszédében, mintha ő tisztán csak arra vál­
lalkozna, hogy illetékes helyen a kérdésnek történeti 
részét taglalja vagy esetleg statisztikáját tárja fel, hatá­
rozottan kijelentheti, hogy a kormány nemcsak a tör­
tén éti ró szerepére vállalkozott, hogy leim a kérdés egész 
történetét és nem is pusztán a statisztikus szerepére, de 
igenis nem zárkózott el azon informativ eljárás elől sem, 
a mely szintén szoros kötelessége is. (Tetszés.)

A tárgyalások még folyamatban vannak és kéri a 
házat, további felvilágosítás a hozzá intézett kérdésre 
szükséges nem lévén, ezen választi tudomásul vegye.

A ház a választ tudomásul vette.
Ezzel az ülés véget ért.

manach díszei közül való-e, vagy pedig a társa­
dalomból kiközösittettek sorába tartozik.

Némelyik megelégszik az egyszerű „uram* meg­
szólítással és nagy bölcsen olcsóbb szivarokat 
szí. Az utóbbiak közé sorozandó Steinmetz Ká­
roly is.

Steinmetz Károly éppen a kellő időben érke­
zett meg Angliába és nemsokára tagja lett a Tal- 
leyrand-klubnak ... s ott lehet őt találni rende­
sen balra a pipázó-szobában.

Ott volt most is egy kitűnő ebéd után, élvezve 
a legnagyobb szivart, melyet a pinezér szolgálha­
tott, midőn de Chauxville Claudenak véletlenül nem 
akadt se jobb, se rosszabb tennivalója, minthogy 
hozzácsatlakozzék.

De Chauxville pár perez óta lesett már az 
üvegajtó felsőrészén. Azután megpödörte kifent 
bajuszát és benyitott. Steinmetz egyedül volt a 
szobában, de Chauxville pedig úgy tétette magát, 
mintha nem tudta volna ottlétét. Az asztalhoz 
lépett és hiába keresgélte az őt érdeklő hírlapot. 
\ éietlenül felpillantott és tekintete találkozott 
Steinmetz Károly nyugodt szemeivel.

— Ah, ön az! — kiáltott fel.j
— Igen, én vagyok, — szólt Steinmetz.
— Itt Londonban?
— X alóban! — ismétlő Steinmetz.
— Soha se lehet tudni, hol találkozik az ember 

önnel, — beszélt tovább de Chauxville Claude, 
helyet íoglalva egyik kényelmes karosszékben új­
sággal kezében. — Valóságos költöző madár.

— Most azonban némileg úlomszárnyu — szólt 
Steinmetz.

Azzal letette hírlapját a térdeire és üvegkeretes 
szemüvege felett de Chauxvillera nézett s meg se 
kisérté elpalástolni azon való csodálkozását, hogy 
ez az ember felkereste ót.

Ah! baj is ez — mondá a franczia meg­
nyugtatóig. — Az idő valamennyiünkön nyomot 
hagy. Nem tegnap volt az, mikor mi együtt vol­
tunk Pétervárott!

— Nem bizony — felelt Steinmetz. Sok éve 
annak már, még a német uralom előtt történt. 
De Chaiixvijle ártatlan képpel számolgatott vala­
mit ujjaival az asztalon.

Az igaz, hogy repül az idő. Nem találkozott 
azóta valamelyik közös barátunkkal . . . Orosz­
országban ?

— Kikkel is barátkoztunk mi akkoriban ? — szólt 
kitérőig Steinmetz, szemüvegét tőrülgetve selyem 
zsebkendőjével. — Emlékszik még talán, milyen 
nehézkes az én emlékező tehetségem ?

Budapest, január 11.
A pénzügyi bizottság e hó 13-án déli 12 

órakor a képviselőházban szokott helyiségben ülést 
tart. Az ülésen az általános jelentés hitelesítése 
kerül napirendre.

A főrendiház közgazdasági és közlekedésügyi 
bizottsága ez év január hó 12-én szerdán déli fél 1 
órakor ülést tart, melyen a munkaadók és mezőgazda- 
sági munkások közötti viszony szabályozásáról szólő tör­
vényjavaslatot tárgyalják.

A magyar munkások és a kvóta. Az osztrák 
képviselők tudvalevőleg valamennyien a kvótának Ma­
gyarország terhére való felemelését követelik, sőt a 
szocziáldemokraták határozottan a paritás elvét hangoz­
tatják s nem kevesebb, mint 50%-ban kívánják a kvó­
tát megállapítani. E miatt megneheztelés támadt a ma­
gyar szocziáldemokratáknál, a kik az osztrák elvtársak­
nak szemükre vetették, hogy túltesznek a többi osztrák 
pártokon, mire azzal mentették követelésüket, hogy ha 
Magyarország 50°/u-os kvótát fizet, a magyar polgárok 
is meg fogják ezt sokallani és követelni fogják a hadse­
reg leszerelését. A magyarok azonban nem hagyták 
ennyiben a dolgot és — mint Becsből Írják — az ottani 
magyar munkások vasárnap nyilvános népgyülést is tar­
tottak, melyen több budape_sti is részt vett. Jelen volt 
Kronawetter is, ki szintén hozzá szólott a napirendhez. 
A gyűlés egyértelmüleg a kvóta felemelés ellen fog­
lalt állást.

A panacea. «Egy magyar honpolgár» ma egy röp- 
iratban kesergi el panaszait a monarchia szomorú sorsa 
fölött. «Konfúzióra fúzió. Dualizmusra trializmus» — ez 
a czinie ennek a kis füzetkének, a mely egyszerű orvos­
szert akar ajánlani arra, hogy a haza sorsa jobbra 
fordittassék. Egy kávéházi sarokasztal mellett Íródhatott 
meg ez a könyv, annyira magán viseli a jellegét azok­
nak a zugpolitikusoknak, a kik minden pozitív közjogi 
tudás és főleg minden közjogi érzék nélkül politizálnak. 
Az egységes Ausztria helyett egy föderativ Ausztriát 
akar ; perhorreskálja a personal-uniót. Az ausztriai bo­
nyodalmakból e szerint a magyar honpolgár szerint 
nincs más kigázolás, mint Csehországnak alkotmányt 
és koronás királyt adni. mert ez esetben csehek saját 
parlamentjükben lévén elfoglalva.az osztrák-németek vissza­
nyerik fölényüket. Ez a legkomolyabb dolog az egész 
röpiratban ; a többi még kaczagtatóbb.

VIDÉK.
* A vidék az önálló vámterület mellett. Jan- 

kovácz község lakói 18öl aláírással ellátott és ha­
zafias szellemben fogalmazott iratot intéztek Kossuth 
Fcrenczhez, melyben tiltakoznak azon híresztelés ellen, 
hogy a függetlenségi párt küzdelme nem találkozik visz- 
hangra az országban és teljes bizalmukat feje­
zik ki Kossuth Ferencz és az általa vezetett párt 
iránt.

* Botrányos tanügyi állapotok Eszter- 
gommegyében. Esztergommegye közigazgatási 
bizottsága — mint tudósítónk táviratozza — 
Krvplanicz Kálmán főispán elnöklete alatt ülést 
tartott, melynek legfontosabb tárgya Vargyas 
Endre tanfelügyelő jelentése volt. A jelentés igen 
szomorú világot vet a megye tanügyi viszonyaira. 
A bizottság tagjai valósággal megdöbbentek a je­
lentés hallatára, mely részletesen elmondja, hogy 
a megyében mennyire el van hanyagolva a taní­
tás ügye. A tanfelügyelő jelentésében rámutat 
arra, hogy több faluban közönséges határbeli cső­
szök a tanítók. Leányvár és Cséve községekben a 
tanítóknak semmi képesítésük sincs és az isko­
lába járó gyermekek egyáltalában nem tanulnák 
magyarul. Egyik községben hetekig helyettesíti a 
tanítót annak tizennégy éves leánya. Ilyen és ha­
sonló állapotokat talált az uj tanfelügyelő. Ez 
annál furcsább és feltűnőbb, mert a volt tan- 
felügyelő nagy dicsőségben vált meg hivatalától, 
a megyének es a kormánynak egyaránt kegyeltje 
volt. Sót működése emlékére alapítványt is tettek. 
A szomorú ügy a megye közgyűlésén log érdem­
leges megítélés ala kerülni.

* Csabai nagybirtokok a kützigazgatási bíró­
ság előtt. A községi törvény akként intézkedik, hogy 
az önálló puszták félközségi adót fizetnek. A puszták 
jogi természetét azonban, aziok birtokszerzési jogát te­
kintetbe véve, a megyei törvényhatóság állapítja meg. 
A Csabához csatolt báró Hirsch, Apponyi, Traut- 
mnnnsdorf s egyéb nagybirtokok eleddig fél községi 
adót fizettek, de nem önálló jellegük megállapittatván, 
e kedvezménytől elestek. Az ügy most a közigazgatási 
bíróság legfelső döntése előtt van, mert a puszták jogi 
természetének eldöntését — mint csabai levelezünk ve­
lünk tudatja — e legfőbb bíróságra bízták.

De Chauxville tekintete pillanatra keresztezte a 
nyugodt szürke szemeket.

— Igen — szólt nyomatékosan — emlékszem. 
Nos hát például Dawov herczeg ?

— Meghalt. Nem látom ót többé . . . hála az 
égnek!

— A herczegné ?
— Soha se találkozunk . . . Játékházat tart 

Parisban.
— Hát a kis Andrea?
— Nem találkozunk. Férjhez ment egy nagy- 

kereskedő vállalkozóhoz, ki megvásárolta a múltját.
— Nagyban!
— És kicsinyben . . .
— Hát Lanovits gróf hol van ? — folytatta to­

vább kérdezősködéseit de Chauxville.
— Száműzték a „ Könyörületességi Ligá'-val 

való összeköttetése miatt.
— Catrina ?
— Catrina Tver vidékén lakik . . . szomszédok 

vagyunk . . . ő meg az édesanyja, a grófné.
De Chauxville fejével bólintott. A részletek 

nem igen érdekelték öt. Közönyössége feltűnő volt.
— Ah! Lanovits grófné — szólt később gon­

dolkozva — hóbortos egy asszony volt.
— Még most is az.
De Chauxville nevetett. Az az esetlen német 

exdiplomata végtelenül mulattatta.
— Hát izé . . . Bamborough Sidney ? — kér- 

dezé a franczia, mintha el is felejtette volna már 
azt a nevet.

Steinmetz Károly hanyagul kinyujtá kaiját s 
felvette a „Morning Postot“. Lassan kibontá a 
lapot és megtalálván a mit keresett, íenhangon 
olvasni kezdé:

„U kegyelmessége a romániai követ válogatott 
társaságu ebédet adott tegnap a Craven Gardent- 
ben. A vendégek közt jelen volt de Chauxville 
báró, Feneer basa, lord és lady Standover, Mrs. 
Bamborough Sidney és még többen.

Steinmetz félredobta a lapot s hátradőlt szé­
kében.

— E szerint édes barátom — mondá — ön al­
kalmasint többet tud nálamnál Bamborough Syd- 
neyékről.

Ha zavarba jött is de Chauxville, semmi esetre 
se mutatta. Az ő arcza kitünően el tudta palás­
tolni mind azt, a mit gondolt vagy érzett. Kissé 
élettelen arczszinétől eltekintve, szabályosan csi­
nos férfinak volt mondható. Arczvonásai mindig 
higgadtságot mutattak; ritkás, sima haja soha se 
volt borzas, hanem mindig rendben simult magas,

* Pestmegye közgyűlése. A mai második napon 
nagyobbára az egyes községek számadásait és költség- 
vetéseit tárgyalták. — Nagyobb vitát keltett az erzsébet­
it rai második patika ügye, mig végre Bossányi László, 
Baross Pál, Wolfner Tivadar pártoló és Förster 
Aurél ellenző hozzászólása után kimondotta a közgyű­
lés, hogy a második patika megnyitására vonatkozó kér­
vényt pártolólag terjeszti fel a belügyminiszterhez. — 
Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy Rákospalota köz­
ség 200.000 frt költséggel aszfalt-makadámmal burkoltassa 
és zárt csatornákkal láttathassa el az utczáit. — Megálla­
pította a közgyűlés az alapitó oklevelet a katonai aka­
démiákban a megye részéről betöltendő helyekre vonat­
kozólag. — Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után a 
közgyűlés véget ért.

* Az alföldi agrár-szoczializmus terje­
dése. Gyuláról jelenti tudósítónk: Most folynak 
javában a községekben a szoczialista titkos érte­
kezletek. A nép munka nélkül van s egyedüli 
olvasmánya a Földmivelő, melyet egy Orosházá­
ról fülszakadt irásvető, Csizmadia Sándor szer­
keszt. Lukács főispán a legutóbbi megyegyülésen 
kővetkező kijelentéseket tette: „Az agrár-szo- 
ezializmus terén Békésmegye meglepőbb jelensé­
geket nem tüntet föl. Hatóság és társadalom 
egyaránt abból az álláspontból intézi az e téren 
felmerő1' konkrét ügyeket, hogy a munkás fele­
barátunk, egyenjogú embertársunk s neki méltá­
nyos támogatásával is tartozunk. S hogy daczára 
hatóság és társadalom ily méltányos felfogásának, 
az agrár-szoczializmus extenzivitásában az ország 
területén napról-nupra nagyobb eiölialadásokat 
tesz, annak sajnos előidézője a féktelen szo- 
czialis sajtó, melynek hazafiatlan hasábjain 
a felségsértéstöl a rágalmazás és becsületsér­
tésig válogatott szemelvényeivel naponta találko­
zunk. Részemről a szabad sajtó szent jogát csak 
addig tudom appreciálni, mig az a büntető tör­
vénynyel és nemzeti közérzülettel ellentétbe nem 
jut.“ Vajha erőt merítene a törvényhozás e kinö­
vések megrendszabályozására. A közigazgatási bi­
zottság elé adott jelentés azt adja tudtul, hogy 
több nagyobb uradalom, minthogy a munkások 
magatartása meghiúsította az alkudozásokat, ide­
gen munkásokkal kötött szerződést a jövő nyárra. 
A mozgalom a megye Biharral szomszédos köz­
ségeiben erős és nemcsak férfi-, de női szervezői 
is vannak, a kik a farsang folyamán szavalatok­
kal egybekapcsolt mulatságra kértek engedélyt, 
de a bemutatott szavalatok oly lázitó tartalmúak 
voltak, hogy nem lehetett engedélyezni. Oroshá­
zán széles körben elterjedt a hír, hogy a kormány 
a gyülekezési jogot nem kívánja korlátozni és 
jövőben hatósági bejelentések mellett a gyűlések 
engedélyeztetni lógnak.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. A király még e hó vé­
gével vagy legkésőbb a jövő hó elején meg fogja 
látogatni a királynét Termetben, a hová San 
Remoból fog utazni. — Ferencz Szahútor föber- 
czeg és Mária Valéria főherczegnő tegnap dél­
után meglátogatták Becsben Taliani pápai nun- 
cziust és személyesen adták át szerenesekivána tálkát 
a papa gyémántjubileuma alkalmából. — Grót 
Mafláik Gusztáv ma este Kolozsvárra érkezett s 
miután részt vesz az egyháztanács holnapi gyű­
lésén, huzamosabb időt fog Kolozsvárit tölteni. — 
Dr. WIassies Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter helyett az e heti audiencziát a miniszter 
más irányú elfoglaltsága miatt, a közoktatásügyi 
államtitkai- fogja megtartani.

Esterházy a haditörvényszék előtt.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

Abból a rengeteg frázishalmazból, melylyel 
Parisban a pártok és érdekek szerint különült 
csoportok, hivatalosan a tárgyaló-teremben és 
más formában a lapokban a szenzácziós-ügy tár­
gyalását körülöntik, nehéz a lényeget kihámozni, 
és; ez a lényeg is semmi. A tárgyalás, a meddig 
nyilvános volt. olybá látszott, mint a melynek az 
eredménye már előre megvolt állapítva, a mióta 
pedig zárt ajtók mögött folytatódott, csak még 
nagyobbá növelte a gyanút ez irányban. A hadi- 
törvényszék ma délután Ítélt. Alig lehetett kétség, 
hogy ez az Ítélet Esterházyra nézve kedvező lesz. 
És igy is történt. Esterházyt felmentették. Ez azon­
ban aligha jelent haladast az izgalmas probléma 
megoldásában. A kétség nem lett kisebb, a 
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de keskeny homlokára. Szemeiben megvolt az az 
unottság, mely jellemző sok franaziánál és talán 
a túlságos élvezeteknek, az inyenezségnek, meg 
a sok szivarozásnak tulajdonítható.

De Ghauxviile könnyed nonchalence-szal odázta 
el magától a kicsiny kellemetlenséget.

— Az nem következés, — mondá fagyosan. — 
Mrs. Bamborough Sidney nem mindig szokta bi­
zalmas figyelmébe venni azokat, a kikkel vélet­
lenül egy és ugyanazon asztalnál ebédel. Az ön 
állal említett hölgy különben meglehetősen zárkó­
zott természetű.

Steinmetz megtöltötte pipáját.
— Kedves de Chauxville, — monda, lei se 

pillantva, — epigrammjait kár én ream veszte­
getnie. Már ismerem azokat régóta. Ha azonban 
van valami mondanivalója Mrs. Bamborough 
Sidneyről, kérem beszélje el nekem egész nyíl­
tan ! Én szeretem mindenben az őszinteséget. 
Én német vagyok, a mint tudja: vagyis • vas­
kalapos.

De Chauxville újból elnevette magát.
— Bizony keveset változik ön — szólt. Beszéd­

módja visszaemlékeztet engem Pétervárra. Hát 
igen, én azt megengedem, hogy Mrs. Bamborough 
Sidney nagyon érdekel engem. De nem látom át, 
miért érdekeije önt is ?

— Nem is ü érdekel engem, édes barátom, de 
ön annál inkább. Csupa fül vagyok tehát.

— Tud talán róla valamit ? — kérdezé de 
Chauxville odavetöleg.

— Semmit.
— De annál talán mégis csak többet?
Steinmetz vállatvont és tagadólag rázta meg fejét.
— Engem nem teremtett a jó Isten hölgyek • 

lovagjául — monda keserűen. — Vájjon szerel­
mes lett talán belém Mrs. Bamborough Sidney ? 
Vagy megmutatta neki valamely moggondolatían 
ember a fényképemet ? Remélem, hogy nem. Ment­
sen az ég attól !

Az izmos ember erősen pöfékelt pipájából s 
a süni füstfellegen át szemlélte de Ghauxvillet.

— Nem — felelt komolyan a franczia. — De 
Mrs. Bamborough a legjobb lábon áll a her- 
czeggel.

— Miféle herczeggel ?
— Pavlúval.
A franczia figyelemmel kisérte a másik maga­

tartását. Steinmetz pedig higgadtan tovább szíttá 
pipáját.

(Folytatása következik.)

bizonyosság nem nagyobb, a mi alatt nem azt 
értjük, mintha lehetetlen volna, hogy Esterházy 
ártatlan Tegyen, hanem a tárgyalásról eddig az a 
benyomás szűrődik a kőztudatba, hogy mellék- 
ösvényeken járnak és a titkolódzás mellett csak 
kerülgetik a kérdés lényeges pontjait.

Ma érkezett tudósításaink különben a következők:
A tárgyalás.

Paris, jan. 11.
A mai végtárgyalás délelőtt kilencz órakor kezdődött. 

Herview kormánybiztos indítványára a katonai 'örvény- 
szék mindjárt az ülés elején fölveti a kérdést, hogy 
a tárgyalást titokban folytassák. A törvényszék vissza- 
vonult határozathozatal végett és néhány perez múlva 
újra megjelent és kihirdette, hogy a tárgyalás egyelőre 
a kormánybiztos kivánatához képest és arra való tekin­
tettel, hogy a mai napon a tanuk kihallgatásánál a 
nemzeti védelem érdekei is szóba kerülhetnek, zárt 
ajtók mellett fog folyni. Luxer tábornok azután igy 
folytatta:

— Fölkérem ennélfogva a hallgatóságot és az újság. 
Író urakat, hogy a tárgyalóteremből kivonulni szívesked­
jenek. A törvényszék annak idejében tudatni fogja a 
tárgyalásnak nyilvánossá való átváltoztatását.

Az elnök ezután a tárgyalást öt perezre felfüggesz­
tette és ezalatt a hallgatóság és az újságírók kivonultak 
a teremből. Őt perez múlva megkezdődött a titkos tár­
gyalás. A törvényszék első tanúnak Pa-ty du, Clam, 
őrnagyot hallgatta ki, ki ellen Dreyfus Mathieu és 
Scheurer-Kestner a legsúlyosabb vádakat emelték. 
Paty du Clam kihallgatásáról abszolúte semmi sem hal­
latszik ; a termet rendkívül szigorúan őrzik s maguk a 
bírák ügyelnek arra, hogy a tárgyalás mozzanatairól 
semmi se szivárogjon a nyilvánosságba. A törvény­
székbe csak a tanukat bocsátják be, ezeket kihallgatá­
sukig három szoba választja el a tárgyaló-teremtől. A 
törvényszék előtt ma csak kevés ember csoportosult s a 
rendőrök nem is igen igyekeztek őket szétoszlatni. Paty 
du Clam kihallgatása másfél óra hosszáig tartott ; ki­
hallgatása után két katonatiszt kíséretében távozott a 
törvényszéki épületből és a lent várakozó bérkocsiban 
hajtatott lakására. A következő tanú Geuse tá­
bornok volt, a kinek kihallgatása csak kevés ideig 
tartott. Később Piquart ezredesre került a sor. Piquart-t 
állítólag szembesítették Gouse tábornokkal és a szem­
besítés nagyon izgatottan folyt le. Piquart állítólag rend­
kívüli fontosságú szenzácziós leleplezéseket telt. Ezeket 
a híreket különös tartózkodással kell fogadni. A kiván­
csiak nagy számmal várakoztak a kijáratnál a tanukra 

.és a hadbíróság tagjaira, a rendőrök azonban szétosz­
latták őket.

Piquart ezredessel egyidejűleg kihallgatták a hadügy­
minisztérium értesítő irodájának mostani főnökét., Henry 
ezredest. A két magasrangu katonatiszt egy tekintetre 
se méltatva egymást, hagyta el a tanuk termét 
Piquart, a ki ellen, mint az Esterházy lapjai jelen­
tik, meg fogják indítani a bűnvádi eljá­
rást, feszes, önérzetes magatartást tanúsított. Az izgalom 
minden jele nélkül és a nélkül, hogy a jelenvolt 
tiszteknek köszönt volna, hagyta el a törvényszék 
épületét. A tegnapi tanuk mind jelen voltak, hogy a bí­
róság rendelkezésére álljanak. Ma több ember cso­
portosult a törvényszéki épület előtt, mint tegnap, a 
mikor az eső visszariasztotta az embereket. Esterházyt 
ma egyik lapja nagyon fáradtnak jellemzi, mert a teg­
napi nap a diadal mellett is, melyet lapjai szerint teg­
nap aratott, nagyon elbágyasztotta.

Délben félbeszakították a tárgyalást, de délután két 
órakor újra megkezdték és a legnagyobb titoktartás 
mellett folytatták. Még két tanú volt hátra, a töbuit 
már délelőtt kihallgatták. Azután következik az Írás­
szakértők kihallgatása. A titoktartás oly szigoru, hogy 
még a törvényszéki tudósítókat sem bocsátottak be az 
épületbe : ezek az utczán vártak az esetleg kiszivárgó 
hírekre. A délelőtt folyamán — mint lentebb említettük 
— szembesítették Piquart és Henry ezredeseket; a 
szembesítésre az az ismeretes inczidens adott okot, hogy 
Henry Piquart ezredest és Leblois ügyvédet meglepte, 
mikor a hadügyminisztériumban egy fiókba zárt iratok 
közt turkáltak. Később a törvényszéki tudósítóknak az 
elnöknél tett lépései folytán és haussier tábornok pa­
rancsa értelmében Luxer tábornok a törvényszéki tu­
dósítóknak a haditörvényszék épületében egy termet bo­
csátott rendelkezésükre. E z intézkedés mellett is a tu­
dósítók mi lsem tudtak meg arról, mi történik a tár­
gyaló-teremben, a hol folytatták a tanúkihallgatást.

NEHÉZ ÁLMOK,
REGÉNY. Ji

IRTA: SZOLOGUB.

NYOLCZADIK FEJEZET.
Mosolyogni próbált. Érezte azonban, hogy 

mintha lázban volna, reszket, és sírhatnék. Gyor­
san kiment.

Sesztov követte.
■— Szeretnék még egy kicsit itt maradni. — 

mondá, hadd menjen el, különben az egész utón 
szitkozódni fog.

Nemsokára látta Login az ablakból, a mint 
Konoplev elment azzal a különös, szégyenlős és 
büntudatos járással, a hogy a megvert emberek 
szoktak bandukolni.

— Ez a mi társulatunk! — mondá Sesztov 
szomorúan. Rágalmak, pletyka!

És ön azt szeretné, hogy még rágalom és 
pletyka sem legyen nálunk? — kérdé Login ko­
moran.

Sesztov elment.
Logint keserű érzések kínozták. Időnkint fellán­

golt benne a harag s akkor a Konoplev ellensé­
ges arcza ismét a Motovilov vastag aíakjavá 
változott. Gondolatai végre Nyután állapodlak 
meg. Leikébe béke ömlött. Nyuta arcza sugárzott 
előtte s tinóm mosoly és bizalmas tekintet ragyo­
gott le róla. Azonban nem tudta magát arra ha­
tározni, hogy tépett eszméinek sötétsége es szé­
gyene közepeit ma meglátogassa.

És az otromba rágalom ismét eszébe jutott, 
mint egy gonosz álom, s azt a kegyetlen vagyai 
keltette töt benne, hogy valami gyönge lényt 
megkinozzon és e kínban gyönyörködjék. Neiia 
úgy tetszett neki, hogy rögtön felkel, lemegy és 
Lyonykát megveri minden ok nélkül. De szie - 
ruan eliojtá magaban e vágyat — s Nyuta szc-,..e 
akkor újra vidáman mosolygott reá.

n.
Login elhagyta a házat. Az utczák üresek vol­

tak, csak egy helyen találkozott egy csapat 
kispolgárral s az ólomszemü ficzkóval; ezek i ast 
hallgatva bocsálották keresztül. Kiment a vá 
ból Jermolinék birtoka feié. Egy egész órát 
ögyelgett az elmosódott ösvényen a Jermolin 
közelében, s nem tudta magát elhatározni, 1 '
bemenjen. Azt rondella:
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Délután ő érakor 
A kormánybiztos rövi<j 
megtette indítványait, 
retesek. Tetenas, Es| 
védűbeszédét. Berthold 
egy rendőrbiztos hál 
Dabbaus asszonynál, 
palotába kísértek, ho 

bíró rendelkezéseit.
A beszédek eliiangzl 

lelet, melyben Esterhej 
mentette.

— A király Vfi/rl 
megerősítik azt a hirl 
folyamán Budapestre 
szombaton a királyi v^ 
nál“ less.

— Wlasalc* milled 
«Magyar tanítók kaszinója 
között Wtassics Gyula 
nisztert és vei- a hirata i| 
tagját. A miniszterek 
közé jönni és nálunk mai 
1-nz.i kegyelmes ur egyUtf 
tüttoirai. A tény eléggé 
immár a társadalom szel 
kább bizonyítja elismerés 
mely a ma esti összejőve 
örültek a miniszter meaji 
tak elfogódn a megiilea 
ünnepelték Wtassics Gyűl 
A minisztert Senye, Fe 
és miután megmutatta n| 
gas vacsorázó teremb- 
jelen voltak : Márkas I 
völgyi Gyula aipolgárml 
Molnár Viktor minisztet 
színtől Senye’ Ferencz I 
miniszter szólt, hangsúly« 
szeretet közte és a taniíil 
=ág felvirágzására ürített! 
gatú Márkus József főpol 
köszöntőket mondtak mél 
tál, Halász Ferencz, Rúd 
Auiné és még sokan. A | 
teremben volt terítve, a 
kaszinóban.

— Uj tltko» tanáé 
Domokos kamarásnak. va| 
Miksa kamarásnak és 
örökös tagjának 
mányozta.

— A szeri, kirttlI 
közöl állítólag megfcil 
Zig.“ Sándor szerb kil 

jelentése szerint Sána 
testi és lelki depress-,'I 
műt átkom ah, hogy kül 
A király minduntalan j 
sait és a legelieníétesf 
radikális pártvezérek 
hogy nyugalmat szinh 
eiő a jövendő 
ismerős emberek azt| 
királyi családot nagy

— Az aj bécsi al
távirali értesítés érkei 
nappal ezelőtt telje 
bécsi nuncziatura titkj 
ki. A franczia lapok 
főztek az elszászi Buti 
porosZszá lelt s mostl 
szűnhet! ezt az áüasl 
ménye lett, hogy búra 
előtt nem a bécsi, 
rába nevezte ki. A bl 
kombinácziőba. igy a f 
újabban azonban ügyi 
eddigi titkára, gró: jf| 
maradni.

— Cztmadományci 
elöterjesztcsere Bon, er j 
főispán! titkároknak 
adományozta.

— Micsoda közöst 
tiszta — és köziem, 
kín nekem most veil 
lyongas lenne ez az I 
ajtaja előtt. Majd eg\| 
azon a titkos remén 
meglátja, vele a jói | 
Boszankodott és 
hazament. A varos 
ben találkozott Anj 
borúsan mosolygott 
ószintén :

— Menjünk barát] 
pályához.

—- Nine= kedvem.I 
amannak kezét, mely] 
kellemetlen volt neki]

— Miért ? Vadászi 
hogy ei ne hibázd.

Ándoszerszkv önte 
kapuján.

Login megállt a j 
zeh. Könnyed szél 
vargott a város felél 
porfelhők tánezoitad 
ziozták Andoszerszkj 
Andoszerszkyn mind 
nak. Megfeszítette eij 
a ez, sikerült neki. 1)|

Derült és világos 
midőn hazatért. A 
a szürke faházak : 
felé megteltek az v.td
jöttek a kispolgái oj 
várhoz vivő útnál, ej 
volt. mint egy procz] 
san feltárultak, s a 
nők, a járókelők me| 
tak a menet ulán 
.zésével. Végre ki 
titeza középén menti 
mov a tubáktartuval. 
a bérlő feleségestül 
fogai örvendve vili] 
•egynéhány ur és űrt 
e nem rég elfogott] 
éppen most bocsátó] 
Rogy az „ártatlanul j 
teljes tisztelettel vis 
tatisi, hogy Molin



1898 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 122
I alatt nem a?t 

liogy Esterházy 
Frol eddig az a 

hogy mellék- 
I mellett csak 

tail.
la következők:

IPáris, jan. 11.
I órakor kezdődött.
la katonai törvény. 
1 a kérdést, l'.ogy 
lörvényszék vissza- 
Iny perez mulva 
|irgvalás egyelőre 

i arra való tekin-
kihallgatásánál a 

I kerülhetnek, zárt 
lomok azutan izy

fcgot és az újság, 
■vonulni szivesked- 
1 tudatni fogja a 
ktását.

Érezve felfüggesz. 
lag írók kivonultak 
lOdütt a titkos tár- 
Fzty du Clara 
lttis Mathieu és 
Badakat emelték, 

semmi sem hal- 
őrzik s maguk a 

U mozzanatairól 
eba. A törveny- 
Izcket kihallgatá- 
lyaló-teremtől. A 
I csoportosult s a 
hzetoszlatm. Paty 

Éáig tartott ; ki- 
Eben távozott a 
lozó bérkocsiban 
l-.nu Gouse tá­
lak kevés idc!g 
t 3 sor. P:quart-t 
kai és a szem- 
fert ailitóiagrend- 
Mseket tv:t. Ezeket 
jogadni. A kiváu- 
latnál a tanukra 
Izonban szétosz­

latták a hadügy.
I főnökét. Ben^ij 

egy tekintetre 
tanuk termét 

v lapjai jelen- 
I iinvddi ttja- 
litott. Az izgalom 

a jelenvi.it 
li a törvényszék
pitak. h --y a bi­
bi ern bér cső• 
nini tegnap, a 
éket. Esterházy! 

mert a teg- 
szermt teg-

I de délután két 
lyobb titoktartás 
Illatra, a tubuit 
fkezis az iras- 

szigoru, hogy 
Isatott .k be az 
Illeg kiszivárgó 

ntebb emlitettüs 
ezredeseket ; a 

fedőit okút, hogy 
rv.d- t meglepte, 
kha z ,rt iratok 
Itudősitóknak az 

taoornok pa- 
|tüi vényszeki tu- 

egy termet bo- 
neiletí is a !u- 

I történik a tar- 
íiiiailgatást.

OK.
■jí

B.

ónban, hogy 
futnék. Gvor-

maradni. — 
Iz egész utón

bkból. a mint 
■szégyenlős és 
Trert emberek

|ndá Sesztov

rágalom és 
de Login ko-

unkint fellán- 
Iplev eilensé- 
|iag alakjává 

állapodtuk 
Jcza sugárzott 
Ikintct ragyo- 
lgut arra lia- 
Itsége és szé-

Zebe jutott, 
betien vágyat 
vünge lényt 
födjek. >éha 

lemegy és 
hl. De szigó- 
I.Nyuta sze .<*

üresek vol- 
1 egy csapat 
l: ezek r ost 
fent a va -
gesz órát -
Jermolin -- 
ózni, lopj

ál ittlét.
Paris, jan. 11.

Délután 5 órakor véget ért a tanúkihallgatás. 
A kormánybiztos rörid záróbeszédet mondott és 
megtette indítványait, a melyek eddig nem isme­
retesek. Tesenas, Esterházy védője megkezdte 
védőbeszédét. Bertholas vizsgálóbíró megbízásából 
egy rendórbiztos házkutatást tartott Jouffroys- 
Dabbaus asszonynál, a kit azután az igazságügyi 
palotába kisértek, hogy ott várja be a vizsgáló­

bíró rendelkezéseit.
A beszédek elhangzása után meghozták az íté­

letet. melyben Esterházyt a hadi törvényszék fel- 
pun tette.

— A király Budapesten. Hivatalosan is
megerősítik azt a hirt. hogy a király február 
folyamán Budapestre érkezik, a hol február 19-én 
szombaton a királyi várpalotában .bál as udvar­
nál' less.

— Wlanlei mialsiter a tanítók között. A
«Magyar tanítók kaszinója» ma este vendégül látta falai 
között 11!assies Gyula vallás- és közoktatásügyi mi- 
ns'tert és véle a hivatalos főváros néhány legelőkelőbb 
tagját. A miniszterek nem igen szoktak a néptanítók 
kör:« jönni és nálunk ma volt reá első esel, hogy egy 
igaz kegyelmes ur együtt vacsoráljon a népoktatás műn- 
MSaitv. A tény eléggé mutatja, mennyire emelkedtek 
immár a társadalom szemében a tanítók, de még in­
kább bizonyltja elismerésüket az a Fesz.telen hangulat, 
mely a ma esti összejövetelen uralkodott. A tanítók 
örültek a miniszter megjelenésének, de csöppet sem vol­
tak elfogüdra a meglllétSdéstő! és hangos jókedvvel 
ünnepelték Wlassies Gyulában a néptanítók jóakaróját. 
A minisztert Senyét Fer-mcz. a kör igazgatója fogadta 
és miután megmutatta neki a kaszinó helyiségeit, a tá­
gas vacsorázó terembe vezette. A notabilitások közül 
jelen v lak : Márkus József főpolgármester. Pózsa- 
r-jom Grula alpolgármester. Szabó Károly tanácsos, 
Molnár Viktor miniszteri tanácsos stb. Az első felkö- 
szSutyt Senyer Ferencz mondof.a WlássidSra, utána a 
minisit':1 szóit, hangsnlyozva. hogy mily kölcsönös a 
szeretet közt" és a tanítóság között és a magyar lanitó- 

... felvirágzására ürítette pohorát. ATcígy László igaz­
gató Márkus József főpolgármestert köszöntötte fel. Fel- 
< síöntőkel mondtak még Márkus József, P.uschek An­
ts . Halász Ferenez, Rózsavölgyi Gyula. Minke Béla, 
Auiné és még sokan. A nagy társaság, melynek három 
teremben volt terítve, a késő éjjeli órákig maradt a 
kaszinóban.

— UJ titkos tanácsosok A király gróf Hardegg 
Domokos kamarásnak, valamint srróf Trau ttm' i ír sd orjf 
él »sa kamarásnak es a birodalmi tanács makliáza 
örökös tagjának a titkos tanácsosi méltóságot ado­
mányozta.

— A szerb királyról. Feltűnést keltű hirt 
közű! alliíúlag megbízható forrásból a „Köln. 
Z;g." Sándor szerb királyról. Béig; adóul kapott 
je entése szerint Sándor királyon némi idő óta a 
testi ts lelki depressziónak oly vesetdelnles tünetei 
mutatkosnak. hogy környezete komolyan aggódik. 
A király minduntalan megváltoztatja elhatározá­
sait és a legelieníctesebb tanácsokra hallgat. A 
radikális pártvezérek figyelmeztették párihiveikei, 
hogy nyugalmat színleljenek és titokban készítsék 
elv a jövendő eseményeket. A szerb viszonyokkal 
ismerős emberek azt mondják, hogy u szerb 
királyi családot nagy veszedelem fenyeget:.

— Az ríj bérfii ninicziiis. Rómából az a 
távirati é iesités érkezik, hogy körülbelül cgv hó­
nappal ezelőtt teljesen fait accompli volt, iiogv a 
bécsi fiuheziatura titkárává báró Butach-t nevezik 
ki. A íranczia lapok azonban heves támadást in­
téztek az eiszászi Butach ellen, a ki francziából 
porosz-zá lett s most német tudományának kö­
szönheti ezt az állást. E támadások kővetkez- 
n’-nye lett, hogy báró Butaehot a pápa tegnap­
előtt nem a bécsi, hanem a madridi nuneziatu- 
-ába nevezte ki. A bécsi állomásra több név jött 
xombinácziőba. így a lengyel gróf Skennunt is, 
újabban azonban úgy hírlik, hogy a nunczialura 
eddigi titkára, gróf Alontuguini fog állásában meg­
maradni.

— Czimadomanyozaa A király, a belügyminiszter
rüí»rjes:iesere Bumer Róbert és Simáczius Gusztáv 
íú.-páni titkároknak a miniszteri segédtitkári cziniet 
adományozta.

— Pöspöki beiktatás. Hettyeg pécsi püspök 
installácziója, mint levelezünk táviratozna, c hó 
S7-én fényes ünnepségek közt fog végbemenni. 
Troli káptalani helynők a lelkészeket körlevél­
ben értesilette a megtartandó ünnepélyes beikta­
tásról.

— Milán király Béosben. A szerbek volt uralko­
dója, Milán tegnap este Belgrádból, Budapesten át 
Becsbe érkezett. Mint értesülünk, az exkirály ezúttal 
szokása ellenére nem szállodába szállt, hanem komor­
nyikjával és három inasával együtt a Todesco-palotában 
levő lakását foglalta el. Milán király ezúttal valószínűleg 
hosszabb ideig marad Becsben. Erre mulat legalább az 
a körülmény, hogy óriási málhával érkezett.

— A tanítók hálája. A székes fővárosi tanítók kö­
rében mozgalom indult meg, hogy a tanügyi osztály 
volt vezetője, Rózsavölgyi Gyula alpolgármester iránt 
lerójják elismerésüket és liálájukai. Ezért elhatározták, 
hogy Rózsavölgyi arczképét lefestetik és a magyar taní­
tók kaszinójában helyezik el. Az ünnepi leleplezés dpr. 
12-én, az alpolgármester nevenapján lesz.

•róf Stapáry Gynláné betegsége. A fővárosi 
arisztokrata világ egy köztiszteletben álló tagja: gróf 
Szapáry Gynláné sulyns betegen fekszik szalők-tasko- 
nyi kastélyában. A grófné állapotát az orvosok nagyon 
aggasztónak mondják. Férje és gyermekei betegágya 
mellett vannak.

— Szérhenyi-niuzetim. A 31. Ind. Akadé­
mia elhatározta, hogy palotája egyik termében a 
gróf Széchenyi Istvánra vonatkozn irodalmi mü­
vekből, emléktárgyakból múzeumot létesít. E mú­
zeumba fölveszi Széchenyi naplóit, kéziratait, le­
velezéseit. jegyzeteit, müveinek minden kiadásul, 
az, életére és működésére vonatkozó hazai és 
külföldi könyv- és hírlapirodalmat, a személyéhez 
fűződő emléktárgyakat, bútorokat, ruházatokat, 
arczképeket, szobrokat róla s a környezetéhez 
tartozókról slb. — A gyűjtés intézésére bizottsá­
got alakított, melynek nevében és megbízásából a 
bizottság tagjai névszerint : gróf Széchenyi Béla 
elnök és Szilg Kálmán előadó fölkérik mindazo­
kat. a kik Széchenvi-iratoknak, leveleknek, rávo- 
natkozö müveknek, emléktárgyaknak birtokában 
vannak, engedjék at őket az Akadémia Széehenyi- 
muzeuma számára, akar ajándék vagy eladás ut­
ján. akár a tulajdon-jog föntartása mellett. — A 
bizottság minden ajándékot nyilvánosan nyugtat- 
ványozni fog.

— Szegénysorén egyetemi hallgatók segélye­
zése. Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszternél 
tegnap tisztelgett az országos egyetemi segítő egyesület. 
A küldöttség vezetője meleg hangon lestette le szegény- 
sorsú kollégái nyomorát s a terjedő szúcziáiizmusban 
rejlő veszélyt. Dr. Berczegh Mihály rektor fáradhatlan 
buzgósága daczára a megindított gyűjtés a szükséghez 
képest elenyésző eredményére mulatott rá. Végül kérte 
a kereskedelmi minisztertől a portóéi engedést a rende­
zendő alapgyüjtésre. A terv szerint az egész országban 
szétküldött Lartonlapokra az adakozók elnasználallan 
levélbélyegeket ragasztva, azokat portómentesen vissza­
küldik a segítő-egyesület számára. Az igy összegyűlt 
bélyegek beváltásából igen szép bevételt remélnek. Báró 
Dániel, ki igen jó indulattal viseltetik az egyetem ifjúság 
iránt, kilátásba helyezte a kérés teljesítését.

— Nemzetiségi izgatók titkos értekez- 
Irie. Tegnap délután 3 órakor Madron Pál, dr. 
YatiO’ ics Janos Turócz-Szent-Máríonbol, Stefano- 

tács Pozsonyból, G innia Emil Újvidékről és Cocá­
ján n Gyula Kolozsvárról a romun, tót és szeri) 
nemzetiségek nevében Budapesten a JóZset-föher- 
czeg szállóban titkos honven íikulmuot tartottak és 
pedig, minthogy másképen egymást meg nem 
érthették volna, magyar nyelven. A tanácskozás 
czélja egy újabb ncnUrlisryi niar.ifcsiÍHin szövege­
zése volt, melyet a nevezett urak, a kik magokat 
a nemzetiségek állítólag létező végrehajtó-bizott­
ságának tagjaiul adják ki. népeik nevében publi­
kálnának a magyar állam nemzetiségi politikája 
ellen, tiltakozásul Európa elölt. Coroianu csak a 

j napokban érkezett haza Bukarestből s nagyon 
i valószínű, hogy a csendes neinzeiiségi konventi- 

kulumot azért rendezte, hogy u bukaresti ligának 
és a konzervatív pátinak megmutassa, hogy az 
áitaiuk oiy busásan támogatóit ügyet elaludni 
nem hagyja.

— Megörült kereskedő. Esztergomban — mint 
nekünk táviratozzék — nagy li>ltiiné=t kellett Schalk- 
ház Gyula kereskedő tnegiirálfsr. A szerencsétlen 
embern»k Budapestén virágzó üzlete volt, de tönkre 
ment. Az elmebeteget, a ki mindent tört, zúzott, erős 
fedezet alatt Budapestre szállították.

— Veszedelem az Ivóvízben. Schermann tiszti 
főorvos a közegészség! bizottság ülésén, mint közöltük, 
azt jelentette ki, hogy a főváros a káposztás megyeri 
viz helyett a mesterséges szűrőkészülékek vizét iszsza, a 
melvröl pedig a vegyészeti intézet tavaly azt mondotta, 
liogy az az egészségre a legnagyobb veszedelemmel van. 
A közlés, melyben a főorvos számokkal bizonyította be, 
milyen rohamosan terjeszti jelenleg ezen ivóvíz a 
tífuszt, a bizottságot annyival is inkább megdöbbentette, 
mert lelnek, hogy ez a hir a tífusz, terjedésétől úgy is 
félelembe ejtett közönséget, még jobban felizgatja. — 
IIven körülmények között pedig a mohai Agnes-viz, a 
melyről köztudomású, hogy feltétlenül képes a tífusz, 
veszedelmét elhárítani, a főváros közönségének a legna­
gyobb szolgálatot teheti.

— Harm inezezer forint a Kürpát-cgyc- 
siilrturk. Szcpesmegye törvényhatósága — mint 
lőcsei tudósítónk Írja— a Kárpát-egyesület köz­
hasznú tevékenységét méltatva, az egyletnek har- 
minezrzer forint segélyt szavazott meg. Ezen üs;-.- 
szcgböl egv rész a késmárk-sarpameni és a bar- 
langliget-zsoljár-csarnágura országhatári ut, mint 
a megye legszebb és úgy hadászati, mint turisz­
tikai szempontból fontos utszakasz kiépítésére és 
egy rész pedig a rtagy-szalóki csúcsra tervezett 
obszervatóriumhoz létesítendő ösvény kiépítésére 
lesz fordítandó.

— A prágai eseményekhez. A cseh fővárosból 
érkezik hozzánk a távirati tudósítás, hogy a legutóbbi 
éjjel egy német diákot, a ki az Arminia nevű Burschen­
schaft színeiben 3 férfi kíséretében hazament, a Wasser- 
gassében mintegy 10 tisztességesen öltözött ember kigu- 
nvolt és szitkokkal illetett, az Összecsődült tömeg pe­
dig sárral megdobálta és színes sapkáját és szemüve­
gét leütötték róla.

— Sómét képviselők veszélybe}!. Brehna 
állomáson tegnap — mint nekünk táviratozzak — 
baleset történt, a mely könnyen végzetessé vál­
hatott volna. Egy gyorsvonat ütközött össze egy 
tehervonatiak A gyorsvonaton több délnémetor­
szági birodalmi gyűlési képviselő is veit, a kik a 
birodalmi gyűlés tárgyalására utaztak. Egyikük 
sem sérült meg és a vonat személyzete is csak 
könnyű horzsolásokat szenvedett. Az utasok éjfél 
helyett 5 óra reggel érkeztek meg.

— Az angol királynő kegyelete. Közöltük, liogy 
Bulgária egykori fejedelmének, Battenberg Sándornak 
földi maradványait e hó lü én a Szófiában emelt mau­
zóleumban örök nyugalomra fogják helyezni. Ebből az 
alkalomból Viktória angol királynő egy budapesti ud­
vari virágkércskedésben díszes koszorút rendelt, a mely­
nek széles szalagján következő szavak olvashatók: 
«Hommage d'affectioii et dV.dminiration de la part de 
Victoria R. J.» «Viktória királynő és császárnő a tiszte­
let és bámulat kifejezéséül.» A koszorút Budapestiül 
küldik Szófiába a ravatalra.

— A Wagonllts ezüst menyegzője. A nemzet­
közi vasul hálókocsi-társulat szép iinnepéiylyel 
ülte meg c lm 4-éii Liegeben (Belgiumban) a Conser­
vatoire termeiben tartott bankettel, huszonöt év előtt 
történt alapítását, egybekötve azt alapítója- es létrehozó­
jának. .\age!markers György vezérigazgatónak méltó 
ünneplésével. Parisból és Brüsszelből az. igazgató­
ságok székhelyeiről kídönvonutok, valamint Európában 
levő főbb osztályokból : Berlin, Pétervár, Becs, 
Budapest, Lisszabon, Madrid, Ttóma, Konstanti­
nápoly, Bukarest slb. alkalmas vonatok hozták 
Elegébe az ünnepélyre Xagelmackers barátait, a kül­
földi arisztokráczia, valamint a szaküzletvilág elő­
kelőségeit a társulat igazgató-választmányának Cicin dg 
udvari tanácsos kivételével, ki Görczben betegen 
fekszik, összes tagjait, a társulati igazgatókat és 
iubii hivatalnokait. Az. 1873-ban alakult társulat­
nak 1877-beu már Be'gium, Francziaország és a 
német birodalom valamennyi vonalán közlekedtek ku- 
Csiai, lSS3-ban pedig már a társulat kocsialbói össze­
állított Orient Express 12 órával rövidítette meg az 
utat konstantinápolyija. Eltörő és kezdeményezője vo.t 
a társulat buzgó és fényes tehetségű alapítója nemcsak 
a hálókocsik, bauenr az étkező és egyéb luxus­
kocsik és az. Express vonalak létesítése és fejleszles? 
tekiiileléb-n is. A társulat mu már mintegy 2U külön 
Luxus és Express vonatot közlekedtet (Orient, Ostende, 
Xizzu, Mard stb. Expressj. Az e hó 4-én tartott ün­
nepélyes összejövetel alkalmával szép és igazságos sza­
vakkal méltatta .V«gelmackers hervadhatlan érdemeit, 
a társulat elnöke, .Sec/ Orbán, egyszersmind felajánl­
ván az igazgatótanács íelbecsülhetleu ertékii emléktár­
gyát (óriás asztaldísz, tiszta ezüstből.) Az elnök szavai 
után Lee hát, a társulat párisi igazgatója és Schroe­
tter, a társulat brüsszeli igazgatója megható beszédet 
intéztek az imnapelthez, egyben átnyújtván a társulat 
igazgatói és főbb hivatalnokai által felajánlott emléket 
(a vezérigazgató életnagyság!!, művészi kivitelű arczké­
pét.) Az ünnepély méltó befejezését képezte Magéi- 
mockers minden tekintetben sikerült és óriási lelkese­
dést keltett nemes iráuvzatu válasza.

— Asszonyok a politikában. Erdélyben az oláh
agitáczió most kétszeres erővel indult meg a helynevek 
megmagyarositdsa kapcsán. Az erdélyi oláh agitátorok 
még soha sem fejtettek ki annyi buzgúlkodást a külön­
ben csendes oláh parásztuép felizgatására, mint a jelen­
ben. A községi helynevek megmagyarosltásán kívül az 
izgatásokhoz tápanyagot nyújt az a híresztelésük is, 
hogy a kormánynak jelen helyzetében szüksége lesz az 
oláhokra, s most nyílik ebből kifolyólag a legjobb alka­
lom czéljaik megvalósítására. Számos erdélyi községben 
barátságos összejövetelek és tánczestélyek alkalmával 
— mint onnan érkezett levelek jelentik -- egyébről sem 
foly a társalgás, mint az akczióbalépés módozatairól s 
a mi úgyszólván hihetetlennek tűnik fel, rendesen a 
nők viszik a hangadó szerepet, l.egeklatánsabb 
bizonyítéka ennek, hogy a két legnagyobb oláh agitá­
tor, Lukácsi,n és Piatiu nejei, a kik nagy műveltségű 
intelligens román nők hírében állanak, a lutajdonképeni 
szerzői a legutóbbi oláh mozgalmaknak is. Állítólag 
ők folytatják a levelezést : Romániával, és Becsesei sza­
kadatlan összeköttetést tartanak fenn, sőt még a liga 
(•Céljaira gyűjtött összegeket is Raliu neje kezeli s ebből 
egyáltalán nem csinálnak titkot. Kitünően beszélik a 
magyar nyelvet s a nyarat többnyire Borszéken töltik, 
a bot tudvalevőleg számos romániai bojár van a í'iirdő- 
idény alatt.

— Apad a Duna. A főváros előtt, de az egész vo­
nalon is a Duna rapid apadása figyelhető meg. A rend­
kívül alacsonyra került zérus pont fűlött a vízmérő alig 
mutat fél métert, a mi a legalacsonyabb vízállásnak 
feiel meg. A Dunapartok mentén méternyire kilátszik a 
kavicsos meder s a Margit- és G'sepelsziget környékén 
nagyterületű i zátonyok kandikálnak ki a vízből. Még jó 
szerencse, hogy téli hajózási szünet van, mert a leapadt 
Dunán aligha járhatnának a nagy hajók. A viz szinc 
különben teljesen jégmenles.

— Fegyelmi eljárás Schenk tanár ellen. 
Dr. Schenk ama felfedezése, hogy a születendő 
gyermekek nemére befolyás gyakorolható, nem­
csak a napisajtóban és a szaklapokban egyaránt 
élénk megvitatás tárgyát képezte, de kitette a 
buvárkodót a német ovvostanárok támadásainak. 
Fegyelmi eljárás alá akarják vonni dr. Schenket 
az orvosi kamara utján, a miért nem a szakla­
pokban, hanem a sajtóban hozta nyilvánosságra 
leifedezését, bár ebben a dologban a tudós telje­
sen ártatlan. A nala járt újságíróknak kérdezős- 
küdéseikre azt felelte ugyan, hogy tényleg lehet 
befolyást gyakorolni a nemek képződésére, hozzá­
tette azonban azt i», hogy idevágó vizsgálódásai 
nem alkalmasak arra, hogy a napilapok ismertes­
sék, hanem majd a szaklapokban nem fogja el­
mulasztani annak idején nyilvánosságra hozni. 
Beavatottak különben tudni vélik, hogy a Schenk 
ellen irányuló animozitás abban az irigységben 
gyökeredzik, a mely a tudós professzorok szemében 
nem tartja megengedhetőnek azt, hogy bearatntlan 
búvárkodó az ö megkérdezésük nélkül eredménye­
kei mutathasson fel a tudomány terén. Elitéli kü­
lönben a külföldi tudósok legnagyobb része is. Így 
Bon <■ hallei tanár azt mondja, hogy nem tartja sze­
rencséinek a Schenk felfedezéseinek megbirálását, 
mielőtt ü azokkal a nyilvánosság elé lépett, bármily 
valószínűtlennek tűnjék is fel búvárkodásának ered­
ménye. Born boroszlói tanár pedig egyenesen azt 
állítja, hogy nem tartja lehetetlennek a nemek 
képződésének befolyásolásál, a mit ű évekkel 
ezelőtt békákon végzett oxperiroentácziói alapján 
állít. Virchov is tudvalevőleg hasonló érleiemben 
nyilatkozott. .Skepticxizmnssat fogadja az elmélet 
igaz voltát, kétségbevonja, hogy gyakorlatilag 
érvényesülhessen, ha az elmélet esetleg igaznak 
is bizonyul, de nem utasilja el, mielőlL a búvár­
kodás meg nem czáfolja, vagy meg nem erősiti a 
hipotézist.

A milliomos tragédiája. Röviden hírt adtunk 
már arról az öngyilkosságról, a melyet Brit zog Rudoif 
(ismert berlini milliomos követett el. A boldogtalan mil­
liomos évek hossza során át a berlini iismert divatáru- 
nagykereskedés ezégének főnök? volt. Az öngyilkosság 
az egész világ kereskedői világában fuUiinést kelt, mert 
kevés város van, a melynek több nagy ezége ne állna 
összeköttetésben Hertzog czégévc-1. Beszélik, liogy az 
öreg llerlzog. az öngyilkos apja, két milliós alapítványt 
tett egy antiszemita egyesület létesítésére. Egy másik 
értesülésünk szerint Herizog agyszélhüdésbcn balt meg. 
A milliomos egy idő óla nyugtalanító ideges báiitalmak- 
ban szenvedett; szív- és vesebaja is volt, a melyet or­
vosilag gyógykezelt. E betegségek szimplomái a múlt 
héten annyira akntak voltak, hogy a család egy hírneves 
berlini orvost konzultált. Akár természetes bálit!, akár 
öngyilkosság folytán vált meg az élettől Hertzog, halála 
általános részvétet kelt.

■— Szegény gyermekek reggelije. Arisztokrata
hölgyeinknek mindig volt érzéke a szegénység iránt és 
részvéttel fordultak az ínség világa felé. segítve, a hol 
lehetett. Egy ilyen megható, humánus megnyilatkozás 
az, a melyet főúri hölgyeink kezdeményeznek. Egy 
arisztokrata liülgylársasag azzal a szép eszmével foglal­
kozik, hogy ama szegény iskolásfiuknak, a kiknek még 
meleg reggelire sem telik, állandóan teából álló reg­
gelit ad. A tervezők a napokban megalakítanak egy 
százas-hölgybizoltságot, a melynek kötelessége lesz egy 
tca-konyliát felállítani és arra felügyelni. Az. egyesület 
védnöknőjéül gróf Audrassy Aladárnét fogjiik felkérni.

— Öngyilkos népénekes. Megindító tragikum nyil­
vánul az öreg Degenhart József öngyilkosságában, a 
melyről Becsből a következőket jelentik : Degenliart 
József, a kit egész Becs városa mint közkedvelt nép­
énekest ismert, évek hosszú sora óta tipikus alakja volt 
az osztrák fővárosnak. Es noha két év óta keréselkép- 
telenné lelt, soha sem szenvedett szükséget, mert mikor 
megtudták, hogy beteg, több helyen is gyűjtést rendeztek 
számára és a szó szoros értelmében elliabnozták pénzzel 
és ajándékokkal. Betegsége, a melyet az. orvosok kez­
detben nyelvhénulásnak mondottak, gyorsan rosszabbra 
fordult. Végre a kezelő orvos, hosszas habozás után, 
kimondta a szomorú valót, hogy az öreg népénekei 
baja gyógyíthatatlan és nyelvrákot diagnotizált. A 
múlt. pénteken bevitték az üreget a szegények- 
házába. Ott kellett hagynia kedves kis lakását, 
a melyben hűséges társnőjével, Dvorzsák Máriával, 
annyi boldog évet élt .it. Csakhogy a szegény beteg 
ember sehogy sem tudott beletörődni a változásba, a 
mely életében beállott, s tegnapelölt egész váratlanul 
megjelent régi lak.isiin.

— De meghalnom csak szabad idehaza? Ugv-e 
Mari ?

Ezekkel a szavakkal áliitott lie alméikodó barátnőjé­
hez, a ki nem tudta az öreg szavait mire magyarázni. 
Később megebédellek s az asszony ebéd után odakészi- 
telt az öregnek egy párnát a divánra, azután vissza­
vonult. Négy óra tájban Dvorzsák Mária az uzsonnát 
bevitte üreg barátjának, s azt látszólag a va találta, da 
mikor kimenet megbotlott egy revolverben, mely a földön 
feküdt, az asszonyt nyugtalanság szállta meg s kiszaladt a 
házmesterhez, hogy azt behívja, mert, úgymond, fél maga 
bemenni a szobába. Mikor aztán mind a ketten bemen­
tek, látták hogy a szegény b?teg népénekes agvonlőtte 
magát. A lövés zaját senki sem hallotté, mert a revol­
vert odaszoritolta fejéhez. Gyermekeket nem hagyott 
hátra. Számos barátain és hű barátnőjén kívül e?y 
nyolezvan éves öreg asszony siratja az ő kedves Peperl? 
fiát. A szegény anya évek óta most fogja először el­
hagyni a szegényházat, hogy a tia koporsóját kikisérie 
a temetőbe.

Istenfélő tolvaj. Ugyancsak ritka és rész­
leteiben humoros dologról értesítenek bennünket a bar- 
sódmegycl Bácsfaluról. A községben ugyanis egy AYa 
Mihály nevű gazdától még a múlt évben egy eddig 
ö.smeretlen tolvaj ellopott úgy erszényt, a melyben 320 
forint volt. A megkárosodolt minden követ megmozdí­
tott, iiogy tulajdonához jusson : kereste, kutatta minden­
fele a tolvajt, de nem tudott a nyomára jönni. Kis 
Mihály gazda tehetetlen dühében czifrákat káromkodott 
és uton-ulfélen szörnyű átkokat szórt az ismeretlen go­
nosztevő fejére és ezzel — elég csodálatos — sokkal 
többet ért el, mint a hatóságok minden kutatásával. A 
tolvaj megszeppent a rémségéé átkoktól és c napokban 
Kis Mihály uramnak, a ki már félig-meddig belenyugo­
dott veszteségébe, hazaküldte bugyellárisát 100 forinttal. 
A pénz mellett egy névtelen levélke volt, a melyben -S 
istenfélő tolvaj szentül Ígéri, hogy esztendőre ismét iOC 
forintot és két év mulva az utolsó 120-at is kezébe 
fogja juttatn:. Csak arra kéri, hogy szüntesse be szór« 
nyit átkozódását, mert nagyon tél az átkok teljesü­
lésétől.

— Leharapta az orrát. Miskolezon a múlt vasár­
nap - mint levelezőnk Írja - véres szerelmi dráma 
játszódott !■■• Piicz Pál, fiatal kőműves-segéd, már rég« 
óta szerette a szép Potenka Marit. A leány viszonoz!? 
az. ilju szerelmét, de szülei ellenezték a házasságot. A 
legény e miatt boszut tervezett. Elment a leányhoz, 
torkon ragadta fős fojtogatni kezd!?. A megtámadott 
leány s.-gélykiáltásaii-a hozzátartozói segélyére sietteá, 
mire a legény dühében leharapta a kedvese úriéit 
aztán. szíven szurtu, magát és meghalt.

— Tűz egy gyermekazinházban. Bizambers
községben, Hároni-kirájyok-napján, gyermekelőadást ren­
deztek a színházban. A szereplő gyermékszernélyzc-íte* 
együtt 30 felnőtt és 70 gyermek volt a teremben. Elő­
adás végeztével egy petróleumlámpa feldőlt és szétrob­
bant. A függönyök és vászondiszletek azonnal meggy?, 
ladtak, a minek folytán a színházban rendkívüli pánik 
keletkezett. Valamennyinek sikerült sértetlenül kimene­
külni, egyetlen szerencsétlen kis fiú kivételével, a k; j 
tolongásban elesett és súlyosan megsérült.

— Micsoda közösség van e lány közt a ki 
tiszta — és köztem, n ki vétkes vagyok? Milv 
kín nekem most vele lenni! Reménytelen bo­
lyongás lenne ez az elveszett paradicsom, bezárt 
ajtaja előtt. Majd egyszerre rajta kapta magát 
azon a titkos reményen, hogv Nyutát véletlenül 
meglátja, vele a jó! ismeri ösvényen találkozik. 
Boszankűdolt és szégyenlelte magát s gyorsan 
hazament. A varos szélén, a nyári kert közelé­
ben taiaikozott Andoszerszkyvel. Andoszerszky 
borúsan mosolygott s azt mondó nem igen 
őszintén :

— Menjünk barálocskám gurigázni a tekéző-
púiyához.

— Nine? kedvem. — felelt Login, megszorítva 
amannak kezét, melynek puha és meleg érintése 
kellemetlen volt neki.

— Miért ? Vadászni jársz, testvér ? Vigyázz, 
hogy eí ne iribázd.

Andoszerszky űntelten nevetett s eltűnt a kert 
kapuján.

Login megállt a poros utón és utána né­
zett. Könnyed szél támadt, s por és szalma ka­
vargóit a város felé, mögöttük ment Login. A 
poríeibök tánezoitak előtte, boszantotlák. utá­
nozták Andoszerszky alakját: szavait, vonásait, 
Andűszerszkyri minden ellenszenves volt Login- 
nak. Megfeszítette erejét, hogy ne gondoljon reá, 
s ez, sikerült neki. De nem könnyen. . . .

Hl.
Derült és világos öröm volt Login lelkében, 

midőn hazatért. A haránt napsugarak ránevettek 
a szürke faházak ablakainak visszfényében. Este 
felé megteltek az utezák. llt-ott lármázó Csapatai 
jöttek a kispolgároknak. Az utcz.a közepén, a 
várhoz, vivő útnál, egész lömeg jelent meg. Olyan 
volt, mint egy proczesziú. A házak ablakai gyor­
san feltárultak, s a lakók fejei jelentek meg ben­
sők, a járókelő.-; megálltak, utczai kölykök futot­
tak a menet ulán a legnagyobb bámulat kifeje­
zésével. Végre ki tudta őket venni Login. Az, 
steza közepén ment Motovilov feleségestül, Kriku- 
3ov a lubáktartóval, a két igazgató, a pénztárnok, 
a" bérlő feleségestül, Goruszin, a kinek pompás 
fogai örvendve villogtak már messziről, s még 
egynéhány ur és úrnő és e tömeg közt —- Molin, 
ä nem rég elfogott tanító. Látnivaló volt, hogy 
éppen most bocsátották szabadon. Login kitalálta, 
hogy az ,ártatlanul elitéUnekL óváeziót rendeznek, 
teljes tisztelettel viszik végig a városón, megmu­
tatni, hogy Molin reputácziója neto szenvedett.1

Mindnek ünneplés arezn volt és mint váratlan 
ünnepies alkalmakkor gyakran előfordul, meglehe­
tős ostobán néztek ki. Az ünnep hőse komor- 
nyomott és igen nemes kifejezést viselt arezán. 
Mintegy huszonhét éves ember volt, himlőhelyes 
arczczal s a részeges ember veres orrával. Hom­
loka keskeny volt, óriási pofacsontjai tatári jelleget 
adlak arezánnk. AczéHoglalatu kék szemüveg 
takarta zavaros, rövidlátó szemeit. Kezében óriási 
virágcsokrot tartott. Login kalapot emelt.

— Nagyon jó — monda Motovilov, Vaszili 
Markovics, jöjjön velünk.

Login állva maradt a gyalogjárón s azt kérdé :
— Sétálnak, Alexej Stepanics?
— Igen, sétálunk, — felelt Motovilov jelentő­

séggel.
— No, az. szép. Engem azonban, kérem, 

mentsenek ki, — fáradt vagyok. Volt sze­
rencsém.

Login megemelte kalapját ismét és tovább 
ment. Fosársz.ky utolérte és kérdé tűle :

—• Mért nem fogatta be magát a proczesz- 
sziónkba? Hisz ezzel megliaragitotta a vén ké- 
jenczet.

— Barátom, ez nagyon ostoba. . . . Azok 
ott mind . . . csupa hivatalnokok ... ők egy­
szerűen nem tehetnek másként, mert félnek, s 
aztán mind apró emberek. De őn ? Hisz ön 
független ember, bizonyos tekintetben művész, és 
mégis !

Posárszky jámborul nevetett.
— Ne haragudjék, tisztelt signor; egyedül a 

művészet iránti szerétéiből teszem.
— Hogyhogy?
— Hát a mimikát tanulmányoztam. S aztán

még .... már ha vétek is.............. Hisz. tudja
maga : hizelcgj barátom, hízelegj !

—- Ha kapni akarsz valamit, nemde? — egé- 
szité ki Login.

— Úgy, úgy, éppen az.............. Oh, tisztelt
urain, mindnyájan önöktől függünk, hitemre. De, 
atyuska, a fődolgot elszalasztottá, azzal pedig 
igazán, sokat vesztett! A szentegyház kapujánál, 
azaz a börtön előtt, ott volt aztán színjáték! Mo* 
lovilov az. utezán beszédet tartott, a hölgyek 
sírtak, a kisasszonyok virágot adtak neki, a hős­
nek. nem látta ? Egy óriás csokrot. Nata és Neta 
adták neki. Egyik részről az angol erény, más­
felől — az elnyomott ártatlanság.

— És mindenfelől az. ostobaság és alacsony* 
Ság, — mondó Login beszusan.
' Posárszky nevefett.

tisztelt ,ur. Ürvendek, hogy talál­
koztam önnel. Most elhagytam őket s ez alka­
lommal a város geográfiáját fogom tanulmá­
nyozni.............. A Motovilov kisasszonyok fürdeni
mentek, annálfogVa át kell menni a túlsó ol­
dalra. . . .

— Eeskelődni ? — kérdé Login megvetőieg.
— Nem. nem. Hazamenet találkozni logok 

Netoeskával, csak azért.
— Úgy, úgy, hát ő már önnek Netocska ?
— A legtisztább láng. Szerelmi őrület. Szabad 

ég alatt.
— Akkor a dolog jól megy.
— A kisasszonynyal mi már régen egyel- 

értünk, még pedig igen jól! Pompás leány ; lüz 
és lélek —- milyen lélek! De a Tartuffe, olt, 
jaj ! Beszélni sem lehet! Akasztani kellene.

— Nos, titkon?
— Meg kell tennünk. De, hol lehet egy púpat 

keríteni? Ez. a bökkenő! . . . Oh, szerelem, sze­
relem! Költészet, elragadtatás! Részegség — bor 
nélkül. A lelkesedés kehiemet szétveti. Lehoznám 
neki a holdat az égről.

— Es egy pópát nem tud keríteni ?
— Majd kerítek, tisztelt ur! Csak inni tudjak 

neki adni, kerítek.
IV.

Login a város utczáin járt. Az álom és tétlen­
ség nyommasztó érzése nehezült reá. Nem, mintha 
a világ aludt volna : a nap még elég magasan 
állt, az emberek mozogtak, a kutyák ugattak és 
a gyermekek nevettek, de minden halott volt és 
sápadt. A sövények mögül itt-ott magasra nőit 
csalánok tekintettek ki; a kövezctlen utczáknt 
szürke por boritá.

Login megállt a paták iiidján s a korláthoz 
támaszkodott; a zavaros viz lomhán folyt a kes­
keny mederben : a hullámok a hidlábakba ütköz­
tek, forgács és törmelék úszott a vizen. Egy fin 
és egy leány, mintegy nyolez éves formák, ögyei- 
gelt a parton s meztelen lábaikkal fecskendezték 
a zavaros vizet. Játékuk flegmatikus volt, Login 
tovább ment. Egy tizenöléves fiú, valami hivatal­
nok fia. veiocipédezett el előtte. Majd asszonyok­
kal találkozott, tompult tekintetű teremtésekkel, 
üres szemű lányokkal, kik a holtokból vittek 
valamit, egy veres kispolgárral, a ki hóna alatt 
könyvet ezipelt, egy mezitlábos, piszkos, vén em­
berrel, a ki mindenkitől egy kopeket kért, és ba 
nem kapott, káromkodott. Taláj^izotí részeg, 
rongyos, utálatos ,para»!tolUt4Í,~ a 'k)k »tántorogtak 

?és énekelek váhnSit. '-/Crj

Login még álldogált egy darabig, körültekintett 
és fölment a töltésre. Ez a találkozás erősen 
hatott ugyan hangulatára, de öntudata mellett 
elsiklott : másra gondolt.

Lógin szereteti a töltésen lenni. ICöröskörül tá­
gas és világos volt, a szél helykén és szabadon 
fűlt, s az. eszmék tisztábbak és szabadabbak let­
tek. A felmászás folytán a mell örvendve és 
szabadon kitágult. ... De ma rossz volt odafenn 
is. A szél hallgatott, a nap holtan és mozdulat­
lanul Sütött, a léget rekkenönek és nehéznek 
érezte. Ma Nyutára is keserűséggel gondolt.

— Romlásba fogom öt is dönteni, — mondá 
magában, vagy ű megment engem is. Pedig én 
nem vagyok reá méltó s nem szabad hozzá kö­
zelednem. És hát szerethet ő engem ? Engem 
magamat és nem az általa alkotott hamis képet, 
mely nem létező erényekkel van feldíszítve ?

Ugyanez időben Andoszerszky egy bérkocsin 
hajtatott el a töltés mellett. Meglátta Logint, 
kiszállt és gyorsán felment hozzá. Veres ar- 
cz.án veritékcsöppek gyöngyöztek. Azt mondá 
haragosan :

— Mondd meg nekem az isten szerelméért, 
miből éltek ti légvári idealisták ?

— Mi a baj ?
— Micsoda elv az, hogy az. ember a saját jó­

létét szétdulja ? Szerelmes, mint egy macska, csa­
logatja az embert gyöngéd pillantásokkal — és 
egyszerre semmi : nem szeretem önt, minek 
menti föl a gazembereket.

— Mi történi veled? Ajánlatot tettél, mi?
— Megbolondultam. A te ostoba libádnak fel­

ajánlottam szivemet és kezemet, és mi történik ? 
Feleletül egész beszédet tart, a melyben egyetlen­
egy okos szó nincs. Az ördög tudja, mi ez! Ho­
lott pedig határozottan tudom, hogy szerelmes, 
mint egy macska.

(Folytatása kiiveikezik.)

fi Süniem mint szinétz. A párisi Vaudville 
színház most készíti Sardou uj darabjának, a 
„Paméla ou la marchante des frivolités“ czimü 
színműnek az előadására. A darab egyik fősze­
repe XVII. Lajost, a szerencsétlen sorsú dupláid 
ábrázolja. Erre a szerepre azonban nagyon nehéz 
reá való ábrázolót találni. Gyönge testalkatúnak, 
betegesnek kell lennie és a mellett kiváló színészi 
talentumnak. Ezideig még nem is találtak ilyen 
színészt és a próbákon maga Sardou játsza a 
szerepet. A kik egy-egy ilyen próbán jelen vol­
tak, a legnagyobb lelkesedéssel nyilatkoznak arról

a művészetről, melyet Sardou játékában nyilvánít. 
Annyi bizonyos, hogy a kitűnő Író ha nem volna 
drámaíró, mint színész is szépen megélhetne.

IX A Stagam aj halja. Nemrég tartották 
meg a Niagara felett épített uj hid szilárdság, 
próbáját. Az előírás szerint a Iádnak oly client- 
álló képességgel kell bírnia, hogy négyszögtáblán­
ként 10.000 font mozgólömegpt kellett kibírnia •# 
az elhajlásnak nem volt szabad nagyobbnak len­
nie négy és fél hüvelyknél. Á próbánál azonban 
úgy intézkedtek, hogy a hid négyszöglábankiut 
ne legyen 7000 fontnál nagyobb sulyka! megter­
helve. Ezeket a nagy súlyokat vasúti vonatok 
alkották, melyek a kanadai oldalról az Lgyesűit- 
Allamok felöli oldal irányában haladva, többször 
megállották, hogy méréseket lehessen eszközölni. 
L vasuli vonatok több lizkerekii „Consaludaiion“ 
mozdonyból, a megfelelő tenderekkel, állottak 
rendes (10.000 fontot kitevő szénrakományokon 
kívül a teher növelése czéljából, még túlterhelés­
sel is voltak ellátva. Az e Iádon való átutazás 
egyike a legérdekesebbnek a csodákban gazdag 
északamerikai földrészen.

IX A könny mint argumentum. A házas 
életben elég gyakran nyomós argumentum a könny 
és akárhány női kalapnak cgv pár. alkalmas, vagy 
inkább alkalmatlan időben hullatott könnycsepp a 
genezise; de olyan tekintélyre még nem jutoíi 
nálunk a könny, mint a minap Amerikában. OH 
komoly tárgyalás alá vették, hogy szab ad-e ■> 
védő ügyvédnek sírni, és a bíróság kimondta, 
hogy igenis szabad. A könny ugyanis — igy hang­
zik az indokolás — ép oly argumentum, mini 
bármelyik más, az ügyvédnek pedig joga, hogy 
minden argumentumot felhasználjon védencze ja­
vára. Az amerikai bíróság ilyen minősítéssel két­
ségtelenül nagvor. megbecsüli a könnyezést.

*
JX A törvényszéki teremben. Egy sunyi 

képű, züllött külsejű alak áll a biró előtt:
Biró: Tehát beismeri, hogy reggeli két órakor 

bement a lakásba?
Vádlottj: Igen, biró ur.
Biró: És mit keresett ott?
Vádlott: Azt hittem, hogy az én lakásom.
Biró: Miért ugrott hát meg az ablakon, mikor 

a ház asszonya felnyitotta a2 ajtót?
Vádlott: Azt hittem, kánba szépia, hd^jr a 

feleségem.
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— A nyomor világából. A fővárosban a tél ha­

ladásával egyre nagyobb arányokat ölt a szegény nép­
osztály körében a nyomor. A népkonyhák és menhelyek 
napról-uapra népesebbek lesznek s megtelnek azokkal, a 
kik az Ínség és hideg elől menekülni akarnak. A leg­
több népkonyha előtt rendszerint óriási csődület van 
déltájt s társadalmi viszonyainkra szomorúan jellemző, 
hogy a faczér napszámosok közé akárhányszor egy-egy 
intelligens ember is odaáll a sorba, hogy egy tál meleg 
ételhez jusson. Az idén az iparossegédek között is na­
gyobb a nyomorúság, mint máskor. Már régen megala­
kult az iparos ifjak országos egyesülete, melynek czélja 
a pártoló tagok befizetéséből segíteni a munkanélküli 
iparosiakat és díjtalanul közvetíteni a munkát a mun­
kaadó és kereső közt. Az egyesület helyisége, mely az 
Almássy-tér 15. szám alatt van, most erősen látogatott. 
Az egyesület legutóbb 200 írt segélyt osztott ki és szá­
mos, használható iparosi {jut helyezett el a fővárosi gyá­
rakban. A humánus egyesület védnöke Lukács Béla 
volt kereskedelmi miniszter, pártoló tagjai pedig jó­
módú iparosok, gyárosok és tehetősebb magánem­
berek.

Rövid liirek. Pápán Szalui Ágnes n.-ke- 
reszturi 23 éves leány, hogy szégyenét eltitkolja, 
megfojtotta újszülött gyermekét. — Oroszvégén 
Szabad Tivadarné volt íelső-kis-bisztrai özvegy 
gőrög-katholikus lelkésznére ráesett az égő lámpa 
s a kiömlő petróleumtól a ruhája tüzet fogott s 
a szerencsétlen úgy összeégett, hogy pár nap 
múlva iszonyú kínok között meghalt. — Eperje­
sen Jusztincsik Pal hatvan éves gazdára olyan 
szerencsétlenül borult rá a fával megrakott sze­
kér, hogy sérülései következtében kiszabadítása 
után vagy 10 perez múlva kiszenvedett. — 
Jolsván Pienyenyik Pál nagybirtokos gazdaságán 
tűz támadt, melynek nagymennyiségű takarmány, 
12 drb hízott ökör, 6 tehén és 9 hizott sertés 
áldozatul esett.

— Leleplezett uzsorás. Még az űzsoratörvény
életbelépte előtt sem folytattak a leghirhedtebb uzsorá­
sok olyan vakmerő üzelmeket, mint Schreiber Adolf, a 
kinek bünperével most foglalkozik a főkapitányság. Csak 
néhány évvel ezelőtt jött a fővárosba szegényen, azzal 
az eltökéli szándékkal, hogy néiiány forintját uzsora­
ügyletekbe fekteti. És a néhány esztendő alatt közel 
százezer forintot harácsoit össze, és azt mondják, hogy 
Wertheim-szekrényében egy negyed millió forint ér­
tékű hamis váltó van.

Schreiber Adolf nem úgy manipulált, mint a többi 
közönséges uzsorások. Négy-ötszáz perczentre adta ki 
pénzeit rizikó nélkül. Az áldozatul kiszemelt emberrel 
ugyanis hamis váltót állíttatott ki, számítván arra, hogy 
az a szülő vagy testvér, a kinek nevét meghamisították, 
szép szerével kifizeti a váltóösszeget, mert különben a 
váltót kiállító rokon okirathamisitás miatt bajba kerül. 
És az uzsorás jól számított. Követeléseit mindig egé­
szen behajtotta, s nem akadt senki, a ki a bün­
tető bíróság elé vitte volna a dolgot. Egy 4000 forint­
ról kiállított hamis váltóra adott 2—800 forintot, egy 
10.000 fvi intos váltóra 800 forintot, azt ígérve a köl­
csön v evőnek, hogy ha majd behajtja a pénzt, a több­
letet megfelezi vele. Természetes, hogy soha sem váltotta 
be Ígéretét. A most panaszosként szereplő kiskorú fiatal 
ember, G. Virgil 4000 forintról szóló hamis váltót adott 
at Schreibernek és kapott rá 325 forintot; az uzsorás 
pedig már is behajtott áldozata gyámjától 1350 frtot.

Arányi Taksony rendőrkapitány tegnap délelőtt 
detektiveket küldött Schreiber lakására, hogy tüstént 
vezessék elő. Ez azonban neszét vette a feljelentésnek 
s nem ment haza. Egész nap bujkált, úgy, hogy 
este kiienr-z órakor elfogatási parancsot adtak ki ellene.

A kiküldött detektívek keresték egész éjjel, de nem 
tudták kézrekeriteni. Az bizonyos, hogy még a főváros­
ban van. mert tegnap ellátogatott ügyvédjéhez és kérte, 
menjen a rendőrséghez és eszközölje ki, hogy le ne 
tartóztassák.

A panaszos fiatal embert már tegnap kihallgatta 
rendőrség. Azt vallotta, hogy Schreiber kereste fel őt 
s csak többszöri unszolására egyezett bele abba. ho: 
rz uzsorásnak adott hat darab váltón bátyja, G . . 
Kálmán nevét hamisítsa. Schreiber megígérte neki, 
hegy a hamis váltókat szekrényében fogja tartani mind­
addig. a míg ő eléri nagykorúságát és kikapja az árva­
szék lói az örökségét. E helyett azonban a váltók egy 
i ' szé-t tüstént értékesítette. Alig hogy hire ment annak. 
í gy a rendőrség üldözőbe vette az uzsorást, már is 
to.»ben jelentkeztek az «áldozatoki* közül dr. Guthi 
Soma ügyvédnél, hogy az ő nevükben is feljelentést 
tegyen. Van köztük egy. a ki 3000 forintot kapott 
Sehreibertől s 12.000 forintot fizetett, egy másik­
nak 250 forintért 900 forintot kellett fizetnie.

A bujdosó Schreibert még a késő éjjeli órákban sem 
sikerült kézrekeriteni.

= Dráma az ei'áöben. Ma ebéd után az 
isaszegi erdőben véres szerelmi dráma történt, a 
mehr,ok valószínűleg két halottja lesz. Tóth József 
a 12-i.< számú gyalogezred közlegénye és kedvese 
Méz záros Katalin együttesen akartak megválni az 
élettől. A katona előbb kedvesére fogta szolgálati 
fegyverét s azután magára lőtt. A leányt életve­
szélyesen sérülve, eszméletlen állapotban, mig 
Tóth Józsefet már halva találták az erdőben át­
menő fóldmivesek. A sérült leányt az Isaszegröl 
érkező vonattal a fővárosba hozták, mig a katona 
holttestét a csendőrség szállíttatta el. A vizsgála­
tot a vegyes bizottság csak holnap indítja meg.

= Kivándorlási szédelgés. A Miszler-féle bécsi 
ki vándorlási ügynökség panaszt emelt a rendőrségnél, 
hogy néhány ügyes csaló erősen megkárosítja az által, 
hogy a kivándorolni akaró embereket itt Budapesten a 
pályaudvarokban elfogdossa, kifosztja pénzükből, aztán 
a ezég nyakára küldi őket Bécsbe. A rendőrség a 
banda tagjait most kinyomozta s letartóztatta. A főnöki 
szerepet Boné Tamás, egy a fővárosból örökre kitiltott 
ügynök vitte, segédei voltak : Kosztka János, Alexi 
Pál és Euber Adolf. A csalást rendszerint úgy követ­
ték el, hogy a pályaudvarokban pártfogásukba vették a 
kivándorlókat s az utazás költségei fejében elszedték 
pénzüket, vagy a melyikénél nem volt, táviratoztak ott­
honukba útiköltségért, a mi természetesen szintén az ő 
zsebeikbe került. A jámbor kivándorlóknak azut, n át­
adták a Becsig szóló vasúti jegyet azzal az utasítással, 
hogy Becsben a megérkezéskor jelentkezzenek a sapká­
ikon piros csillaggal jelzett «uraknál». A kivándorlók 
ugy is tettek, Bécsben azonban nem akartak felőlük 
hallani, igy azután kiderült a csalás. A jómadarakat 
átkisérték az ügyészséghez.

— Pórul járt betörő. Papp István foglalkozásnél-
Kuh csavargó ma éjjel egy kötéihágcsú segítségével be­
mászott Frányi János hentesmester Garay-utcza 17. 
sz. alatt levő üzlethelyiségébe s ott feltörte a pénzes 
bókját, melynek tartalmát magához vette. Az üzlethelyi- 
svg mellett levő szobában aludt a tulajdonos, a ki * a 
zajra felébredt s revolverrel a kezében az üzletbe nyi­
tóit. A betörő zsákmányával épen menekülni akart, 
miközben a hentesmester elsütötte revolverét, a melynek 
golyója a tolvajt találta is. Ez azonban azon az utón. a 
melyen jött, az utczára jutott s futni kezdett. A fegyver 
dörrenésére azonban már előzőleg figyelmessé lett a 
sarki rendőr, a ki a menekülő betörő után vetette ma­
gát s elfogta. Sebe miatt beszállították a rabkór­
házba.

A kalandornő és társai.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A szerb kir. udvar ellen megkísérelt zsarolás vizsgá­
lati ügyében ma lényeges fordulatot jelent az a rend­
őrségi kommüniké, a melyet az éjjel a sajtóiroda kiadott 
s a melyet a következőkben szószerint közlünk :

Ben kő Róza és társai ellen zsarolás kísérlete miatt 
ólyamatba tett rendőri vizsgálatról megjelent hírlapi 
őrlemények legtöbbje kétségtelennek állítja, hogy Benkő 

Róza és a belgrádi udvar közölt a múltban érintkezés 
tdözeit. A budapesti szerb IökuüzuI megkeresésére a 

. -r.dőrség kijelenti, hogy az eddigi vizsgálatnak máris 
■ ieg nagy terjedelmű aktái igazolják, hogy Benkő Róza 
lob mint egy év előtt tartózkodott ugyan néhány hé- 
-II keresztül Belgrádban. de nem a szerb királyi" ud­

varnál, hanem egy ottani magánzónál, onn n Buda­

pestre visszatérve, itt el tudta hitetni, hogy a belgrádi 
királyi udvarral, hol őt nem is ismerik, állott bizalmas 
összeköttetésben.

A múlt év őszén a Hcrzmann-orfeum tulajdonosa is fel 
ült a mesének és .Kelet királynője» és más hangzatos 
nevek alatt hirdette leléptél, egyenesen a szerh király ő 
felségével hozván ezen czimeket kapcsolatba. Midőn erről 
a főkapitányság értesült, természetesen azonnal eltil­
totta Ilerzmannt attól, hogy egy Magyarországgal barát­
ságban élő szomszéd királyának nevét reklamczélokra 
felhasználja és azt orfeumában meghurczolja. Ugyan 
ekkor a főkapitány kijelentette Herzmann előtt, hogy 
a mennyiben a szerb király nevével továbbra is vissza­
élést követ el, ellene eljárást indit és a fennálló szabá­
lyok alkalmazásával orfeumát bezáratja. Nem áll tehát 
a lapok közleménye, hogy a főkapitány kérelmet inté­
zett Herzmannhoz, hanem a leghatározottabb tilalmat 
adta ki erre nézve.

Ugyanekkor Benkő Rózát is megintette a rendőr­
ség, hogy a szerb király nevét üzelmeivel fel ne 
használja, mert könnyen a büntető törvénynyel 
jöhet összeütközésbe és fölszólították, hogy miután di­
csekvése szerint a szerb királytól levelek és névaláírás­
sal ellátott képek vannak birtokában, mely dicsekvés 
nem látszott a valóságnak megfelelni, mutassa fel 
azokat. Azonban a királytól eredő leveleket vagy 
képeket felmutatni egyáltalában nem tudott, sőt jegyző­
könyvileg kijelentette, hogy ily levelek vagy képek 
birtokában soha sem voltak. Fölmutatta azonban 
a szerb királynak három arczképét, de ezek minden 
felirat és aláírás nélküli oly képek voltak, minőket bár­
mely arczképkereskedésben lehet vásárolni. Teljesen 
valótlan, hogy tőle akkor vagy máskor a király levelei 
vagy arczképei elvétettek, vagy ilyenekkel valaha bírt 
volna. Teljesen valótlan, hogy udvari pecséttel ellátott 
pénzeslevél lett volna nála, mert az általa felmutatóit 
péozeslevél-boriték pecsétjein látható belük a szerb 
királyi udvarra vonatkozással egyáltalán nem bírnak.

Az itt vázolt rendőri eljárás ideje óta több hét telt 
el a nélkül, hogy rendőri beavatkozás Benkő Rózával 
szükség lelt volna. Midőn azonban újév után egyes hír­
lapok Benkő Róza meséit valóságnak véve, azokat köz­
tudomásra hozták, a főkapilány indíttatva érezte magát 
Benkő Rózát Budapestről kitiltani. Csak ezen kitiltás 
lilán, midőn a hírlapokban a mesék mind tágabb teret 
foglaltak el, jött tudomására a rendőrségnek, hogy itt 
rendszeresen előkészített zsarolási kísérletről van szó, 
mely büntetendő cselekmény hivatalból lévén üldö­
zendő, a főkapitány annak üldözése iránt intézkedett.

Megtörtént tehát a második lépés is arra, hogy 
szerb udvar ellen megkisérlett zsarolás ügye elslmittas- 
sék. A rendőrség most azt állítja, hogy csak a lapokból 
értesült a zsarolásról, holott az első czikk megjelenése 
után való délelőtt a főkapitány már igy nyilatkozott:

— Kezemben tartom az egész bandát és csak Bel 
grádbó! várom az adatokat.

Ugy értesültünk, hogy Benkő Rózsi nem is fog az 
ügyészséghez kerülni s még egy-két vizsgálati fogságban 
töltött nap után szabadon eresztik, hogy külföldre utaz­
hassák a fogházban megrongált egészsége helyreállítá­
sára. Mert tétettek ugyan több kereskedővel ellene fel­
jelentést csalás miatt, de az ez irányban folytatott vizs­
gálat nem vezetett eredményre.

Kovács F. Sándorral csaknem éppen igy áll a do­
log. Kérdéses, hogy a rendőrség reá fogja bizonyítani 
a szerb udvar elleni zsarolás kísérletéi, de ő nála meg­
lehet, hogy egyéb visszaélésétet fognak kideríteni. Ilyen 
a bodega tulajdonosnővel való dolga is, noha panaszos 
itt sincsen s a károsultat csak mint tanút hallgatták 
ki. Kovács védelmét különben ma anyja kérésére dr, 
Falussy Árpád vállalta el, a ki azt igyekszik kivinni, 
hogy Kovácsot az ügyészséghez szállítsák át. Benkő 
Rózsi ügyvédje dr. Gaál Jenő ma írásbeli beadványt 
adott át Farkas Lajos rendőrtanáesosnak és Bérczy 
Béla kapitánynak, a melyben kérte, hogy közöljék az 
orfeum-divával, hogy védelmében eljár. A két rendőr- 
tisztviselő ezt megtagadta, azt mondván, hogy előbb 
szükséges Benkő Rózsi anyjának beleegyezése is.

Ma a legtöbb személy a vizsgálat ügyében az orfeum- 
diva édesanyja, a kinél a rendőrség és a védő is a két 
megmaradt fatális levelet sejtik vagy legalább, hogy 
tud hollétéről. Gaál már azt kivitte, hogy az asszony 
holnap Becsből Budapestre jöjjön. Reméli különben, 
hogy a királyi leveleket meg tudja keríteni, a melynek 
alapján — ha a rendőrség tovább is folytatná Benkő 
Rózsi ellen a vizsgálatot — azt óhajtja bebizonyítani, 
iiogy az orfeuméivá jogosan fordult pénzért a szerb 
udvarhoz. A késő este folyamán a védő benyuj 
tóttá a rendőrséghez Benkő Rózsi keresztlevelét is, 
a melyei Bécsben e hó 9 én Szent Lörincz és Ger 
triódról elnevezett wühringi plébánia-hivatal 
állított ki, az lS7~-iki anyakönyv XVIII-ik 
kötetének 225-ik lapja alapján. E szerint Benko 
Rozália Anna 1877 augusztus 30-án született és a rom. 
katholikus vallás szerint keresztelteteít meg. Atyja 
Benko János tehenész, anyja Bentza Julianna, egy 
kereskedő leánya.

Ennek az ügynek sem hiányzik különben a «titokza­
tos hölgye.» A Ferenczváros egyik kis utezájában lakik 
egy nő, a ki jó barátnője a szép Rózsinak és a ki úgy­
szólván szóról-szóra tudja azoknak a leveleknek tartal­
mát, a melyeket Benkő Rózsi kapott a fiatal szerb 
királytól. Az ügyvéd ezzel az asszonynyal ma este 
hosszasan konferált.

A Benkő Rózsi ügyében a bécsi W. Tbl.-nak egy 
belgrádi levél ir érdekes dolgokat, a mely némileg ellen­
tétben van a főkapitány által kiadott kommünikével: 

Sándor királyban, hasonlóan anyjához és ellentét­
ben apjával, sokkal kevesebb a temperamentum, sem- 
minthogy egv nő annyira lebilincselje, mint a hogy 
ezt Benkő Rózsi mondja, vagy pedig hogy romantikus 
szenvedélyekre volna képes. Vajmi keveset érintkezett a 
nővilággal, de soha sem volt a nővilág rabja és könnyen 
szakított. Hoyy Benkő Rózsival futólagos viszo­
nya volt, az bizonyos, de ezt nem ő maga kez­
deményezte, hanem környezetének azon való munkál­
kodása idézte elő, hogy őt szórakoztassák. A király, 
a ki tizenhat éves korában egész daliás jelenség volt, 
most gyönge és beteges. Ma testsúlya busz kilogram­
mal kevesebb, mint volt üt év előtt. E mellett ugy 
látszik, hogy psichikailag is szenved. Gyakori eset, 
hogy levert, izgatott és fölötte bizalmatlan.

Ki van zárva, hogy oly levelek származnának tőle, 
a minőkkel Benkő Rózsi kérkedik. Azért a rövid vi­
szonyért, melyet a leánynyal folytatott, bőségesen meg­
jutalmazta. Miutáu Benkő Rózsi a pénzt Budapesten 
elverte, visszautazott Belgrádha és újból közeledni 
akart a királyhoz, de ez nem sikerült néki. A ku- 
darcz Lilla reá azután, hogy társaival megkísérelje a 

zsarolást.
Végül még Rudnay Béla főkapitánynak egy nyilat­

kozatát kel! közölnünk, a melyet ina személyesen 
adott ki :

«Több lap magánbeszélgetés közben tett egyes meg­
jegyzéseimet, melyek nem is híven lettek visszaadva, 
ugy kiszínezte, hogy azokból az illető lapok ama kö­
vetkeztelést vonták le, mintha közüliem és Sélley min. 
tanácsos között valamely ellentétek forognának fönn. Ez 
egyáltalában nem áll, oly megjegyzést nem tehettem, 
de nincs is okom tenni elődöm bármely eljárásáról, 
melyből ez következtethető volna.

Budapest, 1898. január 11.
Radnay Béla, s. k.

______ főkapitány.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Magyar királyi operaház. Mozart egyik leg­

kedveltebb operáját «Figaro lakudulrná»-i eleveníti 
föl az opera igazgatósága. Az érdekes reprise részben uj 
szereposztással e hó 17-én vasárnapon lesz.

íródott,

igazán 
s ódon 
megne-

— Filharmóniai hangverseny. Holnap, szerdán 
este a Vigadó termében rendkívüli filharmóniai hang­
verseny lesz, a melyet Erkel Ferencz síremléke javára 
rendeznek. Az érdekes műsor a következő számokból 
all: 1 .Erkel Ferencz: Ünnepi nyitány. 2. Beethoven: 
Es-dur zongoraversenye. 3. Mozart: Aria Figaro lako- 
dalmájából. 4. Magyar czigánydalok; hangszerelte 
Tschaikovsky. Előadja Menter Zsófia zongoramű­
vésznő. 5. Mozart: G-moll symphonia.— Mozart áriáit 
Sz. Bárdossy Irén asszony, operánk volt tagja fogja 
előadni.

— Az országos magyar királyi zeneakadémia
rendszeres fejlesztése érdekében a vallás- és közoktatás* 
ügyi miniszter az intézet kebelében némi változtatást 
fog eszközölni. így az összes fuvóhangszerek tanítását 
nem együttesen, hanem fokozatosan külön osztályokban 
lógják eszközölni. Ezenkívül a zongora melléktansza­
kára egy uj tanári állás lesz rendszeresítve.

— A magyar királyi operaházban a jövő hó 
elején előadandó nagy ballet, a She, tudvalevőleg 
Rider-Haggard hasoncziinü és világhírű regényéből 
készült; ezért is tartották meg a ballet szövegírói az 
eredeti She ezimet. Rider-Haggard a szövegírók 
egyikéhez, Kéméndy sczenikai főfelügyelőhöz irt rend­
kívül szívélyes levelében adta meg az engedélyt arra, 
hogy regéjéből ballet-szöveget készítsenek s kérte, hogy 
a ballet előadása napját vele közöljék, hogy a preraiéren 
jelen lehessen. A szerző ezt a vágyát már meg nem 
érhette, mert tudvalevőleg a múlt tavaszszal meghalt 
Ditchinghamban. Rider-Haggard levelében a ballet főbb 
jeleneteiről fényképeket is kért, ezt a kívánságát a nagy 
Írónak akkép fogják teljesíteni a szövegírók, hogy Rider- 
Haggard hátramaradt családtagjainak fogják elküldeni a 
fényképeket.

Romeo és Julia, Gounod operája a párisi nagy 
operában tegnapelőtt került színre ötszázadszor.

Charabaudet-állomás.
(Bohózat S felvonásban. Irta: Luliche. Fordította : Mihály 

József. A vígszínház újdonsága január 11-ikén.)
Régen volt, nagyon régen, mikor Labiclie ezt a bo­

hózatát megírta, a melyet ma mutatott be a vígszínház 
a magyar közönségnek. De bármilyen friss, egészséges 
és vidám szellem szól hozzánk Labiclie egyéb darabjai­
ból, ebben hiába keressük az igazit. Ugy tűnik föl előt­
tünk, mintha annak idejében sem lettek voln: 
sem a darab motívumai, sem az alakjai, sem a bonyo­
dalma. A régi bútor fakósága meredez felénk, a mely- 
nek fénymáza pattogzik, kopik, szineliagyott és a mely 
némán esedezik, hogy cseréljék föl ujjal. A franczia el- 
mésség is csak gyéren nyilatkozik meg benne 
erőtlenül, vagy erőlködve.

Azóta a világ sora is fordult egyet; az igények meg­
növekedtek, a drámai verseny pedig kifejlődött erőteljes 
szellemek munkája folytán. Ínycsiklandozó, ingerlő pi­
kantériák élénkítik a franczia drámairodalmi terméke­
ket. A japáni salátáktól a kórházi rémképekig minden­
ben uj eszközökkel dolgoznak a színpadi versenypályá­
kon. Üdvére vagy romlására szolgál-e ez a színpadnak 
és drámairodalomnak, az erkölcsök elvadulására, vagy 
finomodására vezet-e. azt kifejtettük néhányszor. De 
tény, hogy a színház levegője szaturálva van mindezek' 
kel. Verizmus és hóbort, sziporkázó el mésség és erkölcs­
telenség keveredik össze a modern irányban és Labiclie 
elméssége, szelíd erkölcstelensége s erőtlen meseszövése 
ebben a darabban ugy tűnik föl, mint az idő szürke 
sége, a mely elválasztja a kort, a melyben 
attól, a melyben most színre került.

Ez az oka, hogy a közönség nem is tudott 
fölmelegedni rajta. A helyzetek erőltetettsége 
motívumainak hihetetlensége csak azokat tudta 
vettetni, a kik nagyon könnyen hangolhatok vidáman 
A párbeszédekből, noha elevenek és gyorsak, itt-ott az 
unalom szelleme kandikált ki. A cselekményben ugyanaz 
a nevettetni akaró motívum néha háromszor ismétlődik 
és egyszer sem mulattat. Ilyen például az a motívum 
hogy egy öreg delnő a hamis haját veszi váratlanul 
kezébe az udvarlő vagy a társaság előtt, gyorsan 
zsebébe akarja dugni, de a vége mégis kifityeg; ilyen 
az a motívum, hogy egy szerelmi rendez-vous-ra meg- 
fújnak egy sípot, az inas az ablakhoz rohan és a kut- 
mesterre kiált, miközben egy zongora szólal meg, je­
léül annak, hogy a jelet meghallották. Ezek kétszer, 
sőt háromszor is ismétlődnek a nélkül, hogy egyszer is 
igazi vidámsággal hatna.

De nem mulattató az egész bonyodalom sem, lévén 
képtelenségre alapítva az egész drámai épület. Tacarel 
építésznek viszonya van egy hülgygyel, a kinek jelt ad 
egy síppal. Ha a delnő férje otthon van, a kürtjeire 
zongorán felel, ha nincs, ugyancsak a zongorán más 
jellel ad feleletet. Ez hát az építész szerelmi állomása. 
Az építész egy emelettel Iejebb adja meg ezt a jelet 
egy öreg özvegy asszonynál, Chambaudetnénál és csak 
azért látogatja meg ezt az özvegyet, hogy a kűrijeiét 
onnan megadhassa. Chambaudetné azt hiszi, hogy 
fiatal építész szerelmes belé.

Ez azonban nősülni akar. Tetszik is a lánynak, 
leendő apósának, de kiderül, hogy viszonya vanj de 
mindenki azt hiszi, hogy tényleg a vén Chambaudetné 
a kedvese. Leendő apósa tehát föltétlenül azt óhajtja, 
hogy előbb Chambaudetnét adja férjhez. Ez képezi a 
második felvonás sujet-jét és bizony ósdi, ízetlen s na­
gyon is erőltetett motívumokkal dolgozik a szerző. Meg­
hívja a családot tanácsra. A család minden egyes tag­
jának a nevét az inas elferdítve jelenti be: «Ficzkónak, 
agárnak, páviánnak mondja «Ficequoi»-t, <Agard»-t és 
«Toinon»-!.

Ez már magában nem ízléses dolog. Azután elkezdik 
a kérőt birálgatni éppen nem elmés modorban ; kiku­
tatják a zsebeit, megtalálják a kürtőt, az inast kikérde­
zik, a ki azelőtt Chambaudetnénál szolgált és több ilyen 
elcsépelt, lehetetlen és unalmas motívum tölti ki a fel­
vonást, a melyek inkább boszantják, mint mulattatják 

nézőt.
A harmadik felvonás, a mely aránylag a legmulalta- 

tobb, abból áll, hogy az építész, a ki beleszeretett a 
leányba, férjhez akarja adni Chambaudetnét. Talál is 
egy 59 esztendős, küszvényes, szétesni készülő urat, a 
ki kész elvenni Chambaudetnét. De ez azt hiszi, hogy 
az építész számára kéri a kezét a köszvényes gavallér. 
Nagy sokára tudódik ki a dolog; a vége pedig az, hogy 
Chambaudetné csakugyan férjhez megy az 59 éves ké­
rőhöz, az építész pedig megkapja a leány kezét.

Nem volt egészen szerencsés estéje a vígszínháznak. 
Nézetünk szerint a franczia vig múzsának sokkal érté­
kesebb, elevenebb, mulattatobb, színpadra és művészi 
alakításra egyaránt alkalmasabb termékei vannak, mint 
ez volt. Magának Labichenek is sok darabja van, a mely 
sikeresebben állta volna meg a helyét s olyan jeles for­
dítónak, mint Mihály, találhatott volna a színház ha­
lasabb darabot a fordításra.

Az előadás és rendezés sem volt olyan mintaszerű 
mint a vígszínház eddig megszokott előadásai. Mintha 
nem adtak volna annyi időt és alkalmat a színészeknek 

betanulásra. Eddig 30—40 próbát tartottak, mig egy 
darabot előadtak ; nem tudjuk, hányszor próbálták ezt, 
de nem vágóit mindenben össze az előadás és itt-ott 
zökkenést tapasztaltunk. Chambaudetnét JYikó Lina 
ábrázolta. Ez a jeles komika sok jóleső diszkréczióval 
ruházta fel a vén «fadesse»-!, Ízlése nem engedte, hogy 
bántó túlzásokba essek, de a szerep maga nem meríti 
ki a vidámság elemeit, legalább nem annyira, hogy egy 
bohózat központjává lehetne. Pedig tulajdonképen az ő 
szerepe volt a darab központja. Tapolczai kezében 
volt a fiatal építész szerepe; némi feszességen és ki­
mértségen kívül, nem vett el a szerepből semmit, a mi 
mulattatóvá teszi, de nem is toldotta meg művészi inven- 
czióval, a mi hiányosságban leledzik. Igazán komikus meg­
jelenésében és kifejezéseiben Hegedűs voll, a ki néhány 
jóleső, derült jelenetben viilamozta fel a közönséget. A 
természetes komikai erő ugy ki van fejlődve ebben a 
színészben, hogy akkor is hatna, ba teljesen üsztönsze- 
rüségére volna utalva. Bécsi Paula ábrázolta a fiatal 
leányt, a kibe az építész szerelmes lesz. A fiatal színész­
nőben határozott temperamentum van, a mely kedvező 
körülmények közt erőteljesen kifejlődhetnék. Kicsiny 
szerepét egyszerűséggel, fürgeséggel és szépséggel ruházta 
föl. Volt néhány mozdulata, hanglejtése és kifejezése, a 
mely a figyelmet méltán magára vonta. Gál Gyula az 
építész leendő apósát ábrázolta. Gál, a kinek már egy­
kéi nagy sikere volt, jól tenné, ha bizonyos modoros­
ságtól elszokna. Nekünk ugy tetszik, mintha feszes, 
aprózott lépései, beszédmodorának itt-ott darabos volta,

tulhangossága és néhány kézmozdulata nagyon is gyak­
ran ismétlődnek, a mi tényleg modorosságszámba megy. 
Játékán azonkívül meglátszott, hogy mindenáron nevet­
tetni akar, pedig az igazi komikum csak akkor nyilvánul, 
ha a komikai szándék rejtve marad. Föltétlenül ki­
tűnő azonban Szerémi volt egy inas szerepében. Ilyen 
kis szerepekben ez a színész valóban megbecsülhetetlen s 
mindig van egy-egy ötlete, vagy mozdulata, a mely a 
hatást soha sem téveszti el. T. Sz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Wesselényl-utoza folytatólagos megnyi­

tása. A pénzügyi és gazdasági bizottság — a mint 
már említettük — hozzájárult ahoz, hogy a Dréher-féle 
ingatlanból 400 négyszögölnyi rész 125 írtjával meg­
szereztessék s egyúttal sürgős intézkedést kért arra, 
hegy a Wesselényi-utcza folytatólagos megnyitása mi­
előbb végrehajtassák. A tanács a javaslat elfogadását 
ajánlja a közgyűlésnek, mert ezzel a Wesselényi-utcza 
megnyitása tényleg nagy haladást tesz. Most már csak 
a Weisz-féle sip-utezai ingatlan kisajátítása van hátra, 
a mire nézve, a jog engedélyezése végett, a kereskede­
lemügyi miniszterhez már fölterjesztést intéztek.

— A Károly-kaszárnya átvétele > aznj város­
háza építése ügyében, a tanács a holnapi közgyűlés­
hez előterjesztést intéz, a melyből felemlítjük a követke­
zőket : Minthogy nemcsak a gránátos-utezai része a kaszár­
nyának, hanem a többi szárnyak is átadandók lettek volna 
az 1897 év november havában s minthogy továbbá a Kl- 
roly-utczai, valamint a rostély-utezai szárnyépületekben és 
az úgynevezett egészségügyi épületben levő földszinti 
helyiségek és az alattuk levő pinezék 1901. évig ingye­
nes használatul a bécsi általános letétbank részére 
vannak szerződésszerüleg átengedve, — javasolja a 
tanács, intézzen a közgyűlés felierjesztést a pénzügy­
miniszterhez az iránt, hogy a székes főváros azokra a 
helyiségekre nézve, a melyeknek hasznától ekként elesik, 
1897 évi november 1-től kezdve megfelelően kárpótol- 
tassék, ugy, bogy a pontosan megállapított összeg 
Károly-kaszárnya vételárának 1899 január hónapban 
kifizetésre kerülő második részletéből levonassanak. A 
Károly-köruti boltokra nézve javasolja a tanács, 
hogy kérjék fel a pénzügyminisztert, hogy 1898 novem­
ber hónapjában az összes helyiségek, tehát a boltokat is, 
bocsássa a főváros korlátlan rendelkezésére. — A Ká­
roly-kaszárnya helyiségeinek ideiglenes fölhasználása, 
valamint a végleges városháza építése ügyében teljesen 
magáévá teszi a tanács a középitési és pénzügyi bizott­
ságokból alakított vegyes bizottság javaslatát s ehez ké­
pest javasolja, hogy a katonai és illetőségi ügyosztály a 
Károly-kaszárnya épületében, — az Uj-épületből kiszo­
rult tűzoltóság pedig a templom-épületrész földszintjén 
helyeztessék el, az épületnek lehető kevés költséggel 
való átalakításával; egyébként pedig a Károly-kaszárnya- 
épületet egyéb czélra ne használják föl. — Az épület 
összes helyiségei — a boltok kivételével, melyek a bér­
let megszűnése esetén a jövőben is külün-külön lesznek 
bérbe adandók — minden átalakítás nélkül főbérlet 
utján hasznositandúk. — Kéri a tanács a közgyűlést, 
hogy az uj központi városháza helyéül jelölje ki végle­
gesen a Károly-kaszárnya helyét s egyszersmind uta­
sítsa a tanácsot arra, hogy a telek és környékének sza­
bályozására rövid határidővel tervpályázatot írjon ki és 
hogy az illető szakbizottságok meghallgatása után, te­
gyen sürgős előterjesztést az uj városháza építése pro­
gramújának megállapítására és a további intézkedé­
seire nézve.

— Jelölés. A 45-ös választmány ma délután Kiélt 
István elnöklete alatt ülést tartott, melyen megtartotta 
a jelölést az I. oszt. tanácsi és I. oszt. árvaszéki 
jegyzői, valamint a három II. oszt. ügyészi állásokra; 
jelölte továbbá a számvevőség és központi pénztár mű­
ködésére felügyelő bizottság s az összes szakbizottságok 
tagjait. Az eredmény a következő :

I oszt. tanácsjegyzökké jelölték: Józsa Mihályt, 
Rakita Dezsőt, Herein Károlyt, Szily Józsefet, Komdromy 
Ignáczot, Eszlári Sándort, Rózsavölgyi Antalt, Márkus 
Imrét, Marich Gézát, Amtmann Gézát, Piperkovits Bá­
tort. Melly Bélát, Baintner Tivadart, Kozáuy Lászlót, 
Sacher Istvánt, Földváry Antalt, Gergely! Sándort és 
Molnár Kálmánt.

Az 1. oszt. árvaszéki 
van : Rill Ágoston.

A II. oszt. ügyészi állásra: Kobler Fe­
rencz. Csele Kálmán, Sebők Béla. A számvevőség 
és központi pénztár működésére felügyelő bizottságba : 
Bamberger Béla, Biscara Endre, Görög István, Kőváry 
Ármin, Kuncz Ferencz, Mandl J. Ignácz, Szoborics Lajos.

A fertőző vízvezeték.
A tifuszterjesztő vizet szállító vízvezeték ügyé­

vel ma délelőtt tartott ülésén foglalkozott a ta­
nács. A három órán át tartó tárgyalásnak az a 
komikus végeredménye volt, hogy azzal a vesze­
delemmel szemben, a mely a mesterséges vízszű­
rők vizének használatával a főváros közönségét 
fenyegeti, a tanács semmi más intézkedést sem 
tart szükségesnek, csupán egy népkonyhát fog 
felállítani.

Kz az egyetlen intézkedés, a melyet megtenni 
szükségesnek láttak. A helyett, hogy felelősségre 
vonták volna a vízmüvek vezetőit, a kiknél nincsenek 
kényelemszeretőbb hivatalnokai a fővárosnak, nép­
konyhákkal akarják megjavítani a tifuszos vizet. 
Szinte csodálatos az a gyöngédség, a melyet a tanács 
a vízmüvek igazgatóságával szemben tanúsít minden 
alkalommal. Egy kiváltságos hivatal ez, a mely­
nek vezetői tudja Isten, kinek a védelme alatt 
állanak. A mikor a költségvetés tárgyalása alatt 
a pénzügyi bizottság egyik tagja szemére lobban- 
totta a vízmüvek helyettes igazgatójának azt, 
hogy az alatt a néhány óra alatt, a melyet á 
vizmütelepen naponkint tölteni szokott, lehetetlen 
az ő vállaira nehezedő munkát elvégezni, a he­
lyettes igazgató mellét verve, önérzettől duzzadó 
hangon adta tudtára a bizottságnak, hogy a szé­
kes főváros lakosai olyan egészséges és jó vizet 
isznak, a minőhöz hasonlót egyetlen város 
lakosai sem illatnak. A helyettes igazgató 
nagyhangú frázisaira most alaposan raczáíolt

jegyzői állásra jelölve

a fellépett tífusz, a mely a múlt hó folya­
mán 20 sirhalommal szaporította a fővárosnak 
sírokban különösen gazdag temetőit.

A főváros főorvosa tegnap kijelentette egész 
határozottsággal, hogy a tifuszbelegség terjedésé­
nek oka a mesterséges szűrök bekapcsolásában ke­
resendő. Kézenfekvő tehát, hogy az orvoslás leg­
első módjának abban kell nyilvánulni, hogy a 
gyilkos betegség csiráit terjesztő szürőtelep vizét 
többe nem elegyítik a káposztás-megyeri vizmü 
vizével. De ezt a legtermészetesebb szanálási mó­
dot nem rendelte el a tanács, nem rendelte el 
azért, mivel az esetben kiderülne az, hogy 
a 120.000 köbméter szállítóképességre beren­
dezett vizmü legfeljebb 45—50 ezer köbméter 
vizet tud szállítani. Ezt a tényt nyíltan bevallotta 
ma a vízvezetéki igazgató a tanácsülésben és e 
nyilatkozat után hozták azt a határozatot, hogy a 
tifuszveszedelem ellen népkonyhát állítanak tel. 
A város fogata naponta a délelőtti órákban is­
mét meg fog állani a vízvezetéki igazgató lakása 
előtt és várni fogja, mig az igazgató urnák tet­
szik kimenni a telepre millió és millió költséggel 
létesített vízmüvek közé, aláír egy pár aktát és 
ezzel befejezi hivatalos funkezióit.

A főváros lakossága azonban nincs és nem is 
leltet megelégedve a tanács határozatával. A mi­
kor a legilletékesebb forum, a tiszti főorvos ki­
jelenti, hogy a szürőtelep vize hordja szét a gyil­
kos betegség csiráit szerteszét a városban, akkor 
nem szabad egy pillanatig sem gondolkodni a 
tennivalókon, és mielőtt még veszedelmesebb jel­
leget öltene a baj. meg kell szüntetni a baj szülő­
okát. Ha ez megvan, akkor lehet goncr-ücodci

azon, hogyan leltet pótolni azt u hiányt, a mely 
a szállítandó viz mennyi- égében támad.

Őszinteségre és nyíltságra van szükség. Holnap 
közgyűlése van a fővárosnak, bizonyára akadni foga 
törvényhatósági bizottságban valaki, a ki kérdést 
fog intézni a polgármesterhez e tárgyban. Nyílt 
és egyenes választ vár a főváros egész lakossága 
a város fejétől. Be kell vallani nyíltan, a mit 
hallgatólagosan úgyis elismernek a városházán, 
hogy a káposztásmegyeri vizmü csütörtököt mondott 
és a vizmü szállítóképessége teljesen képtelen 
még csak meg is közelíteni azt a vízmennyiséget, 
a melyre a főváros lakosainak szüksége van. 
Azok, a kik hibásak bűnhődjenek, de a főváros 
közönségének egy pillanatig sem szabad tovább 
eltűrni, hogy a legfontosabb intézményének, a víz­
müveknek élén olyan emberek álljanak, a kik nem 
képesek megfelelni azoknak a feladatoknak, a 
melyeket tőlük nagyjelentőségű állásuk megkövetel.

A vizkérdés holnap az országgyűlésen is szóba 
kerül. A képviselőház ülésén Pichler Győző ország­
gyűlési képviselő interpellácziót fog intézni a bel­
ügyminiszterhez. a kormányhatóság beavatkozását 
fogja kérni a főváros egész lakosságát érintő 
fontos ügyben.

A tanácsülésben.
A székes főváros tanácsa ma délelőtt Halmos János 

polgármester elnöklete alatt ülést tartott. A tanácsülé­
sen három órán keresztül folytatott tanácskozással fog. 
lalkoztak a fővárosban a mesterséges szűrők által szál.
litott viz utján fellépett tifusz-megbetegedésekkel
és a baj orvoslásával.

Kajlinger Mihály a vízvezeték helyettes igazgatója 
előterjesztene, hogy a mesterséges szürőtelep által szál- 
litott vízre okvetlen szükség van, mert a megyeri vizmü a 
legnagyobb erőfeszítés mellett legfeljebb 43.00U köbméter 
vizet tud termelni. A főváros lakosságának minimális 
szükséglete 80.000 köbméter és hogy ezt fedezhessék, 
kellett az 50.000 köbméter vizettermelő meslei séges 
szűrők vizét beereszteni a vezetékbe.

Ez a merituma annak, a mit a vízvezetéki igazgató 
mondott. A többi hozzáfűzött mondás — csak szóvirág. 
Hogy a megyeri vizmü vize kifogástalan, hogy a gépek 
jól funkczionálnak és több efféle kijelentés, az üres 
semmiség. A tény, a szomorú való az, hogy a jó vizet 
elegyítik fertőzött vízzel és a vízvezetékből való viz 
tifuszmegbetegedéseket idézett elő.

A tanács minden tagja hozzászólt a fontos kérdéshez 
és hosszas tanácskozások után megállapodtak abban, 
hogy a mesterséges szürőtelep vizét továbbra is bebo- 
csalják a vezetékbe, miután e nélkül vízhiány állasa 
be, a mi a iielyzetet csak súlyosbítaná, de e mellett a 
vizmütelep vízszállító képességét a lehetőségig fokozni 
fogják és végül, miután a betegség fellépte esetleg a 
szegény lakosság rossz táplálkozási viszonyai folytán fel­
lépett szervezeti gyengeség és az ellenállási képesség hiánya 
folytán is keletkezett, egy nagy népkonykát állítanak fel 
a szegény lakosság élelmezése czéljából. A tanács e 
határozata sürgős javaslatképen a legközelebbi közgyűlés 
elé kerül.

Matuska alpolgármester véleménye.
Lapunk egyik munkatársának ma alkalma volt a viz- 

kérdésről beszélgetni Matuska Alajos alpolgármesterrel 
és dr. 1 'aszilievits János tanácsossal, a kiknek véle* 
menye a következő:

Szerintük a helyzet nem olyan fenyegető, 
nem olyan veszedelmes, mint azt feltüntetik. A 
tífusz nem lépett fel járványszerüen, csupán a 
megbetegedési és halálozási arány nagyobb, mint 
az előző év hasonló időszakában volt. A mesterséges 
szürőtelep vizére okvetlenül szükség van, mivel a 
káposztásmegyeri vizmü szállítóképessége most 
olyan csekély, hogy az esetben, iia a fuvaros la­
kossága kizárólag a vizmü vizére volna utalva, a 
helyzet feltétlenül rosszabb lenne. A vizmü állal 
szállított viz csekély mennyisége folytán a lakos­
ság szükségletét nemcsak nem pótolná, de mi­
után elegendő nyomása sincs, az első, legfeljebb 
a második emeleti lakásokig juthatna fel. Már 
pedig felesleges azt bővebben indokolni, hogy a 
nagyobbá™ szegény emberek állal lakott harma­
dik és negyedik emeleti lakások lakói mennyire 
ki volnának téve a megbetegedés veszélyének, 
ha a vízvezeték teljesen megtagadná a szolgá­
latot.

A káposztásmegyeri vizmü csütörtököt mondott. 
A számítások, a melyeknek alapján létesítették, 
hibásak voltak. Nem volt ugyan kizárva annak a 
lehetősége, hogy a vizmü kevesebb vizet fog ter­
melni, mint a mennyit a számítások kimutattak, 
de az, hogy 120 ezer köbméter helyett csak 40— 
43 köbmétert termeljen, arra nem gondolt, sót 
nem is merte sejteni senki.

Tagadhatatlan, hogy a mostani tartós nagv 
szárazság, valamint a Duna alacsony vízállása 
nagy befolyással van a termelt víz mennyiségére, 
mindamellett a baj főoka mégis abban rejlik, 
hogy a vizmü megközelítőleg sem képes azt a víz­
mennyiséget szállítani, a melyre berendezve van.

A megbetegedések okát nem lehet kizárólag a 
vízben keresni. Hozzájárult az is, hogy a nyári 
íossz termés, a mely a burgonya és a liszt drága­
ságát előidézte, befolyásolta a szegény lakosság 
élelmezését is. Innen magyarázható, ho»y a leg­
több megbetegedés a VI. és VII. kerületekben 
fordult elő, a hol aránylag legtöbb 
ember.
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a szegény

Mindenesetre tény az. hogy a vizmüigazgatöság 
nagy hibát követett el, a mikor a vízmüvek végze­
tes hibád leplezgette és a helyett, hogy nyíltan 
bevallottak volna már régebben a hibákat, csak 
most, a mikor már bekövetkezett a haj, vallottak 
szint.

— Munkatársunk abbeli kérdésére, hogy mikor remél­
hető változás a mostani viszonyokban, a kővetkező fele- 
leteket nyerte :

A mesterséges szürőtelep vizére szüksé» lesz 
mindaddig, mig a Duna vízállása magasabb és az 
időjárás nedvesebb lesz. Akkor remélhetőleg ké­
pes lesz a vízmű elegendő vizet termelni. .Külön­
ben is a mesterséges szürőtelepet a főváros és a 
közmunkatanács között kötött egyezmény folytán 
április elsején le kell bontani. Arra az időre a 
mar fennebb említett okok folytán a vizmü talán 
kepes lesz elegendő vizet termelni. Az őszre pedig 
mar készén es működésbe lesznek hozhatók azok 
az uj kutak, a melyeket most fúrnak a szent­
endrei szigeten.

A mesterség-ea vízszűrő vize.
A mikor a káposztásmegyeri vizmü elkészült, nagv 

örömmel szereltek le a mesterséges szürőtelep gépezetét. 
Arra nem gondolt senki, hogy néhány hónap múlva 
újra működésbe hozzák a szűrőket 
annyi vizet szállít a mestersége- 
tásmegyeri vizmü.

A 1 ~U000 köbméter termelésre berendezett vizmü 
ugyanis egyre fokozódó erőkifejtés mellett mindig Leve 
sebb vizet szállított. A vizmüigazgatóság lehat kényte- 
lensegbol bekapesoltatta november hóban a mesterséges 
szűrő vezetékét a vízvezetékbe 
város közönsége azt a vizet,
lékben veszedelmes. A vegyészeti es tápszervizsgáld, in­
tézet igazgatója 1895-ben kiadott évkönyvében a Lövet-

és ma majdnem 
szűrő, mint a káposz-

és azóta iszsza a ío- 
mely a legnagyobb mér-

vetkező hivatalos véleményt | 
rők vizéről:

«Ha valamely ivóvíztől m| 
kell, akkor az a viz az. 
szűrés által nyeretik. Eltekid 
lyet az utolsó kolerájátI 
viz játszott, az összes ed<r 
bizonyítják, hogy a mestersl 
vizet alig képes jelentékenyt 
egyszerű leülepités. A Dunai 
6zó sincsen, sem kémiai, sem 
ból. Azután a Dunaviz keni 
azt mondja, hogy a Dunavl 
folyó mentén fekvő városok! 
fölületéről az esővizek általi 
részekből, tehát a legvusze<| 
máznák. Ivásra a Dunaviz 
baktériumokban s életnélküj 
eltávolítása tökéletlen, akkoj 
zatban is szaporodnak.

A mesterséges szűrők 
sem az élettelen szerves ai| 
megszabadítani. A mesters« 
hogy a vizet megfosztja 
alkatrészektől s a viz tisztái 
mes is, mert kifogástalan I 
rejlő veszedelmet, mely esi 
Dunavizben levőnél. A szd 
több salétromsavat tartalmq 
szűrők hosszabb ideig szün 
sav mennyisége apad. Ez 
rossz működését bizonyítja, 
niellett a salétromsav fogyd 
vegetácziónak tulajdonítható) 
sen a tavaszi és nyári hói 
oka az, hogy éppen a nyáj 
nyíre szüneteltek s igy szán 
voltak zavarva. Kívánatos, 
forduljon elő. A szűrők 
kell szüntetni, vagy szakadj 
okoknál fogva legczéJszerütf 

De a vizvezetők igazgató 
ton levő szürőtelep vizét bd 
nem fejezte be hibás intézd 
csolták a népligeti vizmüvel 
viz! A népligeti vizmü viz^l 
lan, sőt a háztartásban 
tele van rothadó anya A 
vegyészeti intézet igazgatója 
emlékezik meg :

«A népligeti vizmü vize 
keménynek s nitrátokban gl 
alapján már akkor oda kell 
viz nem eléggé tiszta 
állandó szivattyúzás által 
tani. A mitől akkor tartotl 
népligeti víznek összes alkal 
nek s ma a viz egyedül órl 
víznek nem tekinthető,| 
valónak sem.-»

A viz szilárd alkatrészeid 
tés igy folytatja:

«Nem hiszem, hogy a n<l 
lehetne megmagyarázni, m i 
kőbányai hizlalók által\ 
utat lelték a vizmü kim 
volt látható. Azonban b| 
romlásának az oka, most, 
több német fokra felemelkd 
hatóság figyelmét ez ügyre I 

Összehasonlítva a népiigd 
vei, konstatálja, hogy az el] 
niak kivételével, minden aíf 
A többlet pedig csakis a tJ 
nak a következménye. Kijei] 
kai beszennyezett talajból jcT 
De maga az a tudat, hogy I 
gokat tartalmazó talaj] 
herben undort idéz elő, 
káros hátáén az emésztésre! 
kai megrakott víz háztartál 
abban babot, borsót puhárj 
mosásnál sok szappan fogyj 
használható, mert a //{ 
korhoz nem méltó élj a 
termékeivel megrakott 
emberekkel. Végül a bak| 
évkönyv a népligeti vizről 

Ezen szempontok alapján! 
nagy fokban fertő tuti 
ennélfogva egészséges id 
A népligeti vizmü beszüntej 
vezőbb helyre áthelyezendő.[ 

A holnapi közgyűlés remi 
arra, hogy a főváros lakosj 
ritsák kellő erélylyel és ősa 
segíteni, mielőtt még nagyol

SP<
— Magyar lovak

báró Dőry-féle tenyészetből 
kincstár, a czárné istállója | 
vásárlás annál figyelemre 
hogy az orosz ügető-lovak 
következnek jóság tekinteted 
jobban lovaink kiválóságát, 1 
istálló szükségesnek találta I 
lóversenyeken is a Magyarof 
nálnak, a lefolyt sportsaisol 
150,000 rubelt nyertek oroa 

— A korcsolya-vered 
harmadéve Budapesten folyj 
ban (Svájcz) tartják meg. 
lyázói találkát adtak egyn 
jvgen. Ott lesznek a norvei 
győztese, a holland Czrevej 
továbbá az angol és németi 
budapesti korcsolyázó-egyll 
győztes Szabó Istvánt küldi] 
remélni engedi, hogy a v] 
vándorol.

— Hölgyek kerékpáj 
szenzácziója a 12 napos 
ezer és ezer nézőt csal na] 
pályájára. A versenynek kJ 
az. hogy tiz kiválasztott 
vetéiytársnője ellen, igy s 
angoloknak nem csekély sz 
favorit. Marcelle kisasszoj 
senyző, a nyolezadik helyre 
ban tegnap, a Il ik napúul 
hölgy Farget kisasszony 
mérlfölddel már az angol 
következő helyeken is vsujl 
Il ik nap elteltével 535 
golok erősen biznak abban,! 
társnőjük behozza a csektlj 
dicsőséget Ó-Angliának.

—Depage-Deleu, az isi 
girba utazott, hogy Can\ 
küzdjön ki.

— Díjlovaglás és dijl 
országos magyar gazdasal 
emelésére alakult Tattersaii 
az ez év május hó 25-en | 
lovasversenyt rendez Búd 
pályán. Az érdeklődés 
kozódik, a mihez nem esi 
nak a kitűzött értékes tiszl 
a király, az uralkodó ház 
sabb körök szoktak adoma 
tiszteletdijakat adományozta! 
a magy. kir. honvédelmi 
miniszter, Lobkovitz Ríj 
lovaregylet. Az eddig adón 
még számos értékes tiszteld 
ugy, hogy a versenyek siker] 
versenytervezetet a rendező I 
fogja a lovasezredeknek 
küldeni.
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vetkező hivatalos véleményt mondta a mesterséges szű­
rők vizéről:

«Ha valamely ivóvíztől minél hamarabb szabadulnunk 
kell. akkor az a viz az, mely a Duna vízből mesterséges 
szűrés aital nyeretik. Hltekintve azon szereptől, a me­
lyet az utolsó kolerajárvány alkalmával ez a 
viz játszott, az összes eddig végzett vizsgálatok azt 
bizonyítják, hogy a mesterséges homokszürő a Duna- 
vizet alig képes jelentékenyebben megtisztítani, mint az 
egyszerű leülepités. A Dunaviz gyökeres megtisztításáról 
szó sincsen, sem kémiai, sem bakteorológiai szempont­
ból. Azután a Dunaviz kémiai összetételét ismerteti s 
azt mondja, hogy a Dunavizben levő organikus testek a 
folvó mentén fekvő városok csatornáiból s a partok 
tölüietéről az esővizek által a Dunába sodort talaj- 
részekböl, tehát a legveszedelmesebb forrásokból szár­
maznak. Ivásra a Dunaviz nem alkalmas, mert zazdag 
baktériumokban s életnélküli testületekben. Ha ezeknek 
eltávolítása tökéletlen, akkor a baktériumok a csőháló­
zatban is szaporodnak.

A mesterséges szűrők pedig sem az élő csiráktól, 
sem az élettelen szerves anyagtól nem tudják a vizet 
megszabadítani. A mesterséges szűrők egyetlen előnye, 
bogy a vizet megfosztja a szemmel látható iszapos 
a k érészektől s a viz tisztának lábzik. De ez veszedel­
mes is, mert kifogástalan külseje eltakarja a benne 
rejlő veszedelmet, mely csak részben kisebb a nyers 
Dunavizben levőnél. A szúrt viz rendesen valamivel 
több salétromsavat tartalmaz a nyers víznél. De ha a 
szűrők hosszabb ideig szünetelnek, utána a salétrom­
sav mennyisege apad. Ez a tény határozottan a szűrők 
rossz működését bizonyítja, mert az adott viszonyok 
mellett a salétromsav fogyasztása első sorban növényi 
vecetácziónak tulajdonítható, mely a szűrőkben különö­
sen a tavaszi és nyári hónapokban megindult. Ennek 
cka az. hogy éppen a nyári hónapokban a szűrők több- 
nv.re szüneteltek s igy szabályszerű működésükben meg 
voltak zavarva. Kívánatos, hogy hasonló eset többé ne 
forduljon elő. A szűrők működését vagy állandóan be 
kell szüntetni, vagy szakadatlanul föntartani. Higiénikus 
okoknál fogva legczéJszerübb a végleges beszüntetése

De a vízvezeték igazgatósága azzal, hogy a Dunapar- 
ton levő szürotelep vizét bevette a csőhálózatba, még 
nem fejezte be hibás intézkedéseit. Legújabban bekap­
csolták a népligeti vízmüvet is. Legyen még rosszabb a 
viz! A népligeti vizmü vize az egyaltalában ihatat­
lan, sőt a háztartásban sem lehet használni, mert 
tele van rothadó anyagokkal. Erről a vízről a 
vegyészeti intézet igazgatója hivatalos jelentésében igy 
emlékezik meg :

«A népligeti vizmü vize már a próbaszivattyuzásnál 
keménynek s nitrátokban gazdagabbnak bizonyult. Ezek 
alapján már akkor oda kellett nyilatkoznom, hogy a 
víz nem eléggé tiszta s hogy nincsen kizárva, hogy 
állandó szivattyúzás által még tovább fog megrom­
lani. A mitől akkor tartottam, az tényleg beállott. A 
népligeti víznek összes alkatrészei állandóan emelked­
nek s ma a viz egyedül óriás keménysége miatt ivó- 
iiznek nem tekinthető. de háztartási czélokra 
valónak sem.*

A viz szilárd alkatrészeinek kimutatása után a jelen­
tés igy folytatja:

-Nem hiszem, hogy a népligeti viz romlását másként 
lehetne megmagyarázni, mint azon föltevéssel, hogy a 
kőbányai hizlalók által beszennyezett talajvizek 
utat leltek a vizmü kútjába. a mi elvégre előre 
volt látható. Azonban bármi is legyen a viz meg­
romlásának az oka, most, midőn keménysége 44 e$ 
több német fokra felemelkedett, kötelességemmé vált a 
hatóság figyelmét ez ügyre újra irányitani.

Összehasonlítva a népligeti vizet a káposztásmegyeri­
vel. konstatálja, hogy az előbbi a salétromsav és ammó­
niák kivételével, minden alkatrészből többet tartalmaz. 
A többlet pedig csakis a talajban végbement rothadás­
nak a következménye. Kijelenti, hogy az állati hulladék­
kal beszennyezett talajból jövő viz az egészségre ártalmas. 
De maga az a tudat, hogy az ivóvíz rothadó anya­
gokat tartalmazó talajból származik, sok em­
berben undort idéz elő. a mi. ha még alaptalan is, 
káros hatüsn az emésztésre. A rotkadási produkíumok- 
kai megrakott víz háztartási czélokra sem alkalmas; 
abban babot, borsót puhára főzni nem lehet, a ruha- 
mosásnál sok szappan fogy, de még kertekben sem 
használható, mert a növényeknek árt. Az uj 
korhoz nem méltó eljárás, hogy a rothadás 
termékeivel megrakott vizet itatják meg az 
emberekkel. Végül a bakteriológiával foglalkozik s az 
évkönyv a népligeti vízről szóló jelentéseit igy fejezi be:

Ezen szempontok alapúin megítélve, a népligeti viz 
nagy fokban fertőzött a rothadás termékeivel, 
ennélfogva egészséges ivóvíznek nem tekinthető. 
A népligeti vizmü beszüntetendő, vagy pedig más, ked­
vezőbb helyre áthelyezendő.»

A holnapi közgyűlés remélhetőleg módot fog találni 
arra. hogy a főváros lakosságát fenyegető veszélyt elhá­
rítsák kellő erélylyel és őszinteséggel eljárva, talán lehet 
segíteni, mielőtt még nagyobb veszély keletkezhetne.

SPORT.
— Magyar lovak a czárné istállójában A hires

báró Dőry-féle tenyészetből 8 lovat vásárolt az orosz 
kincstár, a czárné istállója szamára, négyes fogatra. E 
vásárlás annál figyelemre méltóbb, mert* tudva van. 
hogy az orosz ügető-lovak mindjárt az amerikaiak után 
következnek jóság tekintetében. Semmi sem bizonyltja 
jobban lovaink kiválóságát, mint hogy az orosz czari 
istálló szükségesnek találta magyar lovak beszerzését. A 
lóversenyeken is a Magyarországból bevitt lovak domi­
nálnak. a lefolyt sportsaisonban magyar lovak ivadékai 
150.000 rubelt nyertek orosz versenyeken.

— A korcsolya-verseny világbajnokságát, mely 
harmadéve Budapesten folyt le. az idén a kies Davos- 
ban (Svájcz) tartják meg. A világ összes kitűnő korcso­
lyázói találkát adtak egymásnak február ő-en a davosi 
i- gen. Ott lesznek a norvég Naiss, a budapesti verseny 
győztese, a holland Czreve, Mac Culbash Amerikából', 
továbbá az angol és német korcsolyafutók szine-java. A 
budapesti korcsolyázó-egylet legjobb futóját, a többször 
győztes Szabó Istvánt küldi ki. a kinek kitűnő formája 
remélni engedi, hogy a világbajnoki czim Budapestre 
rándorol.

— Hölgyek kerékpárversenye. London jelenlegi 
szenzácziója a 13 napos női kerékpárverseny, a mely 
ezer és ezer nézőt csal naponta a Koval Aquarium téli 
pályájára. A versenynek kiváló érdekességet kölcsönöz 
az. hogy tiz kiválasztott angol hölgy küzd tiz franczia 
vetéiytarsnője ellen, igy a küzdelem nemzeti jellegű. Az 
angoloknak nem csekély szerencséjük van, mert a fő­
favorit. Mar célle kisasszony, a legjobb franczia ver­
senyző, a nyolezadik helyre szorult. Az első helyet azon­
ban tegnap, a 11-ik napon, még mindig egy franczia 
hölgy Farget kisasszony loglalta el, illanna alig egy 
mértiöiddel mar az angol Miss Farrar következik s a 
következő helyeken is csupa angol hölgy kerekezik. A 
11 ik nap elteltével 535 mértföldet tettek meg; az an­
golok erősen bíznak abban, hogy az utolsó napon honfi- 
társnőjük behozza a csekély különbségét és megszerzi a 
dicsőséget Ó-Angliának.

—Depage-Deleu, az ismert belga tandem-pár Al­
gírba utazott, hogy Camet-Parmac ellen matchet 
küzdjön ki.

— Díjlovaglás és dijugratási versenyek Az
ersz: gos magyar gazdasági egyesület a lótenyésztés 
emelésére alakult Tattersall részvénytársasággal karöltve 
az ez év május hó 25-én dijlovaglási és dijugratási 
lovasversenyt rendez Budapesten a Tattersall verseny­
pályán. Az érdeklődés e versenyek iránt évről-évre fo­
kozódik, a mihez nem csekély mértékben hozzájárul­
nak a kitűzött értékes tiszteletdijak, melyeket ő felsége 
a király, az uralkodó ház számos tagja és a legmaga­
sabb körök szoktak adományozni. Az idei versenyre 
tiszteletdijakat adományoztak eddig: Frigyes főherczeg, 
a magy. kir. honvédelmi miniszter, a közös hadügy­
miniszter, Lobkovitz Rudolf herczeg és a Magyar 
iovaregylet Az eddig adományozott tiszteletdijakon kivül 
még számos értékes tiszteletdij kitűzésére van kilátás, 
úgy. hogy a versenyek sikere már is biztosítva van. A 
versenytervezetet a rendező bizottság még e hó folyamán 
fogja a lovasezredeknek és az érdekelteknek szét- 
küldeni.

EGYETÉRTÉS. SZERDA, JANUÁR 12. ............ * 1 5
EGYLETEK, TÁRSULATOK.

— Református ifjak gyűlése. A budapesti refor­
mátus ifjúsági egylet e hó 13-án, csütörtökön este hét 
órakor a református theologia nagytermében (Kálvin-tér 
7. hátsó lépcső 1. emelet) gyűlést tart, a melyen Szabó 
Aladár tanár a spiritizmusról tart előadást.

— Felolvasás a tiszti kaszinóban. Tegnap este 
Stöckl Ferencz 38. gyalogezredbeli százados a tiszti 
kaszinóban érdekes előadást tartott Napoleon oroszor­
szági visszavonulásáról. A felolvasó előbb jellemezte a 
francziak helyzetét Moszkva bevétele után, azután ismer­
tette mindkét fél tervezett operáczióit, a Malo-Jaroszla- 
vecz, Wjaszma, czaznik-i, szenolian-i és kraszno-i 
melletti ütközeteket. Végül kimerítően leírta a francziák 
átkelését a Berezina folyón. A szabad előadásnál, a 
melyet nagy tetszéssel fogadtak, jelenvoltak : Lobkovitz 
Rudolf herczeg táborszernagy hadtestparancsnok, Ro- 
honczy altábornagy, helyősségi parancsnok, továbbá 
Blaschek, Par mann, Bern óluk, Ozibulka, Dür­
rn ann altábornagyok, valamint Jablánczy, Zalawski. 
Halasy, Láner, Csesznék, gróf Attems és Boll 
vezérőrnagyok. Azonkívül igen sok főtiszt és a helyőr­
ség számos tisztje.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gárdos Iái jós bűnügye. Évek óta nem 

tárgyalt a budapesti büntető törvényszék oly 
szenzációs bűnügyet, mint a hitvesgyilkossággal 
vádolt mérnökét. Holnap kezdődik a tárgyalás, a 
mely iránt a közönség oly szokatlan érdeklődést 
tanúsít, hogy a belépőjegyek már hetekkel ezelőtt 
elkeltek. A tárgyalást a büntető törvényszék leg­
kiválóbb bírálnak egyike. Eördögh András tanács­
elnök vezeti. Mellette mint szavazó fog működni 
dr. Baráth Zoltán törvényszéki biró és dr. Adóm 
Árpád törvényszéki albiró. A jegyzőkönyvet dr. 
Dorgö Albert törvényszéki jegyző vezeti. A köz­
vádat maga az őregágvu, dr. Baumgarten Izidor 
képviseli, mig a vádlottat dr. Friedmann Bernét, 
a tapasztalatokban megőszült kriminalista védi. A 
tárgyalásra közel száz tanú van beidézve. így 
tehát négy-öt nap elölt aligha kerül ítélethoza­
talra a sor.

— Egv képviselő párbaja. Családi összekoczcza- 
násból kifolyólag 1896 szepterrbőrében Veszter Imre 
orsz. képviselő pisztolypárbajt vívott a sógorával, Skub- 
lics József veszelyi földbirtokossal. Veszter segédei 
Bessenyei Ferencz és Bolgár Ferencz, Skublicsé pedig 
Gajári Ödön és Rudnyányszky Béla orsz. képvise­
lők voltak. A párbajban, a mely a lovassági laktanyá­
ban ment végbe, egyik fél sem sebesült meg. A bün­
tető törvényszék Czárán István táblai biró elnöklete 
mellett párviadal vétsége miatt vonta ma felelősségre 
Vesztért és Skublicsot, a kik előadták, hogy a pár­
bajra családi viszály szolgáltatott okot. A kihívó Skublics 
József volt. A segédek, a kik közül csak Gajári nem 
jelent meg. kijelentették, hogy a párbaj szabályszerűen 
folyt le. huszonöt lépés távolságból, egyszeri golyóvái- 
tással. A törvényszék a vádlottakat 3—3 napi állam- 
fogházra Ítélte. Az ügyész megnyugodott, Veszter 
Imre azonban felebbezett, mert büntetése elengedései 
kegyelem utján akarja kieszközölni.

— Merénylet a tárgyaló elnök ellen. Kinos je­
lenetnek volt ma délelőtt színhelye a budapesti büntető 
törvényszék. Soás Kálmán tanácselnök a felső bírósá­
goktól leérkezett Ítéleteket hirdette ki a III. számú tár­
gyaló teremben ülésező bírói tanács előtt.

— Hozzák be Perbenicz Iliát: — szól a fegyőrnek.
A vádlott egy börtönőr kíséretében belép a terembe.
— M.igát a törvényszék súlyos testi sértés miatt 

3 évi fegyházi a Ítélte. A kir. Ítélőtábla azonban fel­
emelte a büntetését négy évi fegyházra. Megnyugszik 
vagy felebbez ?

A vádlott dühösen nézett körül.
— Feleljen hát, megnyugszik-e az iléletben, vagy 

fölebbez ?
Perbenicz erre hirtelen elhatározással előrántott 

e?y darab kemény prófuntot, a melyet addig a 
sapkájában rejtegetett, s mielőtt a börtünőr meggátol­
hatta volna, az elnök felé hajította. Á prófunt 
azonban szerencsére czélt tévesztett, halakban elröpült 
az elnök feje fölött, s az utczára nyíló nagy üveg­
ablakot érte, a mely csörömpölve darabokra tört.

Az elkeseredett rabot a börtünőr természetesen rögtön 
lefogta, s levitte a czellájába, a hol Chudovszky 
ügyész vasra verette.

— A plaskil zavargás. Az ogulini törvényszék 
tegnap kezdte m^g a végtárgyalást, mint Zágrábból táv­
iratozzak, ama 69, Plaskiból és vidékéről való ember 
ellen, a kik a múlt év szeptember 20-án a görögkeleti 
templom előtt végbement zavargásokban részt vettek. 
A zavargásra, mint azt annak idején részletesen közöl­
tük, az adott okot. hogy gonoszlelkü izgatok azt hitették 
el a néppel, hogy Gruics szerb püspök engedelmével 
kitűzik a magyar zászlót a templomra, a minek az a 
jelentősége lesz, hogy magyarrá lett a község és az 
egyház s az adókat fölemelik. E miatt a nép megaka­
dályozta a püspököt a templomba való megjelenésben, 
s az intelligensebb elemet pedig agyon akarta verni. 
Csak a katonaság megjelenése hárította el a vég­
veszélyt úgy a püspök, mint az intelligenczia fejéről. A 
tárgyalás nagy érdeklődés mellett folyik.

MULATSÁGOK.
— A Magyar athletikai klub bálbizottsága ma 

este tartotta ismerkedési estélyét az athléta-kaszinó 
Szentkirályi utczai helyiségében. A kaszinó terme zsúfo­
lásig megtelt előkelő közönséggel, mely a fényes lako­
mát kedélyes hangulatban költötte el. Az egylet fárad­
hatatlan két alelnöke, gróf Széchenyi Imre és 
Gerenday György nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy 
a hangulat fesztelen legyen. Gerenday a sajtó jelenvoít 
képviselőit szellemes pohárköszöntőben éltette, miért 
Clair Vilmos Inrlapiró, sikerült toastban mondott kö­
szönetét. Az athléta-bál, melyet február 1-én fognak a 
vigadó összes termeiben megtartani, a kedvező jelek 
után itelve. sikerültnek ígérkezik. A tánezrend egészen 
uj zsanért log e téren bemutatni, kedves meglepetéssel 
szolgálva a hölgyküzünsegnek. A bál alkalmával kerül 
bemutatóra egy szép keringő is, melyet szerzője az 
athléta-bál részére irt. Az est hangulatát nagyban emelte 
Radics bandájának játéka, meíy «izlelitőül» egyre- 
másra húzta a sok szebbnél-szebb magyar nótát.

— A férfi- és nöruhaszabáazok országos egyesü­
lete ez év január hó 15-én a VI —VII. kerületi kór dísz­
termében (Andrássy-ut 39. szám) bált rendez, a mely­
nek tiszta jövedelmét egy szabászat! akadémia szervezé­
sére fordítják.

A fővárosi állami és közópltészeti hivatal-
szolgák betegségéi yző- és temetkezési egyesület február 
21-en a vigauú kistermébeu jótékonvczélu tánczvigalmat 
rendez.

— A budapesti bádogos-, rézöntő-, réz- és bronz- 
műves-, fémnvomú lemezelő- és harangöntő-mesterek 
az ipartest üietbeli elaggott mesterek és azok árváinak 
segélyezésére ez évi február 1-én a Royal-szálloda ösz- 
szes termeiben bált rendeznek.

GYÁSZROVAT.
Cslk-csatóezegi és Calk szent Imrei Oyőrffy 

József, Győrffy Gyula országgyűlési képviselő atyja, 71 
éves korában Csik*Csatószegen ma elhunyt. A meghalt 
egyike volt a ma már mindinkább ritkuló hazafiaknak, 
kik 1848-ban a szabadságharcz küzdelmeiben részt vet­
tek, ő maga három sógorával és egy bátyjával küzdötte 
át a mozgalmas időket, miért 1857-ig fogságot is szen­
vedett. Kiszabadulása után is felügyelet alatt tartotta az 
akkori kormányzat, de ez nem akadályozta őt meg ab­
ban, hogy az olasz légióba az átszökőket ne segítse át

Csikmrgyén; sőt az úgynevezett székely pucsban is ré­
szes volt — Az alkotmányos élet beálltával azonban te­
vékenységét kizárólag a megye közjavának előmozdítá­
sára szentelte s a közéletben élénk részt is vett Az 
ősrégi székely nemesi család ivadékát kiválóan jelle­
mezte törhetlen hazafisága e mellett, a magán életben 
kinyerte önzetlenségével mindenki osztatlan szeretetét.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A belügyminiszter Barabás Samu 

országos levéltári fogalmazót az országos levéltárhoz 
allevcltárnokká, Csatth Adám orsz. levéltári kezelő 
igazgatót kezelő főigazgatóvá és Kromnier Ferencz 
orsz. levéltári kezelő tisztet kezelő igazgatóvá az orszá­
gos levéltárhoz. — a vallás- és közoktatásügyi ni. kir. 
miniszter dr. Éber Lászlót a magyar nemzeti muzeum 
régiségtárához múzeumi segéddé, Zala Miksa pozsonyi 
állami felsőbb leányiskolái rendes tanárt, Senyei József 
kiskun-félegyh izi állami tanitóképzu-intézeti zenetanárt, 
tanitókvpzŐ-intézeti segédtanárrá, A'agy Lajos okleveles 
tanítót az oláh-dellői állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá nevezte ki.________________________________

TÁVIRATOK.
Becs, jan. 11. A közös hadsereg rendeleti közlönye 

szerint ő felsége a következő idegen rendjelek viselését 
engedte meg: Krieghammer Ödön hadügyminiszter­
nek a japán nap-rend nagykeresztjét, gróf ÜxhicLl- 
Gyllenbaml lovassági tábornoknak a porosz vörös- 
sasrend gyémántos nagykeresztjét és a dán Davebrog- 
rend nagykeresztjét, báró Wersehe hadosztályparancsnok­
nak a vürös-sasrend első osztályát, gróf Paar lovas­
sági felügyelőnek az orosz Anna-rend első osztályát, 
Esterházy Alajos berezeg londoni katonai attasé­
nak az angol jubileumi érmet.

Belgrad, jan. 11. Nis város ma ülte meg a 
török uralom alól való felszabadulásának 20-ik év­
fordulóját. Jelen voltak: Georgievics miniszterelnök 
és Vukovics hadügyminiszter. A városi képviselő- 
testület ez alkalomból hódoló feliratot intézett 
Sándor királyhoz.

Róma, jan. 11. Az „Italie“ szerint a 
minisztertanács elhatározta, hogy hadihajót 
küld Kínába.

Paris, jan. 11. Jouffovy-Dabbaus asszonyt és 
szeretőjét egy kapitány feljelentésére zsarolás kí­
sérlete miatt letartóztatták.

PAric, jan. 11. (Kamara.) Az ülésszakot a 
legnagyobb csendben nyitották meg. A képviselők 
igen nagy számmal voltak jelen. Boisset korelnűk 
tartotta a szokásos megnyitó beszédet. Brissont 
M2 szavazatból 283-al ismét elnökké válasz­
tották.

Paris, jan. 11. (A szenátus ülése.) A kor­
elnök beszéde után az ülést csütörtökre halasz­
tották. Az ülés napirendjén az elnökség meg­
választása van. Schtiirer-Kestner ismét kandidálva 
van az alelnöki állásra.

Berlin, jan. 11. A birodalmi gyüJés újból 
való összeillése után ma megkezdte a bíróság 
szervezetéről szóló novella, valamint a polgári és 
büntető perrendtaitás tárgyalását, a melyet a 
holnapi ülésen folytat.

Berlin, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Nordd. Alig. Zeitung jelenti, hogy 
Németország Prágában konzulátust akar felállí­
tani. (X. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 11. A Nordd. Alig. Zlg. jelenti: 
Dr. Slubel ohanghai-i német főkonzul Kiao- 
Csaoban tartózkodik, hogy Diedarichs altenger- 
nagyot a khinai hatóságokkal való érintkezésben 
támogassa.

Kopenhága, jan. 11. (Folkeíhing). A költ­
ségvetés mai, másodszori való tárgyalás alkalmá­
val közölte a külügyminiszter, hogy Dania utasí­
totta követeit, tegyenek kérdést a külföldi kor­
mányoknál, vájjon lehetséges volna-e, hogy Dánia 
biztosított semlegességet kapjon. A már beérkezett 
válaszok alapján megjegyezheti, hogy a külföldi 
kormányok Dánia készségének, hogy semleges 
állást foglaljon el, teljes elismeréssel adóznak, de 
ez időszerűit azonban nem forog fenn a valószí­
nűsége annak, hogy azt elérhesse.

Konstantinápoly, jan. 11. Sinovjev uj 
orosz nagykövet ünnepélyes kihallgatáson átnyúj­
totta a szultánnak megbízólevelét.

Pétervár, jan. 11. Liechtenstein herczeg 
osztrák-magyar nagykövet ma visszaérkezett ide.

London, jan. 11. A Reuter-ügynőkség jelenti 
Hongkongból e hó 10-iki kelettel: Megbízható hí­
rek szerint Anglia és Oroszország között megálla­
podás jött létre Koreára vonatkozólag. Az angol 
hajóraj ennek következtében a „Powerful-1 czir- 
káló kivételével visszatér Hongkongba.

Havanna, jan. 11. Riar tábornok csapatai 
Spirito-Santonál megverték Maxime Gomez sere­
gét, a melytől 200 lovat vettek el. A felkelők 12 
halottat és három sebesültet vesztettek. A spa­
nyolok tizenegy sebesültet vesztettek.

Az osztrák tartománygyülésekből.
Salzburg, jan. 11. Schuhmacher és elvtársai in­

dítványt terjesztettek elő, a melyben a tartománygyüiés 
hatáskörének tervezett kiterjesztését, a tervezett iskolai 
törvényt, a lex Falkenhavnt és a nyelvrendeleteket el­
fogadhatatlannak jelentik ki. Az indítványt vita nélkül 
az alkotmányossági bizottsághoz utasították. Satter és 
társai interpellácziót intéznek a kormányhoz stájer ha­
táron lakó stájerországi iparosok érdekében, a kik — 
az interpellálok szerint -- csak akkor kapnak jó helyet 
a szomszédos magyar községek jSzt-Gotthadt stb.), or­
szágos vásárain, ha fiktiv műhelyet tartanak fenn Ma­
gyarországon s utána adót fizetnek. Kérdik a kormányt, 
mit szándékozik ez ügyben tenni.

A legközelebbi ülés holnap lesz.
Prága, január 11. Wolf és társai interpellácziót in­

téznek a helytartóhoz, a melyben kérdik, hajiandó-e a 
kormánynak a tartománygyüiés elnapolását és annak 
Csehország egyik német városába való összehívását ja­
vasolni. a hol a cseh képviselőket a német lakosság 
illő tisztelettel fogadná. Az Interpellálok azzal indokol­
ják kérdésüket, hogy a német képviselőket ma, a mikor 
a tartománygyüiésbe mentek, a csehek fenyegetésekkel 
kisértek. — A helytartó azt felelte, hogy az ügyrend 
értelmében egyik későbbi ülésen válaszol. A legközelebbi 
ülés csütörtökön lesz.

Brünn, jan. 11. A tartománygyüiés elfogadta Se­
rényi sürgős indítványát, hogy a pénzügyi bizottság 
január 20-áig jelentést tegyen a tartományi bizottság 
javaslatáról, a mely szerint az Ínség enyhítésére ÍOO.UOO 
forintot engedélyezzen. Elfogadta továbbá Sileny sürgős 
indítványát, a mely az őrlési engedélynek azonnal való 
megszüntetésére vonatkozik. — A következő ülés hol­
nap lesz.

A közönség köréből
BOGDAN JÓZSEF

régi, legjobb himevü kocsigyáros
Budapest, IX-, Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon, 31388
résxleífizetéspe Is.

Minthogy a főváros területén a tiphusjárváuy 
veszedelmes terjedését a közegészségügyi hatóság a
vízvezetéki mesterséges szűrök által szolgál­
tatott ivóvíznek tulajdonítja, a közegészség 
érdekében cselekszünk, a midőn mint kitűnő pr&- 
servativnmot és tiszta természetes szónsavdns 
baktériummentes asztali vizet
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ajánljuk, mely alantabb jelzett olcsó áránál fogva 
mindenki által megszerezhető.

Budapesti raktárárak:

EDESKUTY L
ndv. szállítónál. i'j

Budapest, V., Erzsébet-tér 8. |
Kapható minden gyógytárban. faszerkeres- 
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KÖZGAZDASÁG.
Bécs. jan. 11. A tőzsdei kamara mai teljes ülésén 

újra megválasztották Miller v. Aicholzot elnöknek, Lieben 
Lipótot első és Wallheim Lajost második alelnükuek.

Bern, jan. 11. A Jura-Simplon-vasutnak a 
Waadt, Bern, Zürich, Solothurn és Neuenburg kanton 
bankok konzorcziumával kötött szerződését- a mely a 
simploni alagút építési tőkéjének megszerzéséről szól, 
éppen most tették közzé : A szerződés főbb rendelkezései 
ezek : A kölcsön névértékben 60 millió frank, felosztva 
60.000, féléves szelvényekkel ellátott kötvényre. A ka­
matláb 3y2%. Ha a Jura-Simplon vasutat a szövetség 
veszi át, e kötvényeket szövetségi kötvényekre cserélik 
ki. a melyeknek kamat- és visszafizetési feltételei ugyan­
azok lesznek. A kölcsön visszafizetése kibocsátása után 
10 évvel veszi kezdetét. A visszafizetendő czimleteket 
évenkint sorsol is utján akkép osztják be, hogy az egész 
kölcsön 50 év alatt törlesztessék. A kamatszelvények és 
kötvények beváltása díjmentesen, svájezi értékben tör­
ténik. A befizetést a konzorczium az 1898 — 1903. évek 
tartama alatt évenkint 10 millió frankkal teljesiti. A 
kölcsönt maga a * onzorczium veszi át és pedig alpári 
1/2%-°s bizományi dij levonásával. A kamatokért és 
a visszafizetésért a szövetség szavatol, A szerződés rekli- 
fikácziójának 1898. ápril 20-áig meg kell történni, 
egyébként hatályát veszti. Ha az említett időpont előtt 
háború törne ki, a melyben valamelyik európai hata­
lom résztvesz, a konzorczium jogosítva van a szerző­
déstől visszalépni.

Newyork, jan. 11. Liszt 3.95. Busa januárra 
98V4, májusra 92y2, júliusra 8G1/,,. Tengeri má- 
jusra 3474.

Chikágó. jan. 11. Búza májusra 91. Tengeri 
májusra 293/a-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A cznkorprémiumolc megszüntetése. Megírtuk, 

hogy a nemzetközi konferenczia egybehivásával Belgium 
bízatott meg, a mely most egyelőre Francziaországgal 
folytat tárgyalásokat. Mint a Hamburg. Corr. jelenti, a 
megoldás akadálya még mindig a párisi kormány maga­
tartásában rejlik, a mely kész ugyan a nyílt prémiumok 
megszüntetésére, de a gyártási adóban rejlő titkos 
prémiumok kérdését a konferenczia tanácskozási tárgyai 
közül ki akarja zárni. Ebbe viszont Belgium, a mely 
maga is indirekt prémiumokat fizet, nem hajlandó bele­
menni.

5 A Magyar ezukorgyárosok orsz. egyesüle­
tének igazgató választmánya tegnap Hatvani-Deutsch 
Sándor elnöklete alatt a tagok élénk részvétele mellett 
ülést tartott, melyen többek közt bejelentetett, hogy 
sikerült a kormány megfelelő intézkedései által a Kelel- 
Indiába való czukorkivitel támogatását az osztrák 
Lloyd tengerhajózási társaság utján már a folyó idényre 
elérni : továbbá, hogy az egyesület a saccharin/'orgá­
láin korlátozását, a vetőmagvizsgáló állomásokon a 
répamagvizsgálati dijak leszállítását, továbbá az uj osz­
trák ezukorárusítási adótörvény a magyar ezukor- 
iparra hátrányos némely rendelkezésének elhárítását si­
keresen kérelmezte, a mennyiben a kormány a ezukor- 
ipar kívánságait figyelembe vette. A répaszállitó vas­
úti kocsik térfogat szerinti rakodásának, továbbá a 
ezukorgyárak pénzügyi ellenőrzésére vonatkozó 
némely kérdésnek stb. tárgyalása után, egy valamennyi 
magyar ezukorgyár adatai alapján készült répufeldol- 
gozási statisztika terjesztetett elő, melyből immár 
pontosan megállapítható, hogy a Magyarországon feldol­
gozott répa átlag 13/4—2°/0-kal csekélyebb ezukornyere- 
ményt szolgáltat, mint az ausztriai és a németországi; 
az egyesület ezentúl különös figyelmet fog fordítani a 
répa minőségének emelésére és az ipar ez életbevágó 
kérdésében igyekezni fog a mezőgazdasági érdekképvise­
leteket erélyes együttműködésre megnyerni. A választ­
mány elhatározta, hogy a párisi világkiállításon 
gyűjteményes kiállítással résztvesz és a kiállításra fordí­
tandó költség megállapítása után az arra vonatkozó 
munkaiatokkal báró Haupt-Stumm er Lipót Jenő, 
Kufíntr Károly, Patzenhofer Rudolf és Hatvani- 
Deutsch Bélából álló bizottságot bízta meg. Néhány 
műszaki kérdésnek elintézése és az 1S98. évi egyesületi 
költségvetés megállapítása után az ülés feloszlott.

í Szolgálati Idő a vasutaknál. Megírtuk, hogy a 
porosz államvasutaknál uj szabályzatot dolgoztak ki, 
mely megállapítja a szolgalati idő maximumát. Az osz­
trák vasúti minisztérium egy hivatalnokot küldött Né­
metországba, hogy ez uj szabályzatot a gyakorlatban 
tanulmányozza. A vasúti minisztériumnak ugyanis az a 
szándéka, hogy a munkaidőt nem csak az állami vas­
utakon, hanem lehetőleg a magánvasutaknúl is sza­
bályozza.

* A Mária Terózia-tallérok. Az osztrák pénz­
ügyminisztérium rendeleti lapjának legutóbbi száma ér­
dekes adatokat közöl a Mária Terézia-tallér történeté­
ről. E szerint e pénznemet Mária Terézia királynő a 
bajor választófejedelemmel 1753-ban kötött erényegyez­
mény alapján alapította meg. Mária Therézia mindig 
nagy gondot fordított arra, hogy e tallérok teljes tarta­
lommal veressenek ki és azért a külföldön, különösen a 
keleti államokban nagyon kedvelték azokat. A Levante 
külkereskedelme akkor nagyon aktiv volt és azért e 
tallérokból évente nagy összegek vándoroltak ki Velen- 
ezén és Trieszten át részben Törökországba, részben 
Afrikába és Ázsiába. Később, a mikor a franczia keres­
kedők észrevették, hogy milyen népszerűek ezek o tallé­
rok, összevásárolták azokat és Marseillen és Genuán 
át Levantéba vitték, a hol csakhamar 15 kr. ázsióval 
vásárolták őket. Az érmék eladásával a múlt század 
hatvanas éveiben két társaság bízatott meg. Később a 
tallérkivitel fennakadt 1776 óta, a mikor a levantini 
kereskedelmi viszonyok ismét megjavultak, ismét nagy­
ban keresték a Mária Terézia-tallérokat. Többször 
megkisérlették, hogy a tallérokat, hasonló pénznemekkel 
sőt egyenes utánzatokkal is kiszorítsák a Levantéból és 
a Keletről, de ez miiig sem sikerüli. Az olasz-abessziniai 
háború czéljaira 1896-ban és 1897-ben ismét nagy keres­
let mutatkozott a Mária Terézia-tallérok iránt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Szőlészeti és borászati tanfolyam a Köztel­

ken. Az Országos magyar gazdasági egyesület úgy mint 
a gazdasági egyesületek Országos szövetségének központja 
által rendezett szőlőszeti és borászati tanfolyam teg­
nap kezdődött meg a Köztelek palota nagytermében. A 
tanfolyamra jelentkezett mintegy 200 szőlőbirtokost 
Bujanovics Sándor egyesületi alelnök üdvözölte, fejte­
getvén e tanfolyam czélját és hasznosságát, s ennek 
tarlása a végből is szükségessé vált, hogy Budapest és 
vidékének szőlőbirtokosai a mostanában nagyobb mérvet 
öltött ujraültetést okszerűen hajthassák keresztül és tisz­
tességes megélhetési forrást nyihassanak maguknak, 
köszönetét mond a földmivelésiigyi miniszternek, a ki 
hathatós anyagi és erkölcsi támogatásával segítette elő 
a tanfolyam megtartását s egyúttal bemutatja Máday 
Izidor miniszteri tanácsost, mint a földmivelésiigyi mi­
nisztérium képviselőjét. A megnyitó beszéd után Aíezey 
Gyula a magyaróvári gazd. akadémia tanára foglalta el 
az előadói szi ket s érdekes előadást tartott a perono- 
sporáról, lisztharmatról és az antraknózisról, valamint az 
ellenük való védekezésről. A két óra hosszáig tartó elő­
adást a hallgatóság tapssal és éljenzéssel jutalmazta. 
Ma délután Engelbrecht Károly szőlőszeti és borá­
szati főfelügyelő tartott előadást a szőlőmivelés fontos- 
s gáról, a szőlő életéről, a közönséges, középminőségü 
és linóm bortermelésre, a hegyvidékek jellegére való te­
kintettel ajánlható európai szőlőfajtákról. Ábrákkal, raj­
zokkal és a szőlőnövény alkotó részeivel lett«? előadását 
szemlélhetővé, melyet a hallgatóság nagy figyelemmel 
hallgatott végig. A szőlőszeti tanfolyam, a vasárnapokat 
kivéve, január 29-ig tart naponkint este 5—7 óráig.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A Magyar jelzáloghiteibank tökefelemelése.

A Magyar jelzáloghitelbank igazgatósága részvényeseit 
január 26-ára rendkívüli közgyűlésre hívja össze, melyen 
a következő napirend felett fognak határozni:

1. Az alapszabályok módosítása.
2. Az 1897 : XXXII. t.-czikk által községi kötelezőkre 

nézve előirt külön Liztositó-alap megalkotása.
3. A bank igazgatóságának a bank tőkéjére vonatkozó 

következő indítványai, melyek szerint:
a) 9 / .000 drb 50°;u-kal, egyenkint 100 o. é. arany 

forinttal (= 2u0 frank = 202 */2 német birodalmi márka) 
befizetett részvényjegy teljesen befizetett részvényekké ala- 
kittassék át, illetőleg felszabaditiassék, a minek folytán 
a névleges tőke leszállittatik ;

b) a 10.300.00 o. é. arany forinttal befizetett tőke 
47.UUU drb, egyenkint 100 o. é. arany forinttal (= 250 
frank = 2021 német birodhlmi márka) befizetett uj 
részvény kibocsátása által 15 millió o. é. arany forintra 
felemeltessék és hogy az összes 150.000 drb részvény 
névértéke egyenkint 100 o. é. arany forintról szóljon;

c) a jelenlegi, egyenkint 200 o. é. arany forinttal 
500 frank — 405 német birodalmi márka) befize­

tett .3000 drb részvény kettéválasztaíik és illetve minden 
egyes ilyen részvény 2 drb 100 o. é. arany forinttal 
teljesen befizetett részvényre kicseréltetik.

** Medio-szabályozás az értéktőzsdén. A mai 
medio-elhelyezésnél az értéktőzsdén jóval bővebben állott 
pénz rendelkezésre, de miután jelentékenyen nagyobb 
anyagot is kellett elhelyezni, a legutóbbi prolongaczio- 
ná is tételek nem változtak és fizettek részvényenkint 
egy fel hónapra: magyar hitelrészvényért 50—60 krt, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank-részvénvért 20—35 
krt, magyar jelzáioghitelbank-részvényért 45—60 krt, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank-részvényért 10—15 
krt, rimamurányi vasmű-részvényért 30—40 krt, buda­
pesti közúti vaspálya-részvényért 80—110 krt, budapesti 
villamos városi részvényért 85—100 krt, mind report. A 
járadékokat simán prolongálták.

Az uj khmai kölcsön. A Kölnische Zeitung 
megbízható forrásból azt jelenti, hogy Khina Angliához 
fordult 16 millió fout steriingnyi küicsünért és hogy e 
kölcsönt már legközelebb meg is kötik. Az angol kor­
mány a közvélemény által támogatva mindinkább arra 
az elhatározásra jut. hogy Khinának direkt állami köl­
csönt fog engedélyezni és az összeget konzolok kibocsá­
tásává! fogja beszerezni. Oroszország törekvése, hogy e 
kölcsönt khina részére Berlinben szerezze meg, azért 
hiúsult meg, mert a beriini pénzügyi csoportok azt kö­
veteltek, hogy e kölcsönnek az orosz-khinai kölcsönnel 
szemben nemzetközi jellege legyen. Az angol kabinet 
végleges határozatát már legküzelebbre várják.

** Bankkimutaíás. A német birodalmi bank 
e hó 7-ikéről szóló kimutatása — mint Berlinből táviratoz- 
zák — a következő : Aktívák érczkészlet kurráns német 
pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi pénzek­
ben fontját 1392 márkával számítva 848,4.58.000 
(+ 21.902.000) márka, birodalmi pénztári je­
gyek 16,500.000 (-}- 840.000) márka, egyéb bank­
jegyek 14,164.000 (+ 2,085.000) márka, váltók
672.517.OuO (— 96,261.'>00) márka, iombarüküve-
telések 128.115.000 (— 44,556.000) márka, érték­
papírok 27,59f.000(— 10,211.000) márka, egyéb aktívák 
100.363.000 (-f- 2,941.000) márka. Passzívák: Alap­
tőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalék- 
alapok 30,000.000 márka (változatlan), bankjegy- 
forgalom 1.233,080.000 (— 86,892.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 393,458.000 
(— 32,946.000) márka, egyéb passzívák 31,175.000 
(— 3,422.000) márka.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Verein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : Stimmel 
Béla kereskedő Lost mez, Miltner István kereskedőezég 
A'agy-Bánya, Kuchler Sándor kereskedő Bécs, Koritzer H. 
és Horovitz kereskedőezég Bukarest, Strur József kereskedő 
Esztergom, Link Mór kereskedő Temesvár, Ungar 
Jakab kereskedő Bessenyei, Rottenstein Manó kereskedő 
Szatmár, Skoda Péter kereskedő Körösbánya, Za- 
vadil Ignácz kalapos U.-Ostrau.

Á BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 11. —

Gabonatőzsde.
Az amerikai piaczok lanyhaságát indokoló kábelhírek 

nemcsak a határidőpiaczou. de a készáruüzletben is 
érezhető nyomot hagytak. Az argentinjai kedvező ter­
mésbecslés és a La-platai búza európai térhódítása 
megfélemlítették buzavásárlóinkat és a vevők ma még 
gyérebb számmal jelentkeztek, mint tegnap. Az árutulaj­
donosok engedékenysége malmainkat nem sarkalta na­
gyobb vásárlásra és 5—10 krral olcsóbban ajánlott 
árak mellett még harmadrészét sem vették a kínálat­
nak. A forgalom 10.000 métermázsa. Idegen búza ke­
vés került a piaczra és erre ma ügyet sem vetettek. A 
legmagasabb napiár 13.10 frt. Rozs ára csak a gyen­
gébb minőségekben olcsóbb. Finom minőségeket jól 
kerestek és változatlanul jó árakon fizették. Prima áru 
helyben 8.60 —8.75 frton kelt. Árpa és zabéH válto­
zatlan árakat engedélyeztek. Előbbi forgalma csekély, 
utóbbié azonban élénkebb. Tengeriben a kínálat sür­
gősen nyilvánult. A kereslet gyenge és igy újólag 5 
krral hanyatlott. Ó-tengeriért közraktárakban 5.15— 
5.20 irtot fizettek.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki: 300 mm 77 u k. 13.— 
frton, 100 mm. 76*5 k. 12.90 frton, 100 mm. 76*5 
k., 200 mm. 75*5 k. és 100 mm. 75 k. 12.65 
frton, 100 mm. 74*7 k. 12.55 frton, 100 mm. 74*5 
k. 12.45 frton, 150 mm. 74*5 k. 12.45 frton, mind 
három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 78 k. 13.— frton, 200 mm. 
76 k. 12.75 frton, 100 mm. 75 k. 12.25 frton, 
mind három hónapra.

Fehérmegyei: 300 mm. 77 k. 13.10 frton, három 
hónapra.

Becskereki: 2100 mm. 73 5 k. 11.40 írton*
három hónapra.
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Raktárára: 1500 mm. 74 5 k. 12.— írtén, 2400 
hím. 73*8 k. 12.15 írton, mindkettő három hónapra.

Sose: 200 mm. 8.75 írton, 150 mm. 8.70 irton, 
300 mm. 8.60 írtén készpénzen.

Zab: 100 mm. 6.521 írton. 100 mm. 6.45 írton, 
2QÓ mm. 6.40 írtén, 100 mm. 6.35 forinton, kész- 
pénzen.

Hivatalos effektiv‘árak-.
fittől írtig

Basa bánsági aj 
tiszavidéki uj 
pestvidéki uj 
íehérm. nj 
bácskai uj 
román uj 
szerb uj 
bolgár uj 
elsőrendű uj 
másodr. aj 
takarmány uj 
égetni való uj

74—SO 1 
74—80

dg.—.-----------
_ 12.45-13.35

74—SO „ 12.40—13.3C
74—SO w 12.50—13.35
74—SO » —•-------•—
74—77 * —•-----------

Rozi

Árpa

— sörfőzdéi
Zab —
Tengeri bánsági

— másnemű 
Repcze káposzta

bánsági
Köles

Határldöüzlet.

74------
70—77
70-72

60—62* 
62—64 
64—66 
39—41

S.65-8.70 
8.00—8 65 
6.50—6.50 
C. 70—7.40
8.------9.5C
6.30—6.65 
5.20—5.25 
5.10—5.15 

13_.—13.5C

4.80 — 5.10 
szabálytalan 
eleinte ha-

A mai üzlet nagyon 
lefolyást! volt. A szokványczikkek ugyanis 
nyatló irányzatot köreitek' később hiitelenébcn szilárd­
ság ütött ki és minden czikk 3—4 krral javította árát, 
végül pedig ismét reakezió következett be és az árfolya­
mok nemcsak a már elért nyereséget vesztették el. de 
még a megnyitáson jegyzett áraknai is alacsonyabb ní­
vóra sulyedtek. Egyenlegként a tegnapi zárlathoz képest 
búza tavaszra 7 krt. búza szeptemberre 4 krt, rozs ta­
vaszra 6 krt. május—júniusi tengeri 6 krt, tavaszi zab 
ugyannyit és repcze 5 krt vesztett árából. Julius 
augusztusi tengerit 10—13 krajezár reporttai kötöttek. 
A határidőforgalom nem volt élénk. A lanyhaságra a 
kedvezőbb argentínai terméshirek és a készárupiatz 
kedvezőtlen szituácziója adott okot. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mm. 11.93, 

11.9*2, 11.90. 11.93, 11.94, 11.92, 11.91 forinton. 
Szokványbuza szeptemberre mintegy 12.000 mm.

9 35. 9.34, 9.33. ÍV. 9.35, 9.34 írton.

szeptemberre mintegy 5000 mm. 

tavaszra mintegy 2000 mm. 8.70,

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 8. >2, 
ji.70. 8.73. 8.75. 8.71, S.70, 8.69 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.600 mm. 5.29, 
5 28. 5.32, 5.29, 5.31, 5.30 forinton.

Stokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.35, 
d.33, 6.34. 6.32 irton.

Déli tőzsde.
A deii tőzsdén inkább nyugodt, mint lanyha volt az 

irányzat. Az árfolyamokban nem történtek számottevő 
változások, mert a kisebb kínálat változatlan áraknál 

- könnyen talált elhelyezést. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 11.92, 

1 t.$i írton.
$*Okványbuza 

9.38. 9.34 írton.
Szokványrozs

forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.29, 

5.30 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 4000 mm, 5.40, 

5.4S fríoc.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Szokványbuza tavaszra ..............................frt 11.91 —11.92
Szokványbuza szeptemberre.......... ...  ... ... írt 9.33—9.S5
Mőkványrczs tavaszra ....................... ... ... frt S.68—3.<0
Tengeri 189$ május—júniusra  ........... .. frt 5 *9—5.30
Szokványzal* tavaszra.............................. .. .. írt 6.32—6.vl
Káposztarepcze aug.—szeptembere.................Irt —.---------—

Délutáni forgalom.
Az irányzat délután is nyomott maradt és sürgősebb 

kínálatnál az árak újból hanyatlottak. — Köttetett : 
Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 11.91,

11.90. 11.89 írton.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 5000 mm. 

9 32, 9.33 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 8.000 mm. 5.30, 

5.28, 5.29, 5.28 írton.
Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :

Szekványbuza tavaszra .......... .............. .. ... frt 11.89—•11 se
Szokványbuza . ... frt 9.32--9.34
Szokván yroz? tavaszra .................... . ..., ... frt 8.09--S.70
Tenger: 1898. május—júniusra............... . ... frt 5 28--5.30
Szokvanvzab i araszra ............................ . ... frt 6.34-—6.36
Káposztarepcze aug.—szeptemberre........ . ... frt 12.05—12.1C

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén változatlan árak mellett csak kis 

tételek kerültek forgalomba. — Köttetett t
Siilvaiz, szlavóniai áru 20 írton métermázsánkint. 
Szesz nyersáru jegyez 17.75—18 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma nyugodtnak mutatkozott. A 

yéozviszonyok mind kedvezőbben alakulnak s a speku- 
■Azi"v már ‘óban reménykedik, hogy nemsokára elér­
kezz Berlinből az első kamatleszállítás hire. A mai 
:?rga:omban mindazonáltal realizálások voltak túlnyo­
mók. minthogy a l émet iparpiaczon csekélyebb gyengü­
ld vofi eszlelhető s a uvugoti tőzsdékről is a szálára 

»uyzat kisebb enyhülését jelezték. Mig azonban a két 
i iíelrészvény árfolyama fél forintnyi veszteséget tüntet 
lei, a nemzetközi vasutak jóval szilárdabb magatartást 
tanúsítottak. Magyar bankok érzékenyebben csökkentek. 
A helyi piacz hangulata csendes. Valuták és érczváltók 
nem változtak.

Elötözade.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai, valamint 

» avsonyabb berlini becslések realizálásokra ösztönözték 
spekulácziót s a medio-eihelyezés könnyű s sima le­

folyása daczára. az árfolyamok az egész piaczon jelen­
tékenyebben csökkentek. — Köttettek: Osztrák hitelrész- 
fény 356.10--356.00-ig, magyar hitelbank 383.-----
383.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváitóbank
255.50- 256.25-ig, magyar jelzáioghiteloank II. kib.
-74.75—275.50-ig, osztrák-magyar ailamvasut 344.-----
345-ig. közúti vasút 405.50—407-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 356.50—356.60, magyar hitelbank 383.-----
583.25, osztrák-magyar államvasut 345.75—345.—.

Déli tőzsde.
A déli ;özsdén Berlin alacsonyabb jegyzései s az ar­

bitrage kiuáiata par tizedforintuyi gyengülést idéztek elő 
a két hiteírészvény árfolyamában. Magyar bankok a pro- 
iongáczió miatt realizáltattak. A helyi piaczon kőszén- 
bányák, téglagyárak s városi vasutak tulnyomólag ki- 
uálvák. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 355.80— 
356.45-ig, magyar hitelbank 383. 383.50-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváitóbank 255.50—255.75-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.25-ig,
magyar jelzáloghiteibank li. kib. 274.50 -275.50-ig,
osztrák-magyar államvasut 344.----- 344.50-ig, déli vasút
82.-----82.50-ig, rimamurányi vasmű 250.50—251-ig,
magyar korouajáradék 99.75—99.Sü-ig, magyar arany­
járadék 121.30 —121.35-ig, közúti vasút 405. 
405.50- ig, budapesti villamos városi vasút 277.25—
277.75- ig. — Helyi értékekben következő kötések jöt­
tek létre: kereskedelmi bank 1442.—-1444.—, buda­
pesti takarékpénztár 233.-----234. -, somodi kőszén
28.—-28.50, általános kőszénbánya 120.50—121.—,
újlaki téglagyár 268.----- 269.—, Schlick-részvények
210.--- 210.50, általános waggonköleönző 560.-------
561.—, ezukoripar 154.50—155.—.

I őrs 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 356.10—356.20-ig, magyar hitelbank 383.-----
383.25- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255.50—
255.75- ig, magyar ipái-- és kereskedelmi bank 105.—
105.25- ig, magyar jelzáloghiteibank II. kib. 275.-----
275.25- ig, osztrák-magyar államvasut 344.50—344.75-ig, 
déli vasút 82.25—82.50-ig, rimamuráoyi vasmű 250.50 
—850.75-ig, magyar koronajáradék 99.75—99.80-ig, 
magyar aranyjáradék 121.30-121.35-ig, közúti vasút 
405.-—405.25-ig, budapesti villamos városi vasút 277.25 
—277.50-ig.

Prámlumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50
—2.— forint, nyolrz napra 5.----- 6.— forint, január
hó végére 10.----- 11.— forint

UtÓtőZSde.
Az utdtőzsdén átmenetileg csekélyebb javulás állott 

be. Zárlat felé azonban realizálások s a forgalom él- 
ésendesedése ismét a legalacsonyabb napi jegyzéseket 
honiak a két hitelrészvéuybeh felszínre. Az osztrák- 
magyar államvasutak változatlanul tartvák. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 355.60—356.50-ig, magyar hi­
telbank 383.25—383.50-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 255.50—25u.75‘ig,tmágyar ipar- és kereske­
delmi bank 105.----- 105.25-ig. magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 275.----- 275.25őg, osztrák-magyar állam*
vasut 344.25—345.30-ig, déli vasút 82.25—83.50-ig, 
rimamurányi vasmű 250.50—250.75-ig, magyar korona­
járadék 99.75—99.80-ig, magyar aranyjáradék 121.30--
121.35-ig, közúti vasút 405.-----405.25*ig, budapesti
villamos városi vasul 277.25—277.50*ig.

4 órakor záródnak Osztrák hitelrészvény 355.90 
—356.—, magyar hitelbank 383.25—383.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255.50—255.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bauk 105.------105.2o,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 275.------275.25,
osztrák-magyar államvasut 345.----- 345.25. déli vasút
82.25—S2.50, rimamurányi vacmü 250.50—250.75, 
magyar koronajáradék 99.75—99.80, magyar arany­
járadék 121.30-121.3o, közúti vasút 405.-—405.25, 
budapesti villamos városi vasút 277.25—277.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 11. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronkint 300
—400 kilogramm súlyban) —* kr. 3. Fiatal nenéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 50 -51. 
4. Fiatal küzép(páronkmt 251—320 klgr. sulyoan) 60— 
51 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 51—-52 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----.—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 50—51. 25. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 49—50 ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
48-49 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokhTtn értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel- 
ies (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1898. évi jan. 9. napján volt kész­
let 18.559 drb, jan. 10. napján felhajtatott 224, 
jan. 10. napján elszálhttatott 540 drb, jan. 11. 
napjára maradt készletben 18.243 db. A hízott sertés 
üzietirányzata: változatlan.

Budapesti konzum-sertósvásár.
Budapest, január 10. ;(A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fű- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszdlüttat. Sápi árak
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elöto zede.

Bécs, jan. V.. (Az Egyetértés távirata.) A tegnap1 
külföldi tőzsdék gyengébb üzleti árfolyamai a mai elő- 
tőzsdén a nemzetközi üzérltedési értékek árfolyamainak 
megfelelő csökkenését idézték elő. A Länderbank rész­
vényeinek folytonos csökkenése is lehangolólag hatott, 
de említésre méltó kínálat egyáltalán nem volt és ezért 
az irány is szilárdabb jellegű volt. Török dohányrészvé- 
nyekben további fedezési vásárlások jelentékeny árfolyam­
emelkedéseket idéztek elő és ép igy prágai vasipar-rész- 
vények is megfelelően emelkedtek, mert a félévi mérleg 
rendkívül kedvező eredményeket helyez kilátásba. Valu­
ták változatlanok maradtak.

11 órakor aáródaak : Osztrák hiteírészvény 356.50, 
magyar hitelbank 383.50. union-bank 300.50, Länder­
bank 218. —, osztrák-magyar államvasut 3*4.50. elba- 
evölgvi vasút 2l>5.2ä, déli vasút 83.—, doliányrészvény 
140.—, alpesi bányarészvény 144.10, rimamurányi vasmű 
251.50, prágai vasipar 707.--, májusi járadék 102.40, 
magyar koronajáradék HO.7.7, török sorsjegy 61.60, 
német birodalmi márka 58.83.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal indult, de az 

üzlet igen csendes. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
356.25, magyar hitelbank 383.—, Länderbank 217.50, 
unionbank 300.—, anglo-bank 162.—, bank-egyesület 
261.—, osztrák-magyar államvasut 344.25, déli vasul 
S3.—, elbavölgyi vasút 265.—, észak-nyugati vasút 
250.—, alpesi bányarészvény 143.80, rimamurányi vasmű
251.50, prágai vasipar 704.—, májusi járadék 102.40, 
magyar koronajáradék 99.75, török sorsjegy 61.25, né­
met birodalmi márka 58.82.

Később Berlinből lanyha irányt jeleztek, a mire Itt Is 
lanyhultak az árfolyamok és az üzlet majdnem teljesen 
megszűnt. Valuták és váltók valamivel szilárdabbak.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 358.25, magyar hitelbank 3S3.—, anglo-bank 
162.—, union-bank 302.—, Länderbank 218.25, 
bankegyesület 260.50, osztrák-magyar államvasut 3*5.25, 
déli vasút 82.—, elbavölgyi vasút 265.25, Dunagőz- 
hajózási részvények 457.—, alpesi bányarészvények 
144. -, májusi járadék 102.35, osztrák koronajáradék
102.70, török sorsjegy Cl. 10, magyar koronajáradék
99.70, német birodalmi márka 58.82. Elénkebb és szi­
lárdabb, különösen osztrák-magyar államvasut.

Bécs, jan. 11. (Magyar értékek tárlata.) *70-os 
aranyjiradék 121.20, tiszai és szegedi kölcsonsorsjegy
140.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 122.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 254.— , magyar kereskedelmi bank 
1442, magyar koronáját-ad. 99.65, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 96.75, magyar hitelbank-részvények 
382—, magyar nyeremeny-k.-Borhegy 154.—, fcassa- 
oderbergi vasut-r. 191.20, rima-murányi vasmű 250.25.

Bécs, jan. 11. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2”/.-os 
papír-járadék 102.30 , 4*7,,-os osztrák aranyjáradék
121.70, 1860. sorsjegy 114.50, osztrák hltelsorsjegy
197.50, angol-osztrák bank 162.—, bécsi Bankverein 
260.75, oszüák-magyar bank 942.—, déli vasút rész- 
vény; 82.— dunagőzhajózási társulat 456.—, dohány­
részvény 138.50, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.80, 4-2l70-os ezüstjáradék 102 35, osztrák 
koronajáradék 102.55, 1864. sorqegy 189.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 356.13, uaion-bankrészvény 302.—, 
osztrák Länderbank 218 25, osztrák-magyar államvasut 
345.37, elbavölgyi vasút 264.75, alpesi részvények 14i—, 
20 frankos many 9.53, londoni váltóár 12005, 
bécsi Tramway 454.50. Nyugodt.

Délutáni magánfergalee. *'
Bées, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 355.75, 
magyar hitelbank 383.50, angol-osztrák bank 162.50, 
bank-egyesület 26!.—, Ueionbank 302.—, Länder­
bank 218.—, osztrák-magyar államvasut 345.—, déli 
vasul 82.—, elbavölgyi vasút 265.50, északnyugati 
vasút 4jg$6ojtészvény 139.-, rimsmurfciyi

vasmű 851.—, alpesi bányarészvények 143.80, májusi 
járadék 102.35, magyar koronajáradék 99.70, török 
sorsjegy 61.10, német birodalmi márka készpénzen 58.83, 
ultimóra 58.82. Gyengébb.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bées, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A budapesti készáru-piacz lanyhább jelentései és a vi- 
lásrpiacz lanyha helyzete itt is további elgyengülést idéz­
tek elő. A világpiaez lanyhaságát úgy látszik az argen­
tinjai kínálat idézte elő. Az utóbbi napokban már itt is 
voltak ilynemű kínálatok. — Köttetett : búza tavaszra 
11.80. 11.81 és 11.76, tengeri május-júniusra 5.56, 
5.55 írton.

Délután elénkebb kínálat mellett az irány még job­
ban ellanyhult. Búza tavaszra 11.78 írtról 11.75 frtra 
csökkent, rozs tavaszra 8.S4 írton, zab tavaszra 6.67, 
6.65 és tengeri május—júniusra 5.56 frton köttetett.

Készáru-piac zr a lanyha. Baza a hiányzó vétel- 
kedv következtében jó 10 krral olcsóbb. Tegnap el ada­
tott egy rakomány romániai búza 1l‘5 kilós 9.20 frton 
tránzito Győrött.

Szesz ma üzletiden volt és kész kontingentált szesz 
jegyez változatlanul 18.10—18.30 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde lanyha volt a folytonos realizálá­
sok következtében, melyek azonban csak bányaértékek­
ben voltak sürgetőéi. Kivételt képeznek az amerikai 
értékek, melyek igen szilárdak maradtak és a görög 
értékek. Készpénz-értékek a bányapiacznak megfelelően 
lanyhák voltak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
223.50, Disconto-Commandlt 201.37, darmstadti bank 
158.75, Deutsche Bank 208.50, drezdai hank 162.40, 
Handelsgesellschaft 174.50, nemzeti bank 152.90, osz­
trák-magyar államvasut 146.90, osztrák déli vasút 
35.87. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard-vasut 153.12, 
svájczi észak-keleti vasút 108.50, union vasút 77.90, 
svájczi központi vasút 141.25. Olasz vasutak: meridional 
vasút 136.52, középtengeri vasút 97.—. Német vasutak 
gyengébbek. Olasz járadék 94.87, török sorsjegy 117.—, 
mexikói 98.60. — Bányaértékek lanyhák. Laura-kohó 
183.—, dortmundi 99.90, bochumi 200.50, gelsen- 
kircheni 183.62, harpeni 187.37, Hibernia 
Trust 174.40, észak-német Lloyd-ré;zvények 
hatnburg-amerikai csomaghajózási részvények
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39—54 fit. Szesz január—februárra 11.— frt, február­
áprilisra l0y2—loy, frt. Bors (Singapore!) 49.50— 
50.—. Disznózsír 33—33.50 forint.

Hamburg, jan. 11. Kávé márcziusra 30:;/4, májusra 
31 y4, szeptemberié 313/4, deczemberre 321/, fillér fon- 
ton kint.

Hamburg, jan. 10. Petroleum nyugodt, hely­
ben 4.80 márka.

Antwerpen, jan. 10. Petroleum nyugodt, 14.2u
frank.

Glasgow, jan. 10. JVyersvas 45 shilling S penny.
Pária, jan. 10. Nyersczukor (88 fok) készáru

29.___ 29.50 frank, nyugodt, fehér ezukor januárra
31.37*5 frank, februárra 31.68‘5 frank, nyugodt, már- 
cziuslól négy hónapra 32.— frank, májustól négy 
hónapra 32.17*5 frank. Finomított készáru 102—102.50 
frank.

Pária, január 11. Búza nyugodt, liszt bágyadt, olaj, 
szesz tartott. Idő: borús.

London, jan. 10. Angol búza változatlan, külföldi 
lanyha. Tengeri nyugodt, zab szilárd. Útban levő ga­
bona lanyha. Felhozatal : 21.475 quarter búza, 9020 
quarter árpa, 27.213 quarter zab. Az idő szép.

Bréma, jan. 10. Petroleum helyben 4.95 márka.
Kfewyork, jan. 10. Az ellenőrizhető készlet búzából 

38,863.000 bushel.
Külföldi Árutőzsdék zárlata.

Számítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista - 58 trt 30 fct 
1V0 fre vista == 47 irt 60 gr.
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Berlin, jan. 11. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
223.50, osztrák-magyar államvasut 146.90, osztrák déli 
vasút 35.90. Bágyadt.

Frankfurt, jan. 11. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 103.—, osztrák hitelrészvény 301.25, osztrák­
magyar államvasut 397.50, osztrák déli vasút 723/4„ 
Nyugodt.

Hamburg, jan. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.75, osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák ezüstjára­
dék 87.10, osztrák hitelrészvény 301—, osztrák-magyar 
államvasut 741.—, osztrák déli vasút 174.50, olasz já­
radék 94.70. Tartott.
{^Hamburg, jan. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 301. . Gyengült.

Pária, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén minden téren kedvező volt az irány, az 
árfolyamok tekintélyesen emelkedtek. Franczia járadékok 
vásárlások következtében 30 ceúlime-mal emelkedtek. 
Olasz járadék 22 centime-mal, magyar avanyjáradék 20 
centime-mal emelkedett. Spanyol járadék tartott volt. 
Török járadékok szilárdak, lényeges változás nélkül. B 
sorozatú járadék 42.50, C sorozatú 24.75, D sorozatú 
22.40, Bankértékek emelkedtek, különösen a Banquede 
Paris. Länderbank 13 frankkal hanyatlott. Franczia 
vasutak magasabbak. Zárlatkor a legmagasabb árfolya­
mok tartva voltak. — Jegyeznek: 3°/0-os franczia 
járadék 103.25, törlesztheiő járadék 101.95, 3 !/V/0-( 
járadék 107.30, Banque de France 3520, Credit 
Fancier 665, Szuez-részvények 3342, egyiptomi kölcsön 
517, spanyol külső járadék 60*/s, magyar aranyjáradék
104.50, olasz járadék 94.32, orosz 103.—, uj 3°/0-os 
orosz kölcsön 94.40, portugál 3°/0-os kölcsön 2013/16 
Ottoman bank 567.50, osztrák Länderbank 481, osztrák­
magyar államvasut 737.—, osztrák déli vasút 198.- 
Rio Tinto rézbánya 660.50. 'l

3 óra 40 perczkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 103.25, 31/2%*os járadék 107.30, türleszt- 
hetŐ járadék 102.95, osztrák aranyjáradék 103.50, 
olasz járadék 94.32, osztrák-magyar államvasut 737.—, 
osztrák déli vasút 198.—, osztrák földhitelrészvény 
1288.—. osztrák Läuderbank 481.—, alpesi bányatár­
saság 314.—, torok dohányrészvény 238.—, Banque 
de Paris 893. — , ottomán bank 506.50. Szilárd.

London, jan. 11. (Megnyitás.) 274%-os angol consol 
112:,/St osztrák déli vasút 7V4.

London, jan. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101 */4, osztrák déli vasút 7*/4, ezüst 26v/2. 23/4° y-os 
angol consol ll2,3/ie, uj spanyol járadék 60:í/4. clasz 
járadék 93*7, 4°/0-os rúpia 62%, Canada Pacific- 
vasut 89*/.,. Szilárd.

Külföldi értéktőzsdék z&rlata
az árlolyamot aztIMC helyi szokrónyok szerint készpénzben, medió ragy 
ultimóra értendők, e sz°rint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vál, a medióra M-mel, 
az ultimóra U-val vannak tnegielülve. Magútól értetődik, hogy a fenti át- 
izamivasokhoz még a transakcziú-kuitnégek, további a medio- es uttirnó- 
i:folyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek 
is számításba veendők. A *-ral jelölt értékek a budapesti tóudeo oe^i 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 roá:ka «ista = ás irt 80 i 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
jan. 11. Nyersczukor készáru Aussigban 

13.05, februárra 13.10 forint, finomított elsőrendű 
készáru Prágában 36% forint.

Trieszt, jan. 10. A czukorpiacz kedvlelen. Ceniri- 
fügal-pilé, készáru 14V2—14’/4 forint, márczius—augusz­
tusra 145/, Frt. EáVS Rio ‘39-í53-€ofmt.*> Santos

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, jan. 11. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom csendes, árak szi­
lárdak. - Baromfinál élénk, árak szilárdak. — 
Halban élénk, árak szilárdak. — Tej- és tejtermé­
keknél csendes. — Tojásnál csendes, árak estek. — 
Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél csendes. — Fű­
szereknél csendes. — Időjárás: borús, enyhe. — A 
mai árak & következők voltak forintokban:

Hús : (mmkiüt) marhahús hátulja i. oszt. 46—56 
11. oszt. 40—46, ill. oszt. 30—40, marhahús eleje
1. oszt. 40—50, Ií. oszt. 34—40, Ili. oszt.
30—34, borjúhús hátulja I. oszt. 60—60, 11. oszt.
50—58, borjúhús eleje 1. oszt. 50—56, 11. oszt.
44—50. borjú nyuzatlan budapesti 42—54, ma­
gyar vidéki 40—54, borjú tiroli 50—60, bécsi 40—60, 
galicziai 40—50, birkahús hátulja I. osztály 30—38, 
II. osztály 28—30, birkahús eleje I. oszt. 24—30, 11.
oszt. 20—24, birka vidéki egészben 0.20—0.26, 
sertéshús magyar, a) elsőrendű 50—50 b) vidéki 46—49, 
sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 50—52, 
vidéki 46—50 (kg.-kint), sertéshús pörkölt 45—50, 
sertéshús szalonnával 44—50, sertéshús szalonna 
nélkül 48—52, sertéshús szerbiai 46—48. sertés­
hús füstölt, idei (vidéki) 52—58, sonka nyers 
00—80, füstölt belföldi csont. 0.70—0.90, csont
nélkül 85—95, sonka prágai cs. 0.80—1.—, csont
nélkül 1.----- 1.20, (mmkint) szalonna sózott 47:----- 50.—,
füstölt 56—57.—, kenyér 60—60, sertészsír hordóval
53.----- 53.05, hordó nélkül 51—52, (klgrkint) kolbász
füstölt 60—72 kr., szalámi belföldi (métermázsánkint) 
150—160, malacz tisztított (klgrkint) 80—1.—, malacz 
tisztított (drb) 2. 4.—.

Baromfi-, a) élő (páronkint) lyuk 1.-----1.40, csirke
idei 0.70—0.90, kappan, hízott 1.60—2.20, récze
hízott 2.-----3.—, récze sovány 1.60—2.—, Ind hízott
4.------ 7.—, lúd sovány 1 80—3.60, pulyka hízott
3.50—.5—, pulyka sovány 2.50—3.20, b; Tisztított (drb) 
tyuk 65—0.90, csirke idei 40—65, kappan hízott 90—1.30,
récze hízott 1.----- 1.60, récze hízott (kilogrammon-
kint) 0.40 -0.00 (darabonkmt), récze félkövér 0.80—1.25,
lúd hízott 3.----- 3.70, lúd hízott (klgrkint) 0*48—0.52,
lúd félkövér (dbkint) 2.50—3.20, kg.-kint 0.45—0.48, 
pulyka hízott 2.50—3, pulyka hízott (klgkint) 50—60, 
pulyka félkövér 1.20—2, pulyka félkövér (klgkint) 0.40 
—0.60, ludmáj (darabonkint) 20—1.—, iudmái (kilón- 
kint) 1.50—1.90, ludzsir 0.70-0.90.

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.30—0.40, őzbak 
50—70, dámvad egészben 35—45, vaddisznó 50— 
70, süldő 70—80, nyúl 0.80—1.40, apró kivéte­
lesen 0.60 —0.70, vadrécze C.60—0.90, fáczán 1.50—
2. —, szalonka erdei 1.----- 1.20, fogoly 0.60—80,
fenyvesmadár 0.20—0.25.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.60—1.20,
csuka 0.40-0.80, ponty dunai apró 0*30—0*60, apró 
0.20—0.60, nagy 0.60—1.20, márna 030—0*60,
czornpó 0.30—0.50, apró kevert 0.16—0.30, (darab), 
b) Jegelt, (nem élő) (kilogrammonkint) harcsa
20—0.60, csuka 0.14—0.40, ponty kisebb 0.20—0.35, 
nagy 30—0.50, sülő kisebb 40—0.60, nagy 50- 1.40,
kecsege 1.----- 1.60, fajtok 1.20—1.60, márna 0.30—0.40,
ezompó 0.20—0.25. apró kevert 0.10—0.16 (klkint.)

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej lefölözött 0.6 
—0.10 tejszín 0.5—0.8, tejföl —.28—.35, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 1.10—1.40, I. rendű U.70—0.85, 
II. rendű 0.60 -0.70, tehéntúró 0.08—0.16, íiptói túró 
50—56, ementhaii sajt 1.05—1.10 groji 0.65—0.70 frt.

Liszt és kenyérnemü : (kilónkint) fehér kenyér 16— 
20, barna 14-16, rozs 10—13 kr., vásáros. 10—20 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14—18.—,
stockcraui 26—30.—, borsó héjas magyar 8.----- 11,
borsó koptat. 16—20, borsó külföldi 20—24.—, bab 
fehér apró 7—10.—, bab fehér nagy 10.—16—, szí­
nes 8—12.— frt.

Tojás-. Friss I.oszt. 1 láda (1440 drb) 40.----- 41.—,
friss II. oszt. (1440 drb) 36—38.—, apró tojás 36—36,
mei;zes tojás 35.----- 36.—, tea tojás (100 drb) 3.50-4.
törött tojás 2.10—2.50.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 2.---- -4.—, 1
mm. sárgarépa Ha 1.40.—2.—, sárga (1 rnétermázsa)
2.-----3.—, (100 kötés) petrezselyem ta 3.-—5.—,
petrezselyem lla 1.60.—3.—, 4 métermázsa petrezselem

2 50—5.—, zeller la (100 darab) 1.20-2.—, zeller Ha
O^GO_1.20, kalarábé la (100 darab) 0.80—1.20,
vöröshagyma la (100 köt.) 4—8, (mm.-kint) vöröshagyma 
magyar 3.50—8.—, foghagyma 14.—20.—, (100 darab) 
foghagyma I-a (100 csomó) 14 — 18, foghagyma Il-a
100 csomó) 4.----- 14.—, vörüsrépa (100 db) 0.G0—
0.80, (100 drb) fejeskáposzta idei la 2.-----4.-, (100
drb) kelkáposzta la 0.80—2.—, (100 darab) vörös ki-
poszta la 4.----- 8.—, franczia saláta UK) db 9 —11.—s
burgonya, rózsa i-a 2.----- 2.80, sárga 2.30—3.20, búr-
o-onva hópehely (100 méterm.) 1.80—2.8u, kifli burgo- 
nvaJ 5—6.—, fekete retek (100 drb) 1.20—1.40, tök
főző (1 drb) 20-40, karfiol (100 db) 8.-----20.-,
torma nürnbergi í. 1 a. 10—24. , magyar 12.-20— 
forint.

Gyümölcs', (mmkint) fajalma ló 3.>, közön­
séges alma la 10.----- 16.—, közönséges körte
idei la 10.----- 20.—, Ha 6.------10. —, Szilva
aszalt (métermázsánkint) 16 -30, szőlő 2;>--C0, Jió 
(faj, papirltéju) —.30—0.45, dió köz. (kgrkint) —,§j 
- 0.30, mogyoró (mm.-kint) 20—30, gesztenye, olasz 
(métermázsánkint) 16.—20.—, magyar gesztenye 11 -1G, 
narancs messinai (100 db), 1.20—2.—. mandarin
2.___ 2.50, ezitrom 0.S0—1.20, füge hordós 10—20,
füge koszorús 18—22, datolya 38—45, mazsolaszőlő 
40—GG forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 30.— 
45.—, paprika kivét. 0.80—1.20, 11. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40. paprika csöves szárított 30—30. mák 
(mmkint) [20—32, méz csurgatott (1 kgr.) 28—40, mez 
sejtekben 40—70. fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—0.G0, vörös asztali palaczkban (literje) Ú.5o~. 
0.85 kr.

Sertésváaár.
Bées (St-Marx), január 11. (Távirat.) A mai vásárra 

8994 sertés volt bejelentve és ebből a megnyitásig íeinaj. 
látott 4408 süldő és 3994 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 8402. Változatlan irány mellett jegyeznek: 
elsőrendű 43—44 kr, kivételesen 44V, kr.. közép éi 
üreg sertések 41 —42 kr, könnyű 37—40 kr és 
süldő 30—4U kr kilukint élő súlyért fogyasztási 
adó nélkül.

Napirend: 1898. január 12.
január 12. Róm. kath. Taczián vt. — 

— Görög-orosz: (deczember 31.) 
Tebetb IS. — Nap kél: 7 óra 2(J 

4 óra 15 perczkor. — Hold kél: 9 
este, nyugszik: 9 óra 1Ö perczkor

órától 10-ig. 
vigadóban esti fél

Naptár: Szerda,
Prot.: Taczián.
Melanie. — Zsidó: 
perczkor, nyugszik 
ura 22 perczkor 
reggel.

A horvát miniezter fogad reggel 8
Filharmonikusok hangversenye

A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházin, 
A budapesti filológiai társaság XXIII. évi közgyű­

lése az akadémiában d. u. 5 órakor.
A természettudományi társulat növénytani obi* 

tályának ülése d. u. G órakor.
Nemzeti museum képtár, nyitva d. e. 9-töl d. o 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett. 
Iparművészeti muzenm és karacsányi kiállítás 9—1 óráig, 

illetőleg 10 órától 4-ig.
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától dl 

u. 1-ig.
Gazdasági mnzeum zárva.
Az 1848—49-iki szabadsagkarczi emlek-gyUjtamény

és Kossuth-mazenm. Stefánia-ut 51. pz. a délelőtt 
9-11-jg.

Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetü ben nyitva d. u. 
órától 5-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Kris:tus o kereszt* 
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 őrá- 
tói dülután 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr 

Magyar kereskedelmi múzeum. Állandó kiállítás: ke* 
reskeüclem történeti íhuzeum és keleti mintatár az Lar» 
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-tit 22. sz 1. eme­
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., d. e. 9—12. e* d. a. 
3—G óra között.

Kivonat ahiv. lap jan. 11. számó.ból.
Árverések a fővárosban. Jiuspitz Róza 573 

frtra becs. ingós. január 12. II. kér. tölgyfa-utcza 12. 
szám. Lukonics József 530 frtra becs. ingós. január 
12. X. kér. Bolgár-utcza 2. szám. Goldmann Ernő 
1070 frtra becs. ingós. január 12. VII. kér. Izabella- 
nícza 19. szám. So mossy Károly 14228 frtra beis. 
ingós. január 14. VI. kér. nagymező-uteza 17. szám, 
Spinner Lajos 377 rtra becs. ingós. január 14. V. k r. 
külső váezi-ut 18. szám. Herzmann Károly 11.132 
fiira becs. ingós. január 19. VI. kér. hajós-Uleza 11. 
szám. Dübelt Henrik 971 írtra becs. ingós. január 12. 
VIII. kér. szüz-uteza 5. szám. Pfeiffer Vilmos 26-14 
fiira becs. ingós. január 13. VI. kor. Podmaniczky-uti a 
49. szám. Báró Mán Józsefné 776 frtra becs. iné -. 
január 12. Vf. kér. Andrássy-ut 100. szám. Wtász 
Simon 511 frtra becs. ingós. január 14. VI. kér. vá< - 
körút 39. szám. Máhrer testvérek 1027 írtra becs. 
ingós. jnuár 16. VI. kér. szerecsen- utcza 32. s/.un. 
Löwy Lajos 349 frtra becs. ingós. január 14. VII. k-r. 
Erzsébet-kürut 35. szám. Pajkay Vilmosné 5371 fiira 
becs. ingatl. február 26. alkotmány-uteza 22. tszám. 
Klammer József 670 frtra becs. ingós. január 12. 
VI. kér. gyár-uteza 45. szám. Klein Izádor l-2<8 írtra 
becs. ingós. január 15. VI. kér. Andrássy-ut 77. szám. 
Gänger ígnácz 505 frtra becs. ingós. január 13. Víl. 
kér. (lob-utcz.a 72 szám.

Árverések a vidéken. TVetsz Fcrencz 3977 fiira 
becs. ingós. január 17. Mohács. Ungar Jakab 215 frn x 
frtra becs. ingós. január 18. Bessenyő. (Eger.) Leiolt (• 
ner Mór 3654 frtra becs. ingós. január 15. Kassi. 
SanJca Vilmos 7247 frtra becs. ingós. január 2u. Beél. 
(Tenke.) Renner István 1293 frtra becs. ingós. január 
15. Soroksár. (Ócsa.) Kaiser Vilma 6820 írtra Lls. 
ingós. január 17. Pécs. Dr. Kiss Károly 4438 frtra 
becs. ingatl. április 20. Nagy-Kikindá. Szitu Hőnyi 
Sziineon 2093 február 28. Vaikány. (Nagy-Szt.-M.ki A) 
Gscheidt József 146 frtra becs. ingatl. február 14. 
Kis-Dorogh. (Bonyhád.) Tóth Péter 1163 frtra beu*. 
ingatl. január 27. Tata. Czeizler /.sigrnond 556 íiua 
becs. ingatl. január 31. Halas. Donkó János 3*377 fi a 
becs. ingatl. márczius 12. Jász-Apáti. Gross K . uiy 
528 frtra becs. ingatl. január 29. }K.-Yásárheiy. Dr. 
Pavlovits Jenő 3600 frtra becs. ingatl. február 15. 
Zornbor. Pap Andrásué t40 frtra becs. ingatl. február 
14. Tápió-Szécsőn. (Nagy-Kuta.) Bihary György 18533 
írtra becs. ingatl. január 31. Lippa. Jahr Miksa 386 
frtra becs. ingós. január 12. Újpest. Szovjákné Óra- 
vecz Lujza 855 frtra becs. iugós. január 15. Budáké::. 
Heller ígnácz 2728 frtra becs. ingós. Csaczán. \Gro<;- 
maim Jakab 2013 becs. ingós. január 18. Moúr. Stoc 
genberger Armiu 3032 frtra becs. ingós. január 12. 
Kolozsvár.

Csődmegnyitás. A győri kir. törvényszék részéről 
Haán Manó volt mosoni bej. kereskedő ellen. Csőd­
biztosul Proszt János törvényszéki bíró, tümeggondnőkul 
dr. Hegedűs Kálmán mosoni, helyetteséül dr. Rapoí li 
Frigyes ügyvédek neveztettek ki. ' Bejelentési határivá 
február 12. — A nagy-kikindai kir. törvényszék részé­
ről Hangár G. Gusztáv nagy-kikindai kereskedő -veil. 
Csődbiztosul kováeh Gusztáv kir. törvényszéki biro, . >• 
meggondnokul dr. Hochstrasser János, helyetteséül dr, 
Erling Károly nagy-kikindai ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelenési határidő február 19. — A nagyváradi kir. 
törvényszék részéről Berliner Jakab nagyváradi Lej. 
ezég ellen. Csődbiztosul Geleta Géza kir. törvényszéki 
bíró, tömeggond nők ul dr. Fássy La jós, helyetteséül dr. 
Kripka Henrik ügyvédek neveztettek ki. Bejelentés, határ­
idő tebruár 9, — A zágrábi kir. törvényszék részéről 
Schvarcz Sámuel zágrábi kereskedő eileu. Képviselőjéül 
és gondnokául dr. Predoevics A., helyetteséül dr. Sie- 
benschem zágrábi ügyvédek rendeltettek ki. Bejelentési 
határidő január 8.

Csödmegsztintetés. Az aradi kir. törvényszék ré­
széről Fleischer Jozefa aradi kereskedő ellen. A 
szabadkai kir. törvényszék részéről ifj. Baron Frig1. ' 
szabadkai kereskedő ellen.

Szerkesztői űzettetek.
K. L. Gödöllő. Annak a két urnák csak a neVe aíonoi, 

pártállásukra és egyéniségükre nézve nagyon is külöfm _> 
nek. Szó sincsen tehát róla, hogy •í^ttélvaek ieiie'iPH 
tartani őket.

F H. Nem közölhető.

.vH*:

1898
Z. Egy látogatásért (ha én _ 

forintot. Ha a tanár járt önné 
togatás dija. _

Vasutas. Temesvár. Levelét I 
böz, honnan csak par nap ma' 
neki =eni könnyű megfelelni 
némileg bonyolódoltá. hogy i 
tó=ági intézkedésről van >zó, 
bűznek ? az egyszerű logika 
rázható meg.

Párád. Sem mint rendes 
kéntes nem a saját tetszése ! 
;éghez, hanem sorshúzás utjá 
később kerül vizsgalat alá s 
muakból elég sok bevált ahho 
regi jutalék kiteljen, akkor a fi 
s ha ezek közt van önkéntes! 1 
tes lesz. _ I

p j. X.-Galamb falva. Kiada 
adta a kérdéses lap kiadóhivatj 
oda lógja küldeni elintézés véd 

B. 3. Ajnácskő. Ennek a rcl 
jég a január 1-én életbeléptetel 
oka. melvnélfogva az Ajnácskl 
fülek—Miskolczi köteguen kell! 
nekünk nem áll módunkban sí 
e sorok után bizonyára intézkej 
iránt.

IDEGENEK]
Orient szálloda, tiania o.. í

Sulyovszky A., szeged. - vecsey U 
Sándor E.. Ke-ztbely. — Muck J-. 
Steiu-r L.. Debreczen. — bclmntz L., I 
A Mátészalka. — bzontag J.. Cset>ei.l 
Sz.-Fehérvár. — Dem*-r J .. SrahartkaN 
O-kamz-a. — tirosz A., üoiop. - h. 
Wagner H., Arad. j

íirisztol szálloda. Gr. Skorskd 
Er. Abel A., becs- - dr. Schönheim 1 
U íiieszt. — bzereday A.. huioziS 
Markgraf U., Berlin. — Steiner T.. dl 
Kisújszállás. — Heil J.. decs. — Sch^ 
Jiruschek O.. OlmUtz. — Dr. UrDnit| 
Wiener C.. Szabadka. — Hay J.. ^ 

holzwartb CoaUnental sz 
J e< r.eie, Lugos. — Lederer R-, 
Wamrh . lata. — Werner A., tiecsl 
Becs." — Gützl F., becs. — dehro 
Klein 1.. L.-Rozsahegy. — Spitzer AJ 
Much A., Parkany. — Resse. L., rri<L 

Fehér hattyú szálloda. PoírJ 
R -Uyarmat. — Stuger é.. b.-Lyail 
i rang J.. Kaposvár. — Sonnenschein I 
r-zabu 3., Lzegléd. — brtl.i A , Rl 
Áeuman M., Uenreczen. — Remer M l 

ün;on száiloda. Dr. Fuchs V..I 
Enge.sman J.. Brünn. — Rappaport i 

>anaoaj& szálloda. Potya 
Rii:u tDebreczen. — Pfalcz i., 
paüer Uy.. K. Harta. — Szentivanw 
lile- Gy.. Petteri. — Alznásy L, Duml 
E . Ki-bér. — Dr. Xánásy £., Türke«
J. , Lengyeltóti. — Ung.tr L., O.-Jil 
Szekeres *U., Jászo. — tadgyas K.. 
fieubauer Uy., Mezőtúr. — Lestak OJ 
Kittel B., Temesvár. — Rosenbaum f

Hungária szálloda i'-íit 
Fhmpp A., becs. — Lautenburg S. ■ 
Bo.seuaaum E. es neje, Sar.-Frac 
Las-a ív W., Zalatna. — Vteisiiaupt
K. -Varűa. — Muller S., Hedcrvar. — . 
Brassó. — Horvath M„ brud. — "s 
>., Kula. — hostuberg E., beC'. - cl 
C.. Becs. — Tenner M. L., Temem 
Ki=s 1., Fiume. — Coroian U., Kulozs| 
s,., Zagrau. — Eisner E., Zau-rab. — 
Bee-. — Pick W., becs. — Horváth j 
bits» A., Becs. — Kobn C., t>ecs. — ^ 
Iglo. — hassoiü M., Trieszt. — 5atio| 
Újvidék.

Ifj. Máj er Erzsébet király
Dr. Usztrovicky 1., Komárom. — Dr. 
es neje. Kassa. — Roger P.. Buu^l 
llohr N.-né es fia, B.-Aimus. — r.z. 
fia. R.-Szombat. — Antal L.. 5?
Lsekey 1., koiozsvar. — Tóth '= . 
Hartvanyi G.. M.-Vásárhely. — Le^zttl 
K"♦hy L.. az.-Fehervár. — Sziszka I 
. :mer K., Miskolcz. — Ordouy ul., j 
Ma tinovits M., Tata.

.- ucchnik Ferencz Két 
f. ..-aas I., K.-Szt.-Miklós. — Zaiui 
*. ilovovácz. — Teper S., Miskolcz. -T 
* Reischdorf. — Turbey L.. Gracz. | 

Sudapesc szálloda. >pitz<r L.. 
í- .gel G.. Becs. — Urohman J.. Étin 
i-.mund K., Becs. — Menczel A..
1 utsch I., Arad.— Szabolcs: v..sz- 
h . Miskolcz. — Sohreier A., Z.mvny|
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.*2. — . zeller |Ja 
ab) 0.S0—1.20,
ut) vöröshagyma 
h 1 (100 darab) 

foghagyma li-a 
)0 db) O.CO— 

—4.-, (100 
íarab) vörös ká- 
H> db 9—11 __ 
2 30- 3.20. bur! 
-k,>. «Ai bm-go. 
1.20-1.40. tűk 
b) S. -20.-, 
agyar 12.-20—

kűzun-
' P's körte

10. , szilfa
2Ö -C0, Jió 

(kgrkint) — 
Izpsztc-nye, o!a?2 
|psztenye 11—1G, 

mandarin 
I hordós 1G--20,

mazsolaszőlő

háta I. r. 30 — 
15-30, kivét. 
30—30. műk 

(•) 2$-40, met 
l-'kLan (literje) 
i (literje) 0.5S-

I A mai vásárra
go vitásig íeinaj.

hízott sertés, 
ett etjeinek; 

I- kr.. közép éi 
*7—40 kr éa 
^ri fogyasztási

12.

Ta • ,.áa rt. —
|*:C7->Tl5^r 31.)

kél: 7 óra 2(1 
I - Hold k d; 9 

i 0 pereskor

hói io-ig.
> jóban esti fél

; uj \ orosházin.
évi közgyÜ-

jvenytani ősi­

dtől d. o 
díj mellett 

f’itas 9—1 óráig,

e 9 órától dl

lk-gy üjtameny
. -1 délei itt

*’<• a kereszt*
v reggeli r’ őri- 
hnekjegy 30 kr 

kiállítás: ke-
i "" : I 1T-

Az igaz­
it *1. : d-> —

-. -: l efr:e-
t#s :;\ iv*nof

ámahól.
■ R M -73 
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1898 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 12. 7
2 Egy látogatásért (ha ön megy liozzá) hagyjon ott ut 

forintot. Ha a tanár járt önnél, legalább is ló forint a lá­
togatás dija.

Vasutas. Temesvár. Levelét áttettük a szakreferensünk­
höz. honnan csak par nap múlva várjuk vissza. Úgy latszik 
ne;j sem könnyű megfelelni az ön kérdésére, melyet az tesz 
némiieg bonyolódóttá. hogy itt két. egymással ellentétes ha- 

intézkedésről van szó, a melyek, hogy miért külön­
böznek ? az egyszerű logika törvényei szerint nem magya­
rázható meg.

Párád. Sem mint rendes katona, sem mint egyévi ön­
kéntes nem a saját tetszése szerint kerül valaki a honvéd­
éhez, hanem sorshúzás utján. A ki nagy számot húz. 
Később kerül vizsgalat alá s ha már addig a kisebb szá­
nnia kbó! elég sok bevált ahhoz, hogy az évi közös hadse­
reg jutalék kiteljen, akkor a felesleg a honvédséghez kerül 
5 ha‘ ezek közt vau önkéntes! jogosult, az honvéd önkén­
tes lesz.

p J X.-Galamb falra. Kiadóhivatalunk az előfizetést át­
adta a kérdéses lap kiadóhivatalának s most panaszát is 
oua fogja küldeni elintézés végett.

E J. Ajnácskő. Ennek a rendszeres késésnek valószínű­
je j január 1-én életbeléptetett uj postai menetrend az 
oka. melynélfogva az Ajnácskő: e szóló anyagot most a 
Fülek—Miskolczi kötegben kell postára adnunk. A bajon 
nekünk nem áll módunkban segíteni, de a postaigazgatóság 
e sorok után bizonyara intézkedni fog 
iránt.

a rend helyeáilitás;
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IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda. Barim G.. Keszthely. — ptcsüh B.. Kolozsvár. 

cL v ... . , A., szegeu. — Yeisey ü.. szeged. — Faragó M . Debrec/en. 
gjfzvr £.. Keszthely. — Mock J.. Sajó-Lád. — Hajos M.. Miskolc?. 
Siam : L Debreczen. — Schmitz C., Becs Tula V., Bakareszt. -Both 
V ' v: -. -.-„ka. — szóntag J.. Csepel. — Nagy A.. Pake. — Bevesz 1., 
k- a,;,.v.ír. — Dealer J . Szabadka. — Feicbler M.. Becs. — Vujtas b.. 
Ö-*ka:n?-’a. - tirosz A.. Uolop. — Kiss J., szeged. — Hauser E.. Pozsony.
"íftiszioi A.iaUoda- Gr. Skonto L. W. neje. «. ki,er.lt. komi. 

A: ., a. bee-. — Br. Schöuheim V.. kiserete. Uorz. — Adamovich 
■' - -.-rred-iv A.. Kolozsvár. — achroeder r.. Károly varos.

y'Jrkc.'aí t . Beriin. — Ste.ner 1.. Boroszlu. — .Neufeld x es c—ladja. 
K 77 ... — Heil J.. Becs. — Schwarcz U.. Becs. — VXohl C., Ur-ova.
ji [k u . UUuütz. — Dr. tirilnfeid b., Hume. — Aszriel J., becs. 
V,;0Vr i Szabadka. — Hay J.. Kalocsa. — Weisz A.. Becs.

Hoiz A»rth Continental szálloda Menües L.. Paris. — Beihazy 
j ... :ee. k.k.t-us. — Lederer R.. Pu»zti-Tenyu. - Rebera H.. .«nano. 
WaCkTii ? . iaia. — Weruer A.. Becs. — 1 "tiak A.. Becs. — Kuüu E..

— Gk.t.’l F.. Becs. — Behron 1.. Becs. — 1-owiuger Uy., Becs. 
K 7 n i„ L.-tv zs. begv. - Spitzer A.. Praga. - Schubert ti.. Booybad.
11.. kTi A.. Párkány. — Resse. L.. Fridiand. — huffier L.. ran^.

lener haUyu szálloda. Púnak J.. K-Lu.ue - sciiünleld D.. 
p .,,varuiat. — singer J.. B.-Uyarn;at. — Luwinger J , l..-Uyanuat.

. Kaposvár. — Sonnenschein Baja. - tv.-da. Mariska.
Lj"7.• r Lzvgled. — Brüá A., K.-Annas. — Fekete L., Kecskemét. 
ÍXíLnan M.. Deortrczen. — Reiner k.. Teme-var.

Cc.on szailoda. Dr. Fucns V ., Drezda. Latinovs/.ky .ú.. Belgrad. 
£ . .—an J.. Brür.n. — Rappaport A.. Becs.— >la'ei a.. Becs.

.-aznonia szálloda. Pólya 0.. s-.-'nok. —Bv.u-, .N.-.gy K., Miskolcz. 
P r.. Detreczen. — Pfalcz í.. Észtéi gum. - Dr. tiacz »>.. Misav.cz. 
J uy.. K. Harta. — azentivanyi r., uoniba. — »cuuiiut h.. twin, 
i ' 7 Petteri. — Almásy 1.. Dombrad. — >ztrada B.. Jásóasér. — Kick 
I K 7-, - ur. Sánasv E., Turkeve. - Bátor u.. szviiivK. — »c.^ady 
1. ..engyeltoti. — Cngár L.. U.-Jiuravicza. — Roseuieia M.. nas-a. 
Aeke.ea ’o.. -asZO. — t adgyas K.. Mezűtur. — Dr. L tray F., Mezőtúr. 
>7.: _. r v"> . Mezőtúr. — Lestak O.. D.-Patay. — LaCZay L., 3.-t ataK. 
A .. tí. 1 éaict.v.ir. — Rosenbaum S., A.-LeuJva.

iiímgarla szálloda teher 1. főapa*, es kiserete, Martmhegy. 
f . tíe-'s. — Lautenburg S. es neje, hetim. — tzalay L.. Becs.
K, -.mm £ r* neje. ban-Francziskv. — Dassel A. J., Louuvn. 
Ea-- v WZalatna. — VXcirti.iupt *"» .. Kar.shad. — Bezier u. e- neje, 
K - -la - Mv -r S., Hedervar. — Herber E.. Brflnn. — ur. Cze.l V>..
B.a - — Horvath M.. Brod. — Wychera 1.. Leiuocrg. — ur. auiug
> _ hős«ui-erg t . Becs. - 3cU.-rlz K. e- neje. Kai iz-a. — rlau-i.er
c., Uc.- — leaner M. L., Teme-vai. — l<u-. nauitz A ., lerne»var.
K -- -.. Faunt — Coromn u . Koluzsva.. — H.n.n E,. Becs. — P.iWicsics
3.. 7 ■ - Eisner E., Zasrab. - Ucu* 1 . t raokfurt. - 1 óluk A..

s.. .. a.. Bet-. — Kohn C., oecs. — Hirsch L.. Becs. — 3Zul»cbowitz 1.,
E., - h-^sw.u M.. Trieszt. — Balloaewit» 1.. Evuioor. — Dsino 3.-ue,

líj. Major Erzsébet királyné sza'.loca Gr Hugi u . /’.«grab, 
j ....... — u: Molnár b„ Budapest ta: -im A.
L ne e. aass*. - Roger P.. Budape»:. - Deut-ci, i.. Ny iregyn.«za.
x N — fia. B.-Aima». — sztser P . Haia> - Uzv. Li-z*.a l.-ne es
r, p -s?ün»bat. — Antal L.. 3z-tm-r. — Greguroí M.. Zombor.

. . r,. — l,.th t-. Karancs. — 3ZapuUo- P.. DehrecZeu.
Hartyany ti v. -Vásárhely - G szte» I-, Gálán ta. - u.*v;z K.. K.-CzeU. 
«. L . az.-Fehérvár. — Sziszka h . Kas~a. — horary M.
. mer K . Miskolcz. — Ordooy ál.. bvpr«n.

’.novit» M.. Tata.
> nsedoik Ferenci Két koro

I 1.. h.-bit.-Miki.“». — Zakovic
.. .vvvacr. — Ttper 3.. Misiiuicz. —

Reischdorf. — "l urbey L.. Gracz.
Budapest szálloda '•pitzer L.. Bee- — >tdettermao V . Bar mer. 

i ■cél ti Becs. — urohman á.. Ehrenberg. — banny A.. Martonvasar. 
L :aunj ic.. Becs. — Mmczel A.. Gt«cz. — Pun»k J . Temesvár.

v —~r,; - v . — Xeumaa R . ha»a. — Popper
- . Miskolcz. — Sohreier A.. Zimuoy

Karú, i..

i szálloda. Koiier K., Bec< 
B ■■ — Zelllh J .1..

hu'zter F.. Rvi-chdvrf. — Hahn

Holstein testvérek Nádor szálloda. Dr. Kramuhn K., Szegzárd. 
Dr, tiaszler A . Becs — Auer H., Brüssel. — Blau Zs., Eger. — HóUer 
F.. Daruvar. — Poseh S.. Nagyvárad. — Hoffmann F., Kaposvár. 
Bencze M., Nagyvárad. — Kovács E.. Brassó. — Bergl A.. Korneiburg. 
Hübsch K.. Pozsony. — Dr. Ferenczy N., N.-Kanizsa. — Ehrenreich 1., 
Becs. — Grün wähl Zs. Brünn. — Balezer J., N.-Várad. — Nagel H., 
Becskerek. — Putz H., Becskerek. — Seifert H., Lipcse.

Fárls szálloda. Harathin M., Rusztcsuk. — Zankoff O., Lotsche. 
Rosenthal I) . Csakovár. — Greisler I.. N.-Kanizsa. — Bauer B., Kassa. 
Wald I., Kassa. — Fillgut I.. Eszék. — Braun M., N.-Kikinda. — Stark 
M . N.-Nihálv. - Winter I . F.-Kubm. — Farkas I., Arad. - Steiner 1., 
Vácz. — Guhsman iN., Sufkavin. — Brautsch 1., Lincz. — Schlik A., 
Bees. Rath 31., Bees. — Schenk M., Bees. — Braun B., Gy6r. —■■ Weisz 
I. es neje. Győr.

Adria szálloda. Tellyesniczky I„ Szolnok. — Jakó Gy., Bihar. 
Wieder L., Becs. — Herreisch N., Bécs. — Baár E., Becs. — Paskesz M., 
Szatmar. — Frsund E., Szatmár. — Wollner M., Szalmát. — Lang E., 
S.-Tuijan. — Jakobovics S.. Zólyom. — Reiss I.. Gyula. — Weisz L., 
N.-Varad. — Weber R.. Pápa. — Jakoi G., Papa. — Klein S., Pólyánké. 
Reiner H., Pásztó. — Untermüller E.. Szentes. — Körinendy I., KaP£^.v^r* 
Hajdú I., N.-Becskerek. — Palos L., Kolozsvár. — Fried L , *j,v19- 
Kray I . Balassa-Gyarmat. — Siess G.. Vácz. — Krasinszky K., iura. 
Schlesinger H.. Trencsen. — Pauer Sz.-Fehórvár. — Fleischocker L., 
N.-Kanizsa. — Hirsch 1.. Syombáthely.

Palkovics Angol királyné szálloda. Exc. Gr. Nákó K . é< kiserete. 
X.-Szt-Miklos. — Gr. Somisch B.. Babocsa. — Gr. Thoroczkay M. Hatszeg 
Gr. Fesztetics I., Drezda. — Br. Inkey 1. és kísérete. J.-BerJny. — Föld vary 
L. és kiserete. Haraszti. — Lyka D., Pázmand kastély. — Wessehnovics 
P.. Karlocza. — Benitsch B.. — — Czirner M. és neje. Becs. — Szectovits 
L . Belgrad. — Zoritsch S?.. Belgrad. — Stankovics 1.. Belgrad. 
Stefanovics I.„ Belgrad. | Sztankovunszky I.. Belgrad. —- Kajuacs Belgrad. 
Schreiber 1.. Becs. — Herzl H.. Becs. — Enriquez D.. Bécs. — P 'siu 
Lemberg. — Christies N.. L.. Belgrad. — Palhk-Mschewony A., Tern«
Loch E.. Paris. — Diamant D.. Bruck. — Dr. Offenheimer 1.. Éassa. 
Berger H. Vöslau. — Berger Cz., Vőslau. — Vörös D., Nagy-Várad. 
Kohn er D.. N.-Varad. — Auffenberg D., Trieszt. — Schaar F.. Berlin. 
Eiffeubach H.. Berlin. — Taalab N.. herlin. — Poet I 11.. Berlin. 
VVi]bvandt H . Berlin. — Schnitzer K., Berlin. — Schönfeld K.. Brünn. 
Urbautschisch H.. Brünn. — Fuchs B.. Brürn. — Schlesinger T.. BrUun. 
Schooner D.. Brünn. — Várday H.. Nyíregyháza. — Nemenyey D.t 
l‘ebreczen. — Kovács K., Kalocsa. — Kovács S., Kaloc-a. — Horvath R.. 
Koloz'v. r. — Gchir.wiezi H-. Spalatió.

r H.,

Elhaltak névsora 1898. Jan. 11-en
Kovács M. 82 e I. Kis svábhegyi-u. 2.
Debreczenyi <z. Melharamer 7v • . 11. Fő-u. 3.
Deutsch -7. Puskas ;>T e. III. Becsi-ut Sti.
Fletter Etel 14 c. Ill. Szt.-Endrei-u. ;»2.
Zsigray Terez lő é. III. Vörösvári-u. 144.
Lepkoya Zsuzsanna 71 é. VIII. Ptáter-u. 82.
Vacsora F. 4 e. IX. tiát-u. 20.
Handler F. u7 e. VII. Erzsébet-szegényház.
Nittel SZ. Steiner G3 é. VII. Ilka u. lő.
Dombi E. 21 e. IX. Angval-u. y.
Kroner sz. llió-a Ö2 e- JX. Pava-u. 8.
I intim nyer Terez 47 é. X. Vezér-u. 10.
Harmat Anna 37 é. VI. Cserbát-u. 1.
Trankó Vitina 2. e. V. Visegrády-u. 1419.
Bacsel Teréz 41 é. Vili. Német-u 23.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. §0 Ül»
ffl. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, IS. S. jun. 12 én.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, ÍS'HS jan. 1*2 én. 

Blaha Lujza asszony, mint

A Gyimesi vadvirág.
Pályadijut nyert népszínmű 
3 felvonásban. Irta Géczy 1. 

Személyek:
Balánka János Horváth V. 
Orzse

Özv. Fábianné

VIG-SZIMHAZ.
Budapest, 1S9S. jan. 12 én. 

Másodszor:

Champbaudaí-állomás!
Bohózat 3 felvonásban. Irta: 
Labiche. Ford. Mihály József.

Személyek:
Chambaudetué Nikó L. 
Tacarel

Rab-Prez=mer 
Magdolna 
Plébános 
Törpe Csura

arczi 
Big^.ó 
Bury óné 
Csurgu István
I- sö n isznagv
II- dik 7j

kezdet *

Gazsi M.

Lubinszky 
Blalia L. 
Szerdahelyi

M Csatai Zs.

Kassai 
Buránd H.
Kotsis

r Vértesi

Letrinquier

Caroline 
Garam bői s 
Durozoir 
Egy hölgy 
Victoire

Kezdete /2

Tapolczai
Gái
B. Rostagni 
Pécsi P. 
Rónaszéki 
Hegedűs 
Berzétei J. 
Komlósi E. 
Szeré my

VAR-SZINHÄZ.
Budapest, 1S9S. jan. 12 én.

Főássi Sjgrn.e’i színház.
Igazgató : FELD ISIGftiOND.

4Vzu ' ■ ivölde di -ztermében. be- 
Jái tt< -ut .1 37 6. 
Budapest. 1SVS. jan. 12-én

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898 jan. 12-én.

A nők barátja.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Dumas Sándor. Fordította: 

Kürthy Emil. 
Személyek:

De Ryons Náday
De Mentégre Horváth
De Simerose Császár
Des Targettes 
De Chantrin 
Leverdet

Bercsényi

Janede Simrose P. Márkus E. 
Leverdetné Ssacsvayné

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. jan. 12-én.

A GÉSÁK
vagy

Egy japán téaház törté­
nete

Énekes játék 3 felvonásban. 
Irta Owen Hall. Fordították 
Fái J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Sidney J. 

Személyek:
Reginaid Szentiniklósy
Bronville Ferenczi K.
Cunningham Odry Z.

Hackendorf
Balbine
Komorna

Inas
Kezdete

Palotai P. 
Ligeti J. 
Dóri M. 
Latabár 
Narvzisz 

7 órakor.

Grimston 
Stanley 
Downey 
Bolton

lm ári márki 
Juliette

Seri égi 1. 
Erdödy Lilla 
Fodor R. 
Sziklay K. 
Boross E.

Lady Constance Szilasy R. 
Kezdete 7 órakor.

Szinkázi játékrendek.
A magy. kir operaliáz játókrendje: Csütörtökön 

Aida. Pénteken A házi tücsök. Szombatim Alár. Vasárnap 
Figaro lakodalma.

A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön A dolovai 
nábob leánya. Péiitrken Folt. a mely tisztit. Szombaton Folt, 
a mely tisztit Vasárnap Folt. a mely tisztit

A várszínház játókrendje: Csütörtökön Pry Pál. 
Szombaton Figaro házassága.

A népszínház játókrendje: Csütörtökön A baba. Pén­
teken A baba. Szombaton A baba. Vasárnap délután Náni, 
este A baba.

A vígszínház játókrendje : Ccsiitörtökön. pénteken és 
szombaton Champbaudet állomás. Vasárnap délután Szőke 
Katalin. e~te Champbaudet állomás.

A magyar színház játókrendje: Csütörtökön Menyecskv- 
kisu-szuuy. Pénteken A kikapós patikárus. Szombaton A be­
oltott lVildesur. Vasaniap délután Mama szeme. — A 
báránykák, este A beoltott földesur.

:ob
RosíéJy-utcza 2. (iüroiyilcaszárnya.)

Ma
UJ! EREDETI! UJ!

Az ellopott hozomány.
Irta : Leitncr H.

Személyek:
........................................Rótt

............................................. Weisz úrnő
... Schönberg 
... Skok 
... Steinhardt 
... Pfeiffer 
... Schmidt 
... Rienzi k. a. 
... Molnár k. a 
... Galványi k. 
... Andié k. a. 

........... . ... Cbarié k. a

.......................................................... Echten
Történik a rendőri irodában.

Ezt megelőzi:

e n k i
irta H. J.

Elbogen Budi ...
Szidi, felesége.............................
Blumherg, Szidi fivére...........
Rendőrtiszt viselő ....................
Goldfinger, kávés ....................
Winter Samu, pinezér ... .,
Ella, pénztárosiul ....................
Rózsi, )

Ida, ) a női zenekar tagjai 
Mari, )
Kati, )
Detektív ... .............................
Rendőr

99K

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közDonti intézet táv- 
irati jelen tése 1898. jan. 11-én reggel 7 órakor.

fi a 66
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(IV ezó-u tczal.
Ma kezdete S órakor, vége 12 órakor. Csak 3 napig még! 
Mdlle Jeanette Gióter (á la Judic). Eetyár-csln. vagy : 
Egy háborgatott násziinnepóly. Alkalmi népdara:» őriek­
kel és táncz zal Werm r Ödöntől. Carole. Cacilia :..-nyal 
és "Werner Ödön úrral a f»szerepben. Ma fellépte Sioidler 
József bécsi daifcomikusní.! Orselia zencbohócz. Ariola 
Trio Carola Cäcilia 77'Or Cacilia nemzetközi énekesnő. 
Miss Darnet éneklő crőmüvésznö, emel egv zon­
gorát zongorázóval együtt Kar'yon hangszerutánzó, 
Glinserotti-csoport. akrobaták (5 személy). Mair Lili 
kosztüm-soubrett, Banmaim magyar szalon-komikus, Hopp 
Jolán magyar énekesn Alexandroíf-csoport. Floxmoros 
pantomisták. Lydia Bobranov serpentin-tánezosnő. Aima 
de Laneige franczia exezentrikus enekesn«1. Werner Ödön 
komikus. A 6 Nord gyöngyök angol hölgy sextett. Elena 
de Patakos. kis orosz és orosz nemzeti énekesnő. Francoli 
kézi művésznő. Miss Nikita k. a., az ő idomított remek 
kakaduival, úgy mint az összes uj szerződött tagoknak fellépte. 
A télikert kávéházban Munczy Lajos zenekara játszik. — 
Szombaton, január 15-én: Első nagy monstre álarezos 
bál. nevezve : Egy ój Velenczóben. 3 zenekar. Jambó- 
társnlat, Confetti-dobás, tiroli énekesek, ballet stb. 
Jegyek az álarezos bálhoz kaphatók a Somossy-mulató nappali 

pénztáránál, úgy mint a megjelölt elárusító helyeken.
Mindoi. ünnep- és vasárnap két előadás.

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-nt 38-ik száma tőzsdében váltattak

S3.

Ví'i'-r:* -lcörnt 4'^.
A fő- és székvároo legkeüemesebb és legolcsóbb mulatóhelye.

Ma és mindenné nemzetközi müvészelcadás.
Változatos család" műsor. Kezdete 81 .> c -akor.

Bemenet 20 kr. FentartrR >éíy 50 kr.
Becses pártfogást kér FÜRST K. művezetői igazgató. 
T. cz. X ilönös figyelmébe ajánlom a t. cz. közöm é nek 

kitűnő magyar konyhámat, reggeli, déli és esti étlapodat, 
tovúbi*.: Kitűnő valódi boraim ts a kőbányai fvrályserüződe 
r. t. söreit igen jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett. 
Előfizetők elfogadtatnak.

Törzsvendégeknek szabad bemenet az esti eíőatiásokhoz.
Becses pártfogásért es ! tisztciciU l 

23U53 2Vo'íji I-s: jezsef vendéglős.

HUNGARY
20S0

SZÁLLÓOÄ
r rsk

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegy rése
ÍS88. január 11.

í .lojiii u? borult j Vízállás reggel 7 craKor Oü rn.. J Hőmérő reggel 7 oranor -j- 2° C J Legsnlymero I o. 776 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemöek.

Mtnoeégl enlv hektoliterenírtnt

vapy

«U

r . j
1 74 75 kg. 76 kg. 27 kg. 7S tS. 79 ig. 80 kg.

100 kllogra m m n a k a r

! írttól I írtig 1 írttól írtig 1 írttól 1 írtig írttól írtig írttól frtig frt tó! ‘rti-r frttoi írtig
6 hansági_ _ _

ti-«za vidéki_ 12 45 12.55 12 65 12.70 12.75 12 SO 12.93 13.- 13.05 13.15 13.20 13.25 13.30 13 35

8j pestviceki _ 12 4C 12*50 12 69 i2'es 12.70 12.75 12.25 12.95 *3 - 13 1C 1ill5 13 20 12.25 13.30
o
V feli erűi «jgyei
«) 12 50 12 60 12.7C 12.75 12. FO 12 85 12 95 13.05 13 10 12.20 13.25 13.30 13 35

■S — — - . . , — _ — ' _ _ ‘ _
Ó román átm. — ■** 10 35 10.80 - • — -•

Ó
vtigy

uj
r a j

hektoh terenk.
Frttól Frt.,

RoZS_ _ _ uj • el<*őr«*náü_ _ 70—72 8.65 8 7v
uj másodrendű_ 8 -20 £.65

Árpa_______ Uj takarmány _ 60-52 6.2C 6 50
ÓJ 62-54 6 70 7 4ti

---------------- Uj sörfőzésre_____ 54-63 8 - 9.50
Zab_______ "J - 39-41 6 30 6 65

Tengeri _ 6 bánsági _ _ — 5 25 s
- — ó m-i-u-mü____ — 5.1C 5.15

Repoze____ uj karo«zta _ _ 13. — 13.50
— uj bániéi-------

Köles____ é - 4.80 5.1C

bt Hetáriőore.
reioee-mmÓBégC ÍOO kilogrammonkint.

a
‘ * 

E
II 

í III 11
1

11
1

11
1

11
1

Határidő _Lí5L_
1 írt frt

rnurtz.—apr. _ ____ ••l'V. 11 S2

Bo.“z :::::
marcz. —apr.   8 68 8.70IM

II
 

IM
II

 
IM

II
 

IM
II

 
J II II
5!••••
ő

18'J3. rua,.—Jun.____

aug.—szept. _ __ __
november    

£.23 5 3C

z‘b rí IIII
marcz—.apr___________ 5.32 6 34

1 Kap.-Repcze............ ' aug.—zep: ... . '-------

4 Vo
4 r o '
4!-V= I
4 °/0
4 s/o

4 <*/.

5 % 
5=,-,

ILI Záloglevelek a» kolcaönkötv
a Edilapoatl lntóToteá kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ __  _ _
Egyesült bpesti tóvárosi takarékDénztár_______

, , , . koronáért.
Kisbirtokosuk országos foldbitelint.___ _____

, , , 5o* ,evrekoronaer.
, s , 5U*i, evre________

Magyar földhitelintézet papírban_____________

. • koronaertékben 50 évre
, , koronaerlékben S3 évre
a , szabály, es talajjav. _

Magyar helyiera vasutak kütv. 50', évre____
. a a , 50 evre kor. ért
a . . , 50 evre 105®/e

Magyar jelzálcgbiteibank____ ___ ___________

. e 50 évre borona ért.____
e a ki;»», k. 50 é., vf. 110 frt.
, a kbza. kCtv. 50 évre _____
• t köze. kötv. 50 évre_____
s • nver.-kötv._____ _________
• • a osztr. felüib___
• • oyer.-jegy---------------- —
• • , osztr. felüib___
, a nyer.-kötv. , e _

Magyar országos ktrp. takarékpénztár____ ___

M?+-yar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja 7_ 
Magyar takarekpenzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Oertrák-magyar bank 40*/, evre _7_______* _
, , 50 evre ______________

Pest hazai e!sfl takarékp. köss. kötv._______
... a zalogl. kor. ért. „ 

Pest tu. keresi bank— _ __ _ _ __ __ _

• . . , közs. k. Vissz. 110 frt
• • » kózs. k. vissz ‘410 k. _

II Különféle termények

F a J
Pénz Ara

frt frtí

Ingyen borűO Disznóiéi
budaD^stl— _ _ _______ __ _ 52 50 53 5C

i Szalonna —

magyar la legenszaritott vidék:__ . __
városi légen szárit ott. 4 darabos_ _ —
fü v it * 5 •------------ 5'- 

54. -

47.—
4P -

Zsákkal együtt

g; ngysuly tisztas'jly

helyett.

Szilva____

boszniai. 1895. évi. usaiice-mmőseg _
. a , 120 darabos-------
, . . 100 ----- ----------------
. • . 85 ,-------

szerbiai, . „ usanre-minőség —
. , , 100 darabos _____
• e • 85 . — —

16 SC 
17.75 
20.25 
15.— 
17,— 
2J. —

ni­
ls.25 
>1 - 
15. S 
17.50
20 5C

Minőség Szilva-------

boszniai,______________osan<-e-min.
„ _____________ 120 :arabos

600 gramm int Határidőre szerbiai. __ _ _ _ _ usane/»-ann.
.____ _________ 100 n ara bős — — •*

Ingyen bordó

Szllvalz — szlavóniai 1SV6 — — — — — —-------
szerbiai 1896 __ _ — — — — — —

19-50
1/.5Ö

20 - 
18 -

Szlivaiz — 
Határidőre SZe‘bia|lai ----------------------Z"”Z I'I

- Heremag _
luczerna me^yar. 1896 ------- ---------—
vörös aproszetnü 1896 — — — — —
vörös kozepszemü 1896 —. — — — —

,, nagyszerűi! 1896 —.............. ...........-

48.- 
30 . - 
c4. — 
40. -

52 - 
i2. - 
36.- 
43 - -

Dl. A hajoKiallitua fnvnrdtj- 
teteiei Budapestre.

Honnan kr

{ Panesova ___________
Újvidék______________

Dunaföldvár _ __ _ 9 — 10

Tlsi. j Szeged --------------------

Titel _ Z Z Z Z Z

24—25
22—23

19—20

Száva ^ Mitrovicz ____ ____ 31-32

B**e { Temesvár — ^ __ __
Nagy-Brr-kerek____ 24—25

Győrbe a fuvardijtétel 10 krral 
sabb a budapestinél.

A hajodijtételek 100 kilograromonkint, a ezAW 
htasi adóval es a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomásokról a bursaellázást bsleertve.

5 •/,
6»V/o
6 \ 
Vt°!0 
S •/,

5 •/,

4'/,e/,
4
4 •/,

B) Ertéktőaed

5»,

4%
S',

1. Allsaadótiág,

• Magyar államadósság.

Aranyj. 100. 500.1000 frt névért, dr bókban, adóm. 
« lO.OuO frt névért, darabokban, adom. —

KoronaertékU járadék, adómentes—----------------
1876. Keleti vasúti alkunk, aran/b., adólev. 10*/* 

; 1889. évi áláamvasúti aranykulcson, adómentes—
' 1889. a . ezüstkölcsön----------------

Allamk, vasd.czelj. arany adom..200 K. névért. 
1870. évi nyeremény kölcsön, 100 lrtos darab — 
1870. . , 50 . • —
Magyar regiále-kárL kötvény, adómentes — _
Horvát-sziavos . *------------
Magyar fofdtetoarmentesitén kötvény, adómentes 
Horvát-szLtvon , • •
Tiszai es "szegedi nyereménykőlcson — — —
Horvat-ssuvon jelz. füldv. kötv. adóiev. 7°/,—

pénz j áru

121.-
99 6C 

12c 5C
121.50
100.50 
91.

153.25 
1d3 25
101.25
10*. .5C
97.25
97.2a

14C.

121.50

ico‘ic
121.5C
122.5 
101.5C 
92.- 

154.25 
154 ?5 
102 
*04-25 
98.25 
98.25 

141 -

kamat. 1 Utolsó árfolyam
!afc pénz áru

v/w
b) Osztrák államadósság.

Egyesített jaradek papírban február—augusztus 102.25 102 75
4> « 1 , május—november_ 102.25 102.75
41/,, Egyesített járadék ezüstben januar—julius _ _ 102.25 102.75
4*/,. ... annbs—október 1C2-25 102.75

Aranyjaradek. adómentes _ __ __ 121.25 121.75
4-/. Koronaertekü járadék_______________________ 1C1.7S 102.25
4®/* AUamsoraj. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. 20*/, ICC - 161.-
5 % . I860. . 500 . 0. í. . . 144,50 145.50
5®/. . I860. . 190 , . „ 160 75 161 75

. WM- . 100 .. .----------------- 188.- 189.-

. 1864. . 50 , . . ----------------- 188.- 189.-

c®/.
Idegen allamadóeeágok.

Bolgár állam vasúti zálogkölcsön______________ 111.50 112.502*/e bzerhia ny.-kölcsön 100 trank ar..____________ 36. - 37. -2®/, • , 100 , (osztr. fellllb.) 37.- 38.-
II. Más kösktilcstinök.

Bofnyák-herczegovmai oraz. kölcsön 1895. évből 97.75 98.75
*% Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes ICO.- 101.-
4°/. Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 98 25 98 75
5®/. femes-begavőlgyi vizszab. társ. kölcsöne____ 100.— 401.—

99 25 100.-

4 '/. 
4 '/. 
4 */. 
4 '/. 
4 V,0/. 
* •/. 
6 =/.
4 '/.
5 »/. 
5 '/. 
4»/.*/. 
4
$ '/. 
4'/,"/.
4 Vs*/.
5 */•
6 */.

Osztalék
1896-ra

8.50 
7.-

12 —
6.50 
5 50

40.-
6.-

16.“
15. -
5.50

21.-
6.- 

48 ír. 
24 ír. 

12.— 
14.— 
25.— 
18.— 
43.40 
65.-
16. -

fc) Vidék 4 kfllföldt Int. ktheesátáset
Albma takarék- es hiteün/ézet ___ ___ _ _
Aradi poigan tabarekp. 40 evre ... ______

• • a 40 e. visszafiz. 110 frt.
, , . 40 evre ___ ____ ._

Aradmegyei takarékpénztár „. ... ................ .
Basnyák-herczegovina: szabad, országos bauk_
Deorerzem első takarékpénztár____ _________
Erdelyr. m. jelzaloghitelb. 10 övre _ _______

. , .40 evre visszafiz._
Horvat-szlavon országos jeLalogbank____ ___
Nagyszeb. alt. takp. 3V/, e.. vissz. 110 frt _

a , . 40 evre. VISSZ. 106 trí _
. , a 40 evre III. kib.________
, , , 35 evre IV. kib.____ __

Nagyszebeni fcildhitelmtezet____ ___ _ _ _

, , VI. tib. _ _ _
Osztrák főldhitebntezet nyer.-kötv._ _ _ __
m - - nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarék pénztár _ __ __ __ __

ÍV Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ _ 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. „
Sun apest-pécsi vasút___________________  _
Déli vasút............... .......... ................ .................... ......
Eisó cs. zir. szab. dunagözhaiózasi tara.____
Első pesti spodium- és csonthsztgyar r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst____ __ _

. , 1883, arany ____  __ _
, , 1891, ezüst____ ___ __
, e 1891. arany     
. * (oszt. vsn.) 1889, ec. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t__ ___ __
Magyar-gtceorszáai vasút 1. kib________ ___ _

• • ------------------
Magyar n*y. v. i szék esi.-gyór-graczi vonal)" _

a * . 1874. kib. — ...______________
Magyar v. els kölcsön beruh, ctelra, arany _
Osztrák-magyar allamvasul 1883.__________

. , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tózsdeeplllet________________
Torontáli helyiérdekű vasutak ___ _________
Urikany-UMlt. magyar kőszeub. els kötv.____

• • • • • *U. kib

V. Bankok réesvényeL

Angol-osztrák bank------- — —. — —. _ 190
Budapesti bankegyesület — — _ ____  100
ElsG magyar ipar bank------- ------------------150
F űméi hitelbank ------- ---------—______ 80
Fővárosi bank-reszvóny-társaság-----------------100
Budapesti giro- és penztár-egylet _ 2000 K.
Hazai bank-reszveny-társasag-------  200 K.
Hermes magy. ált. váltóQzlet rószvt. 200 K.
Horvat leszámít dió bank —------- ----  --- 400 K.
H orvát-szlavón országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank —---------  200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank------- 100
Magyar jelzaloghitelbank, 1. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzaloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.—-------------   200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet____ __ —--------------- 160
Osztrák-magyar bank________ —________ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank____ __ 500
Dnionbank — 200

teremi) ín

és íi.a

nekara it szik

órakor.

ScjTu'3TT‘ - Ul-'i:. »ZKr

1
i

100.25 101.2-;
100.25 101 2
97 V_t 93./5

102.- 103.™
102 - *03. —
100.25 10C.75
ICO - 101

97 50 9f. SC
9 7.50 5.1.SC
91 7S 3'.?'
3c.75 97.75
9 ) SC 100 50
95.50 96 5^
53 50 99.50

10 -,c 102.50
ICO - 101 -
39,1C 1CL.<C

‘00. — 10Ó.50
, 98 25 99.25

100 -• 101. -
121 5C 122. SO

I 123 75 124 75
i ?0 - 21
i 22 - 23. -

103 25 Í04. -
! 100.25 101 25
, 100.25 101.25
i 99.25 99.-
I 100.5- 101-50

98 25 99.25
!loo.- ítfi . •
! 96.- 97.-

100.10 «01.-
; 10010 101.50
I 9S.3U 57. —

93.50 53.SO
100.- 101.-
98 75 99 50

105 - 106.-
99 — 100 —

101.- 102.-
ICO.- 100 50
101.—

! 100.- 100 50
I 98.50 99.-
I 99.- 99 50

1CC.- 10: -
98.50 93.50

100.50 101., b
10?,-
102,-
101 ib 102.25
ICO.25 101.25
133.50 105.-
102.-
103 -
10C 2-5 101 25
13- 119.—-! 18 — 19.-
100.BZ 101.-

99 23 100.-

lOO.'.O 101.5C
99.2S 59.75
98 SC 99.50
96.50 97.5-

150Í50 152*.S0
99. - ICO

120.- 12!.-
9d.fi 59.7S

12C. — 121.-
59.SG ICO 50

ICO.- 101.
108. — 109.-
107 25 108.rs

98 5C 95.50
106./5 107.25
106.75 107.^5
121.5C 122.50

ioo!— 100.50

162 - 163.-
106.— 107 -
1b7.— 190.-
109 - 110.—
82.~ 83.-

107* 1C8Í
120.- 130.-

118.75 119.75

185.- 195Í-

505*.- síel —

943Í- 948.-
1442.- 1447.-
30C - 30: . -

Schärding . 

Dana:
Passau . . . 
Linz . . . . 
Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár , 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsóva. . 
Dienkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . ,

Rába:
Győr . .

Zákány . . , 
Barcs . . . . 
Eszék •••■

Mitrovicza

Vízállás. 1838. január 11-ó-r
CzentioDátar

+ 2-2 <

Toka;, .
1 isza-r tii ed
Sz.- noK
l'.son^rád .

T' irök-Becse

• +

Kiszetó ....
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:
M.-Sziget. . .
Tekeháza. . . 
Tisza-Ujlak. . 
Y.-Namény . .
Záhony (Csap). — 172

— 6t
— -3 

... — F 9 

... -f Hő

. 107 

. LO

17
14
46
83

> 2

< 2 
> 3 
< 2
< I
< 6 
< ö

— 40 > 1

+ 72
lí-8

Körös:
Sebes .-Várad 
Fekete: Ten ke . 4.
Fehér: í:.-Jenö -j_ 
Kettős: Békés . 
Hármas:Gyoma -j,

Makó . .

> c
> 3

— 136
— 14

Jegyek magyarázata : -f- null fölött. — null alatt. > áradat 
< apad at.

Őszi
lSfS-ra ! k p t£.

VI. Takarékpénztárak répsvenyet.
Belvárosi í.ikárekneuztdr   ______  ÍOO
Budapest III. kerületi taKar»:kuénztár   f-J
Budapest-erTséiietv.irosi takaréiíoénzfár 200 S. 
Biuiapesti t.ik. oeuzt. es orsz. zálo-zk. r.-t. 400 X.
Egyesül* budauesti fövar si rarare’-to._ U! i
M iiryar általános taiiarékueuzi «r____ ___1'0
Mmryar orszaeos kí'zponti ta Karúit pénzt  5->.*
Pesti haza: oisó takaréitpénztar _______löoO

VII. Bizto ai tó -1 árRaság-^ k része.

Becsi biztosító társaság___________ _ 200
Becsi élet- es iaraduiztositó intézet _ 200 

magyar altaiáiic.s biztosító társaság 1000
Fouciere. pesti biztosító intézet ________ 100
Lloyd, magyar viszonlniztositó tara.____  100
Magyar jég- ea viszontb;ztosi;ó r. t.____100
Nemzeti baleset és inunltásbiziositó r.-t. 200 K. 
Pannónia iiszontbizuisnu mtuzet_______:íuO

Vili. Gőzmalmok reesvényei.
Conconiia-gőzmalo m r.-t. ________ 400

, . , elsilfcbs. reszv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t___________ 500 K.
Erzsébet-gőzmalom-tara_________    200
Lujza-gőzmalom r.-t____________    160
Pesti hengermalom-tars. _________  __ 400
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom ________ »50

5.—
5.—

11.—

10I—
5.50 
3,-
1.50

t«:-

32.-
14.-

IX Bányák és téglagyárak réazr.
Brassói bánya- éa kohoegylet r.-t.______ «00
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. 200 K.
Budapest-szcntlőrinczi téglagyár__________ 100
Egyesült tégla- és cementgyár r.-t____ 100
Északra, egyesült tőszoub. as iparv.100 
Felsőmagyarorsz. bánya es tohomtt r.-t. 100
István téglagyár r.-t. _ _____________  100
Kassa-somoüí kőszén bánya r.-t. id. elism. 30
\is-sebesi gránitbanyák *r.-í_______  200 K.

1K0 
200 
10C 
100 
11H) 
100 
100

7.-
»4.-

5—
100.—

14.50
t»

Kőbányái gőztéglagyar r.-t_____ ________
Kűszeobarya és téglagyár r.-t.________
Lerbner rakosi téglagyár r.-t.___________
Magyar asphalt r -t....______________ _
Magyar általános kőszénbánya r.-t. _____
Magy. gőztégla-, ezom.- és gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t.__________ _ „~..
Péterhegyi téglaipar r.-t.___________200 K.
Salgótarjani kőszén bánya r.-t_____ _ __ íuo
DjLki tégla- es meszegető r.-t.________i5o
Drikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. 40

X. Vasművek es gépgyárak réssv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t______ 200
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár__ __ 400
Nadragi vasi par társulat ...____ ______200
.Nicholson*-gépgyir reszv.-tars. 200 K.
Rimamurany-saigetaruni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féie vasöutődo es gepgyar_______200
Teudloff s Dittnch gépgyr.-t. A) sor. előfj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggoagyar s vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák róssvényeL
.Athenaeum“ irodalmi es nyomdai r.-t__ 100
Fran k i in - társu lat_______________________ 150
.Kosmos* mümtézet__________________ 100
Könyves Kálmau m. ic.éa könyvek.   200 K.
.Pallas“ irodalmi aa nyomdai r.-t._______900
Pesti könyvnyomda r.-t. __ ___________ sót

XD. Különféle vállalatok réssv.

Általános waggonkolcsönző-társnlat w 400 K.
.Apollo* kőolajfinoinitó-gyár r.-t._____ 200 K.
Bantlin-fele vegyi gyárak r -t. _______ 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.__________ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyára* r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t.___ ___ _ joy
Első magyar gyapjú mosó- es bízom, r^t, 20(i
Első magyar részvény senöződe __ _____ soc
Első magyar eertéshizlaló r. -t.______ got
Első magyar szállítási vállalat r.-t. __ 200
Első magyar szálloda r.-t._____________ * gy
Első pesti spódium és csontliszt gyár __ 100 
Fiumei nzshantoló- es nzszemenyitő gyár 50
tischwradt-féie szeszgyár _______________ 200
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyar r.-t. 2Ö0 K.
.Hungária“ műtrágya es kéusav-gyar _
Jurdan Viktor-lele bőrgyár r.-t._______

. * w . . els. róazw 100
Kábelgyár részvénytársaság------- ---------JOO
Kőbányái király serföző r.-t------------ ----  200 K
Kői,anyai polgári serfóző részvény-tara. 200 K. 
Magyar czuüonpar r.-t. A. sor.

. , • ti. -------------------100

ii uenz „ru

|

i
33,- 89.-
'1ő.— 120.-
84.-

•33 - 2- -
.22C. -
3.6 —

33:: -
2375 - 3ti5"

! 253 - ^62.
3?4.-

: 1397 > ; s :oc. -

92.-
123.-
129 - 132.-

11CC — 1125.-

29C.— 293.-
405. —
695. — 705.-
253.- 257 -
' >5. — 1f7.-
635-- ess.-
215.- 220.-

1 1 25 - 130 -

j _

í ns!- 120 -
! 220 - 2?-Ü.

95.50 9/ SC
i 153.- 201.'
; í 1 c. — 112.-
1 69 50 IC 5.-;
I 28.- 30.-
1 1C8 - MJ.-

750.- 770 -
64C — 65C -
l1?r- 117 -

, '^9 - 230 -
<20 SC Ul.i u

, &4.— 85.-

bO.- 87
6.7

| 269.- 27C. —

! 185 - 190.-
10C — iei -

j 114 .- 2 5C. —
I ICf- 107."-

1 2C9Í- 211.—
145.- 155.-
265 - 2/0,-

i 370.— 375.-
24C.— 25C -

75.— 80.-
25. — 3C..—

200.- 203.-
1500 -

560.- 570.-
430Í- 4jc!—

j 14!.— 142.’

I 153Í- 155.’-
4 i 6. — 420.-

13:0 - 1C25.—
260 - 270.-
220.— 230.-
235.- 245.-
130 - 135.-

> 1625 - <675 -
47C — 48C. —

35.'- 4C* —
74.- 76 -

295 - 3J5.-
38.- 4C.-
74.- 76 -

154* — 155-

Állomások
II

A hő­
mérséklet 

Celsius
Szél

iránya és
§

Cs
ap

ad
ék h™

1

Dömének

Árvaváralja — 70 4 + 0.7 — 4 — 1 0
Pelmenzbánva — Í3 ! i — 0.2 SE 1 — -1
Kip-Kartal — — 73 I 4" L .l 4 0 —1
N.-Szombat — 7-2-7 1 + 08 4 — 2 l
Mairyar-Ovár — 7?..2 ( -f- 0.4 SE 1 4 — 2 0
O-Gvalla — — IP! + 1.0 & — 2 1
Buda vest — — 72 6 -h 0,5 4 __1

72 il +■2 5 2 ö
Herénv — — 71-3 + 1.7 1 4 2

11

1 71*5 + i‘ SE 1 , 4 i — 4
Zácrráb — — 720- + 4.-: — = ! — 4
Károly város — 72'1 + 37 __ 1 41 — 3
Fiume — — 71-1 + IV 1 — 1

ft 17 1! 9
Cirkvenica— — 71-6 + 0-0 SW 1 0 11 9
hancsova — — 73*6 — C2 SE 3 0 -0
Drenkova — — 72-2 + is SE 3 4 — 4 1
Zsom hóivá — 73-7 4- 1.0 — 4 — 6 1
Arad — — — 73-4 + 1.0 E 4 4 - 4 1

72 7 + 0 9 SE 2 4 — 1
Szolnok — — 73 “3 + 1.2 SE 2 4 — 1 —2
Eger — - - 72-7 + LO S 1 4 — 1 _z
iJebreczen— — 72 4 + Uö •NE 2 4 — 1
Késmárk — — — 2.0 N 1 4 —

73 3 + 1.2 4 — 2 1
Akna-Sziatina — 73-2 — 1 6 E 2 4
Szatmar — — 72 U 4-3 2 SE 1 4 2 -0
Nairy-Várad — 7 vl + 3.0 NE 2 4 __ 2
Kolozsvár — — 74-8 E 2 0 — 2 - s
Nagv-Szeiien — 76 0 — 69 W 1 -3 — 1

72 ö + 04 — 2 0
Salzburg — — 7 v -2 + í-0 SW 2 4 — 3 0
Klagenfurt— — —
Pola — - — 71 -2 -£- r<.5 N 1 4 e2 10 9

VS + 1-2 3 SE 2 A — 15 9
Sarajevo — — 7V0 — 1.4 KW 1 — —

73 1 4- 6.6 SW 3 = — 8 U
Flórencz — — 7i*6 + 7.8 SE C 2
Róma— — __ 7U-2 i- 4.0 N 4 i —
Nápoly — __ + ll.s E 1 —
Brindisi — — 72 1 + 74 S 2 = _

703 SW -2
Malta— — __ es-r. + 15 6 E 3 4
Zürich — _ 731 + 1 » — 1 __
Biarritz — __ 71 ö 4- 8.3 NE 3 4 —

70.4 + 7.8 E 1 -
Paris — — __ 73-9 + 22 N 2
Kopenhága _ Lö-8 + 22 W 3 —
Hamburg — __ 70 5 + l.C w 2 -

70'6 + 0 6 í W 2 —
Christiansund _ •:4*u + 4.S 1W 3 0
Stockholm— __
Szent-Pétervár_ 60-1 + 4.4 S 1 4 __
Moszkva — _ 78*2 — 19 1 s 1 t —

Kiew — — __ 71-2 — 1 6 S 2 4
Odessza — _
Sul in a — _ 77-7 + LS 1 SE 1 4

7 -4*9 — 0.6 : SE 0 4 __
Konstantinápoly t- 2.5 i NE 1 1 U — ! —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S ^ dói 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derűit, 1 •=» több­
nyire derült. -2 = részben felhős, 3 = többnyire bora :
0 e= egészen borulj Q = eső, ^ = hó, sí =* kő i.
K ■= zivatar.

Az és/.aKi depresszió a keleti maximumot a Fekete-tenger 
felé szőri tolta.

Az európai időjárás túlnyomóan borult és enyhe. Fagyot 
csupiín Kelet-Európából jelentenek. Eső előfordult szórvá­
nyosán Olasz- és Francziaországban és sűrűbben Európa 
északnyugati szélén.

Hazunk nyugati felében és az Alföldön a hőmérséklet 
mindenütt emelkedett, a fagy csak a délkeleti megyék- 
gyékben fokozódott. Csapadék a tengerpart kivételével 
alig volt.

Boius vagy ködös idő várható.

Oszixlck I Grtókpapl

6.50

-16.-

10 - I

10.- i

12.-
7.-

7.94«,'w 
10

9.S77 •„

fr. 31
9.94«/,„

Magyar ruggyanta árugyár r.-t.-------

Magyar villamossági r.-t. — — — —

P»mzelk.,ri villamossági t.iv®3»ág 
Nemzetközi * .ggcnkölcs inző r.-t—. —
Pormer Lipát faipar r.-t. ------
Qua-nero részvénytársaság ... —
Royal nagyszálloda részvénytársaság—
Snegedi ktinderfonógvár r.-t.------- ---
Sziszeki tárházak r.-t.-------------------
Telefon-Hírmondó r.-t............ -- ...
Törökbirodalmi öohányegvedárusázi r

XIII. Küslfekedósi válL reszv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ _
Aracii es Csanádi egyes. v. r.-t.-------—
Rarc.s-pakraczi vasút— —---------------- --
Budapest alagut-társu1 ;t — — — —
Budapesti közúti vaspalya — —------- --

. . . id; -

. . , . «>*•»»-------
Budapesti villamos városi vaset — — - 

. .... Bodapest-ezont-lrtnnczi h. é. vasút — — -
, - , els. részv. 100

Bpest-nioest-rtkosn. vili.köz. vasút r.-t. 200 K- 
Dsbreczrr.-hajdúnánási vasút------------—
Déli ^asNÍ — — — — — 200 ar.
Első cs. kirr8z7b.*dunagőzliaió-társ. 530 o- p. 
Gölniczvölgyi vasút j.-t  ̂elsőbbs. részv....2C^

2LH) 
200
200

rfolyaa
a. :..tz in

KM 133.- 135.-
100 i5?.~ IS- -

I?5. — : 30. -
200 t. 1 tJ 50 1 • 25

'.03 430. — 510.-
32..- 327 -

400 .. co.’ — áaC. —

"i -.-

23<\- 23C.-

!*)» K.
-t. 203 fr. 137 - U9 -

no
100
200
105

130

100

Ne vertek

25 L. 
25 L.

100 
40 p. p.

Bar.K-
kamaíi.

4V,

ÍOO
100
100
100

Győr-socroa-ebenfurti vasút----------------
Kassai közúti vasút------- ------------- — —
Kassa-oderfcergi vasat ...---------------------
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
ZJugyar-gácsorazági vasút-------— — —
3i ■ _r: ;|f nal' i e'*i", k 1. v.isuta*. r. t. — —
Magyar nvugoti vasút —---------------------
káramarosi sóvasut els. reszv. ._-------
Máramaro«,. «óvas it törzsrészvénye,-------
M aramarosi só vasút B. részv.iuyei — — 
Marosvasárh.-szaszreg. vasút els. reszv. —
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — -
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. ... 1 •
Osztrák-magyar államvasut—------------
Pecs-tarcs; vasút------- — — —--------- — "...
PetroLsény-lupényi h. é. vasút e.s. rés v. 
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv. — ■ —*

XIV. Scrsjeo^ek.
Bazilika -rsjegy^- - Z I

nveremény-jegy............. .. ...........
Bét s vár ősi nyereménykölcsön 1874. évről-------
Bu la városi sorsjegy —-------—,-------- - —. — —

, csztr. felülbélvégzéssé! — —
.Jó Szív* egyesületi sorsjegy..........— —--------

osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy —.....................

9 . . osztr. felülbélyegz.
’ , nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy.................. -
e , , osztr. felülbelyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ...--------------- •
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ---------------------- —
Pálffy sorsjegy_______ ________ — — — —*

XV. Pénznemeit
Arany, es. es kir. vert--------------------- — — —

. .... tűr- ------------------------
, osztrák vagy magyar 8 frtos----------------
, 20 frankos...------------- —

, török aranvlira------------—---------—.
Német bírod, vag'v e»vénért, hankj. (100 márk.U
Franczia bankjegy (1Ö0 frank)--------------------- ’
Olasz bankjegy (100 lira)------------------------------
Papim;bel darabonkiat—------------— — — —
Román bankjegy (100 lei)— — - 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)

XVI. Váltók árfolyama (latrai.
Amsterdam 
Brüssel —
London —

213 - 
1 8. - 
2Cí. —

27 -

=»:)* -- 
1C2. —

:03 -

214.- 
1 1 *. — 
2CS. —

27 0 ~
2/8 -
140.—

92.-
103.-

13t.- 19?.- 
2.0. - 205. -
211 5" 212.-

2V.-
62'. -1 
62.- 

100.- 
100.-

212 — 
97.50 
67 - 
67. - 

101.- 
101.-

234.

17SÍ-

Német bankpiaciak 
Olasz bankpiaczok —
Paris........................ -
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár .

100 hollandi frtért _ —
100 frankért------- — —

0 steriingért_______
100 márká.*rt--------------—
100 líráért------------- —
100 frankért-----------------
100 , __________ _
100 rubelért --------------- -

XVII. Határldüre kötött érté kp.
Január hó végére.

Magyar aranyjáradék---------------------------------- -
Magyar koronajáradék ...-----------------— — —.
Magyar általános hitelbank--------------------- ----
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------------ ----
Magyar jeizálognitelbank --------------------------—
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank _ _ _
Rimámuráuyi vasmii--------------------- —  

Osztrák hitelintézet------- ---- ----------------------- --

UsztraL-magyar al lám vasút   .

6 30 6.80
6.C0
1 50 1 90

165.— '63.“
60 5C 6É.52
61.50 G3A0

3.50 3.-0
2.80 4T20
3. 8.50
9.75 1C.25
2.5C 2.30

11 - 11.5C
11.75 12.25
19 :o 2C.5C

is? - 199.—
to.- sí. -

5.7 C 5.75
5.67 5.71
9.51 9.55
9.51 9.SS

11.74 11 ;e
55 77 58.9/

45 <0 45.60
1.27 1.28

13 3C 93.70

12 V
5 L82 
4: -45,
47 -3C, 
47. VO,

12C 4C
59 02 
45.e£ 
47 75 
47.45

121.10 
99-60 

352 75 
105-— 
2?ó - 
255 SO • 
2SC.5C

421 30
99 8C 

3»3 25
1 -
2 »5 50 
2 S6

35b 8.1 356 — 
82 25: 82 75 

344 I 34* 25

• ló ártelyttmok.
Magyar általános hitelbank _ _ _ 383 - Észak magy. kőszénbánya r.-t. — — - - Magyar ált. takarékpénztár _ _ _ 311
Osztrák hitel intér •'t_________-    d*e - Salgó-Tarjám kőszénb._ ■ — —. — 60S - „Kosmos* intiiníézet ............... .................. 75
Mag\’s.r aranyjarac -k------------— — Magyar czuzoripar r.-t. _ — — — 154 - L.s-i magyar reszv.-s- rfőző_______ ___ 13!0
Magyar kuronajaradék — —__—__
Magyar ipar- es keresk. bank _ _

Újlaki tégla és mészégető — _ _ 
Déli vasút_________________— — — _ _

Adri t m. cir. tvi^erh.noz. r.-t.— ...
Schiik-féle vasönt. ée gépgyár------- -

Magj’ar jelzálogbank ............ ........ — Ganz-fele vasöntöde---------------------  _ Magyar asphalt r.-t. _____
Magyar penzv. es lesz. bank------------ Budapesti villamossági r.-t------- — 141.— „bauubius* ni. najogyár__________
P.ima-Muranyi vasmű r.-t. _ __ _ Felsőm, banya és kohó r. t. — _ — Budapesti takp. es záíogkől.________
L’i«ő magyar ált. biztosító r.-t._____ Elsv budauesti gőzmalom r.-t. _ _ Fiumei hitelbank____________________
Budauest bankegyesület _____ Pesti hazai első takarékpénztár _ Budapesti közúti vasat______________ 403
Első magyar iparbank--------------------- Egyes. főv. takp.-------_____ Bp.-ujpest.-r. villám, vasút________
Hazai bank részv. tára.----------------- Lujza gőzmalom r.-t.------- --------- -- . 155.— Budapesti vili. varu'i vasút _ _ _ 277
Pesti m. keresk. bank------------— — 1443.— Magyar Alt kflezónbányaréezv.-tára. 121 - — Magyar villám reszv -tára.------------- 

Kamatozó kincstári utalvány kamatUJ» (6 hó)— — —• —------- — *
íz Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál__ — — —4°/0

Járadékok és bankzáloglevelek eizaiogosuasanai—
Mas értékpapírok elzálogosításánál.................. —------

. - «V.

... 5%



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUAR 12, 1893
fixen hirdetési rovatban minden exö 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
irtukból 2 krrJ, e compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ae 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel éllé» 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték is fizetendő

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Jdzsef-körut

50. sz . (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytűzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
trdhyvkereskedése Buda. II., 

Fó-utcza 2. szám. 
Valamint minden hirdetőéi

Drága örzöangyalom!
Mély fájdalmamnak kifejezése 
csak természetes következ­
ménye volt. nagy szerelmem­
nek. Ha jó kivánataim késtek, 
mindennek, csak irúntadi szere­
tetem csökkenésének ne tulaj­
donítsad. Kedves szüleidnek 
gratuláltam — mit ök viszo­
noztak — és igv lehetetlen 
volt rád nem gondolnom. Új­
ból mindenjó! kívánok szép
...........kém. de nem csupán ez
alkalomból : állandó érzemény 
ez en nálam. Ha fájó érzést 
keltettek benned soraim, úgy 
lábaidhoz borulok és bocsá­
natodért estiek. Büszkén cselek­
szem azt. mert bűnt elemiek 
érzem magamat: méltó vagyok 
bocsánatodra — szerelmedre. 
Ezerszer csókollak. Isten áld­
jon meg úgy. a hogyan azt 
imájába foglalja sírig hűen 
szerető nagyon csunva szőkéd.

(1133

Használt ée ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá-
-aban. Budapest, V., Bál- 
vány-Mtcza 6. sz. 31S8~

Philologus.
Szőke, fiatal hölgy ismeretségét 
keresi csapán =zórakoz:ts czél- 
jóból. A ki óhajtja e mulatságot, 
az írjon „Philologus" czimen 
r, kiadóhivatalba. 10530

Eladás.
Egy csavargőzös

(propeller) eladó a Váczi 
Helyiérdekű Gözhajóeási 
r é sz v énytársaságnál, 
Váczou 35638

Egy rövid zongora
jutányos áron eladó. Cziin A 
kiadóhivatalba. 6118

Batár
kétütésü eladó. Czim a kiadó­
hivatalban megtudható. 6077

Könnyű fizetési
feltételek ! Diszés, olcsó vas- 
bntorok. gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek, 
afrik és lószőr. matraczok, 
paplanok, szövetfüggösyftk, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és fttggolámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál. Budapest,VI Andráesy 
nt 2. (Ponciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

3-2611
Két szép telek

Újpesten azonnal eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 10786

Szultánolaj,
a legjobb biztonsági petróleum 
kristálytiszta szinti, nem rob­
banhat, remekül világit, és na­
gyon szapora. Kapható csakis 
a föelárusitónál Beker J. 
Jánosnál Budapest, Ferencz 
.iózsef-rakpart 16 szám alatt. 
Helybeli megrendelések díj­
talanul házhoz szállitatnak.

32522

Vétel.
3—4 járatú

Gőzmalom berendezés
használt, de jó karban levő. 
megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 32675

Alkalmazást keres.
Gazdasszonynak

ajánlkozik egy középkorú nő. 
ki a házvezetésben úgy, mint 
a baromfi-tenyésztésben töké­
letesen jártas. Beszél 3 nyelven. 
Czim a kiadóhivatalban. 6127

Erdőőr,
ki szakvizsgát lelt. állast keres 
jó bizonyítványokkal. Czime a 
kiadóhivatalban. 6075

Helybeli irodalmi vállalat
főkönyvelői e

elvállal üzleti könyvek beveze­
tését, rendezését, scontrierozá- 
sát, mérlegek elkészítését 
jutányos árban. Szives ajánla­
tokat „Mérlegképes“ jelige 
alatt, továbbit a kiadóhivatal.

10826

Művelt szolid kisasszony
r. fcath. német-magyar, gyer­
mekek mellé nevelőnek, vagy 
magányos úrnőnél hasonló 
alkalmazást keres. Zongorában 
alapos oktatást ad. kézimun­
kákban, háziteendökben, var­
rásban jártas. Kitűnő bizonyít­
ványai vannak. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6113

Házkezelésre
vállalkozik jó referencziákkal és 
kauczióval rendelkező egyén. 
Megkeresések a kiadóhivatalba 
kéretnek „Inspektor“ czimen.

6125

Szépirásu
fiatal ember ügyvédi, köz­
jegyzői. magyar és német 
okmányokat, periratokat 
6tb, titoktartás mellett másol 
igen jutányos áron. Czimem 
„30“ jelige alatt megtudható.

10824

Oktatás.___
N evelőnőket

észak-németországi, angol és 
franczia nőket zene ismerettel 
lelkiismeretesen ajánlok, ma­
gyar oki. tanítónőket nyelv­
éi zeneismerettel sürgősen kere­
sek 400—000 lit évi fizetéssel. 
Szegheöné S. Lujza Buda­
pest Andrássy-ut 28. 32651

Lakás és bérlet.
1000 holdas

tag birtok Biharniegyében a 
Berettyó folyó és országút 
mentén, fél órányira nagyobi) 
mezővárostól és vasúti állo­
mástól 45 kath. hold dohány- 
termeléssel 160.000 írtért eladó, 
esetleg még 850 holddal együtt 
október hó t-töl kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 32G85

Különféle.
TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt

Kis hirdetéseket)
plfogad az Egyetértés szamára
p központi hivatal Papnövetde- 
gteza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Bürger Vilmosnó
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

álló szaru közöltetik. TELEFON 6354

Gazdaaszonyi
állást óhajt magányos öreg 
urnái hivatalnok középkorú 
özvegye. Gyermekek mellé is 
megy. szerény, magyaros ebé­
det" főz. Megkeresést, „gazd- 
asszony czimen kér. 10S0V

Pénz
eszközöltetik hitbizomány. 
járadék, birtok, örökség, 
hagyaték, betét, ház. köz­
kötelezvény. elsőbbség, 
vasút és iparvállalatokra, 
p ar c * elliro z ás ok r a stb. 
csakis nagyobb összegekben, 
minden eiöleges költség nél­
kül. Steiner A. VII. Alsé- 
Erdösor 10. Személyesen :
3—6-ig. 32687

Hirtelen
meggazdagodhatik. ki 2000 
fit lökével hozzám csatlakozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 6079
32612 Tüzmentes

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, p án czél szekrény eket. és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít

Hesl:y Testvével:
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénvgyára

Budapest, VI,, Szabolcson. í

Pénzkölcsönt
ingatlanokra. L.és II. helyre, 
váltókra, nyugdíjra, katonai 
házassági óvadékra és kőz-
hivatalnokoknak 12 évi törlesz­
tés mellett gyorsan szerez 
Kovács Gábor Budapesten, 
Kerepesi-ut 51. 6120

iialaialmakat

eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

RATAKYH. ésW.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
Saját irodák:

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága. Köln, Lipcse, Boroszló, 
New-York, Varsó, Hanover.)
Értékesítési szerződések 
l1 o millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tnsok ingyen. 29.000 sza­
badalmat közvetített. 32019 
A magyar kereskedelmi mu- 

zeuraké pvisetosége,

Pályázatok 
üres állások

a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A szabadkai adúliiv.-nál ellen­
őri 800 Irt és 2(.'> fit Jp- 
(zoml.ori p. ii._ ig- iiin- -f,-J 
A mohácsi aiíúhiv.-nel adotiszti 
501) Irt és lp. (pécsi p. «. lg. 
ián. 20.) Az ungvári p. ü- ig.-nál 
íővigyázúi 1 fit 10 kr. nnpi- 
zsold' és mell. ill. (jan. 30.) 
A pozsepai p. ü. ig.-nál fogal- 
mazui 800 Irt és 17a frt lp. 
yan. 30.) A nagy-becskereki 
p. ü. ig.-nal végrehajtói r>00 
fit és lp. íján. 30.) Szabadkán 
püöri biztosi SOO fit és 246 
frt lp. (zombori p. ü. ig. jan. 30.)

Bíróságoknál.
A trencséni ügyészségnél 
ti gveszi 1 fiOO frt és 300 irt lp. 
(kassai főügyészség jan. 22.) 
Az eperjesi ügyészségnél al- 
ügyészi 1100 fit és 240 frt lp. 
(kassai főügy. jan. 22.) A kis- 
szebeni jbiróságnál albirói 
(eperjesi tvszék jan. 22.) A 
kassai ügyészségnél alii'jyé-zi

1100 frt és 280 frt lp. (jun. 2-') 
A gyöngyösi jbirősájnúi afe; 
1100 frt és 240 Irt |„. 
tvszék jan. 22.) A szegedi
ívszéknél jegyzői Lan. oa, ^ 
beszterczei tv-zéknéi 
1600 frt és 300 h l lp. , an. su j 
A szepes-szombati jidró-ágnii 
telekkönyvvezeföi (lőcsei 
jan. 22.) A dévai tvs/&knél 
irödatiszt 1800frt és lp. (j;>n

Közige^gatási tisztviselők,
Budapest széke-föv.ii.-.. 
hatóságán il tiszti főorvosi 3Ö0i) 
irt és Í0O0 frt lp., számtan*.
csosi 2200 frt és 600 frt lp ^ 
több fogalmazói 1300 frt Vs 
400 frt lp.. ti'.lib fogalmaz,i 
10Őd lit és 3M frt lp., ab], 
fogalmazó gyakornoki GOu * 
árvsz. íogalmazói 1300 frt 
400 frt lp.. árv=z. JbíralfnJftói 
1000 frt CS 3:30 fr! lp. 
árvsz. fogahtiazói (#Lo i.[ 

mértékhitelc-itui 
>00 frt lp. ''ZéKcsfijv^iijs 
hoz jan. 31.)

vábhi 
frt és

Vegyesek.

Kitűnő szifonfejeket,
ólommentes, vagy 99 -os

szódavíz-gépeket
és legújabb rendszerű

"ijes szikvizgyár-berendezéseket
I m ' alapított rí első dij;al kitüntetett

1 I CARL POCHTLER
* 32524

c. es Kir. szaü. jSé gyára
3ECS, VII., Kaiserstrasse 87. sz.

J52EX
.\rjecyzGlc ingyen.

Hirdetmény.
A „iaszkerületi népbank és takarékpénztár"

évi rendes közgyűlése
folyó 1S9S éri február 2-án délelőtti 9 órakor log
Jászbei- V. i en az intézet tanácstermében megtartatni, 
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A tanácskozás tárgyai:
1. A? igazgatóság felü^velöbizotfs.ig jelentése.
2. Az 1897-ik évi zármévleg előterjesztése, a nyeremény 

felosztása és a fölmentvén? megadása fölötti határozathozatal.
3. A vezérigazgató választása.
-4 A visszalépő igazgatósági tagok helyeinek betöltése.
5. A felügyel > bizottsági tagok választása

derítés mérle* a kőzgitüiésl megelőzőleg S nap 
n" • iiy ..-i'ézet helyiségében a részvényesek által megtekinthetők.

Ezen közgyűlésen r- sztvenni kívánó részvényesek az nlap- 
s :aboi -x 64. -r leimében felhivatnak, hogy az 1896. év végéig 
- ját . veik - ír! részvényeiket szelvényéivel együtt, a köz­
gyűlés megelőzőleg legalább is egy nappal deli 12 uráig az 
intézetnél téviívény mellett letenni szive=kedienek.

Kelt Jászberény ben. 1898. január 8-án.

Az igazgatóság.

MAGYAR JELZALOG-HITELBANK.

Hirdetmény.
A MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK t. ez részvényesei az 1898 januáf hú

26-ik napján déli 12 érakor a bank helyiségeiben (V. Nádormtcxa 7* sz. a.) tartandó

rendkívüli közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

ad:

XXXII. t. czikk által községi kötelezőkre nézve előirt kíilöít bfr.tóffitó alap 

gának a bank tőkéjére vonatkozó következő indítványai, melyek

Hatieo levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb I 
idő alatt gyógyítja a titkos lsctejjsvgeket, mint| 
Siélyagharai. kankó stb. még akkor is. ha az régi 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt

3$í at i co-tokocsliá le
(Capsule» matico;

fi gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást I 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és ezétszerüség sze-1 
first 1 frt. 60 kr 35 kr és 2d kr. úgyszintén suspenso-1 

riumok mindig készletben.
fif* E*»y üveg ára 2 frt 30 > <^|

Magyarországi főraktár TÖRÖK gyógy­
szertára Radxpest, kirfily-:-lL*sa 12.

Hí a p i i* e

1. Az alapszabályok módosítása,
2. Az 189 

megalkotása.
3. A bank igazgat 

szerint:
a) 97.000 drb 50°/ö-al, egyenként 100 o. é. aranyforinttal (= 250 frank = 202,/2 

német birodalmi márka) befizetett részvényjegy teljesen befizetett részvényekké alakittassék át, 
illetőleg felszabadittassék, a minek folytán a névleges töke leszáilittatik :

b) a 10.300.000 o. é. aranyforinttal befizetett töke 47.000 drb egyenként 100 o. é. 
aranyforinttal (= 250 frank =*=■ 20f1/n német birodalmi márka) befizetett uj részvény kibocsá- 
pása által 15 millió o. é. aranyforintra felemeltessék és hogy az összes 150.000 drb részvény 
névértéke egyenként 100 o. é. aranyforintról szóljon:

c) a jelenlegi, egyenkint 200 o. é. aranyforinttal (— .5000 frank — 405 német biro­
dalmi márka) befizetett 3000 drb részvény ketté választatik és illetve tnindeft egyes ilyen 
részvény 2 drb 100 o. é. aranyforinttal teljesen befizetett részvényre kicseréltetik.

A részvények letehetök :
a bank főpénztáránál (V. Nudor-utcza 7. sz. a.) és a Magyar Leszámítoló- és 
Pénzváltóbanknál, 
az Vniön-Bahknál.
a „Soeiété générale pour favoriser le développément du Comtnerce et 
Vlndustrie eu France“ czimü banknál.

Az igBZgatóáág

Bndapesten

Becsben :
Parisban : de

Alapszabályok kivonata.
20. §. 10 teljesen befizetett részvény, vagy ÍO részvényjegy tulajdona egy szavazatra jogosít.
21. § Részvényesek, kik szavazati jogukkal élhi akarnak, kütele-ek a közgyűlés összeülte 

előtt legalább 8 nappal részx'ényeikct téritvény mellett letéteményezni.
A letéteménjrezés a bank pénztáránál vagy más, a hiriapokbau kijelölt helyen eszküzlendö.
22. §. A szavazójog személresen vagy meghatalmazott által gyakorolható. Meghatalmazás 

csak részvényeseknek adható.
Testületek, intézetek és kereskedelmi ezégek, továbbá nők és kiskorúak a közgyűlésen 

törvényes képviselőjük által vehetnek rt-szt. ha azok különben részvényesek nem volnának is.
Azoknak, kik szavazó jogukat igazolták, a részvények és az utánuk járó szavazatok 

számának megjelölésével ellátott igazoló jegyek adatnak ki.
A részvények a részvényes által sajátkezűié® aláírandó jegyzékbe számszerű sorrendben 

és pedig a Magyar Jelzálog-Hitelbanknál 1. minden egyéb letéthelyen 2 példányon bejegyzendők.
Á letevő a letett részvényekről térilvényt nyer és a részvények annak idején, a köz­

gyűlés megtartása után, csakis ezen téritvény visszaadása mellett fognak neki kiszolgáltatni.

Csak fiatal embereket
érdekelhet tudni azt, hogy a

párisi Dr. Boiton-féle injectió Oriental
mur nehány napi használat után megszünteti még a legrégibb bajokat i=, 
fölösleges tehat "Sental-olaj vagy CopaivA-balzsammal kisérlet*zr.i 
melyek csak n gyomrot rontják. Egy üveg ára 1 frt. Főraktár és postai 
szétküldés; Zoltán-féle gvúgy.szertár, Budapest. Nagykorona-utcza 23. szám.

Kapható továbbá: Török-féle gyógyszertárban. 32016

KERES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.
3BHBSMBBEW

Sz Hilaire Josefa, Kováee Irma, Dorn Anna, Gombé» 
Erzsi, Moesz Gézáne, öir Gyöngyössy Sámnelné, Zem- 

plényi Szabó Antalné nyomán szerkesztette

Zemplényi Szabó Antonia.
VüUJíelélc $

A magyar gazdasszony kincstára
Hatodik,

négy színezett képpel, 53 fametszettel és számol ki­
váló magyar étellel bővített kiadás.

Nagy negyedrétú 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban.
Ára fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós félvaszonkötésben, szinnyomatu-táblá- 
wal 2 frt. - Oiszkötósben 3 irt.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
ai 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel • egyéb 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a ml által

minden háziasszonyra igazi iiél- 
kiilözhetlen kincsese válik!

Épp úgy az egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb 
ári háztartás czéljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül dús tartalmából ssiik kivonatban a követ­

kezeket emeljük ki:
•'in-iL'i. Első szakasz: Általános előismeretek. — Második eaakaszoosztály- 
-Viinyországhól. Tizenhárom rendben. — Harmadik szakasz: Az étanyagok 

-útes előtt. stb. — Negyedik szakasz: A feldarabolás; az asztal elrendezése,

ELSŐ RÉSZ- A Fznkúc? művészet elő. 
ban: Etelek az allst-, nöxénv- é- 
eiöleges elkészítése. % főzés vágy­
sz asztalkendő művészies összehajtása.

MÁSODIK RÉSZ. =7.ak;,,-t,.nyv Ele# osztály: A levesekről, húsleves hatvan-féle, böjti leves huszonkét-

osztály , x , ri.al - r,'i “'i’ .'"'-1 < •!>"hon, hannintznyolcz-féle. hüjh előételek hu=zonkét-féle. — Második 
A kiil.-níeíe bér5i.;i'‘it-vil''n "m "'"'f1 "• " ivkekml. összesen haWanuyokz reezepl. — Harmadik esztály:

iuíilm hni in-úl ill, ! r 'rí5111"1 sza™yaFoiir6l-a borjú és borjubecsináltakról és vagdalékokról; a 
hátik,V, Ó^L'en tizhsrm n™" ^klx-es-. czomb- és sszpikról. A halaktól, békákról és szárcsákról s teknős- 
A külimljő -, tikokról 4« nénetr'őí^ fcíí?1' • Neeredik osztály: A kúlőnbözö tésztákról és pástétomokról. 
Az élesztős" tésztákról X ,*!•,-!, a " retoset és vegyes tésztás ételekről. Zsírban kisütött té ztákról.
különféle neesenvékivil ‘V«atei*i~i ,,ke*í“V: '«ämseb ketszazharmincmyolcz reezept. — Ötödik osztály: A 
f-le tortikról és -mi-i iJ° *C i‘ •”s s?a akr61’ összesen ötvenktiencz reezept. — Hatodik oMtály: A külün- 
oiitílr X «'*«'».'*3, összesen százhuszonkét reezept. — Hetedik
gvümölesükről - , V L'i'"ie-,r; !'”bos ie-|lu1' IWaHről, geléevöl. inarmaládokról. berakott és befőzOtt
hozzá való étbpokU. összesen kilM^mhal’^í «ezepti A lulajdonképeni magyar ételek

kmeetárr,: Első osztály: A bútorok és házi eszközök tisztítása. A fér- 
őczept — Második oszt'1 ”kpk'M ’,'K.ro ' Fo,tti-7titás. A házi festő és diszmosúnö. összesen száznegyvenhárein 
Äirom w Harm!;^ "„„uiy ’ fT 618,616 s»r* kéB, összesen
Neeyedík osztály - Kiilrmi in ™ , , lr .?czet fs.élesztő készítés, összesen harmmezüt reezept. —
nam házi életből A szoba- _ i'zerck fen tartásáról es megiavaásaról. Külünféle hasznos jegyzetek a minden- 
reraept Ta-ri-ir-- — Ötadik 'ak> bl<na*m6d -e azok legkedveltebb fajai, összesen nyolezvan
és péhzszimitósdik °“tal,r: A haa 0r'"0?- összésen százhyokzvanöt reezept. — Fttgeelék: Mérték

Megrendelhető és kapható az „Egyetértés“ kiad ^hivataléban Bnda- 
pestcn- a Penz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett. -S*

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ara kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lában (IV. Papnüvelde-utcza 8.) 
a pénz eiöleges beküldése 
mellett.

_ Cogsac
Czuba-Durozier & Cie.

FRANCZIA GOGNACGYÁK, PR0M0NT0R.

Yezérügynökség: HUBA és BLOCHMANN, Budapest és Béci,
flip- yündeniill kapható. —WaM

H-alaku aczél patkó-sarommú
folyton óles. a legjobb styriai aczélból. 
koronalópés lehetetlen, l>izfos járás áitil a 
lovat kíméli, használatban olcsóbb, irfin! a 
közönséges patkó-sarok. Arlnpok ingyen é- 
bérment.ve,kaphatóKASZAB és BREUER 
Budapest. VI., Eötvös-utcza42 patkóié, 
anyagok és csa vaváriig)ar és minden

vaskei-pskedéshen. :: v-1; 7

VÉR

MÁTYÁS

[ Vérpiros faj narancs .......... 1.75
.J Vérpiros muscat narancs... 
si Mess inai f.ij narancs ... l.:’.o
E I Jaffa óri;l= narancs......... 1 .'•<>

i ~ tMandarin narancs 50 drb L*.ío
! •- ICzitrom szép tartós.........  1. ;o
1 Jr /Maróni görczi.................. .. l.i.".

Carfiol. olasz ő—6 rózs a... 1.45 
Oroszhal, ! hordd Tv drb l.tS
Alma tirnli lógszebb......... i\—
Erdélyi szép faj-alma 1.45
Vajkörte olasz ............... -2.75
Csemegeszőlő fri>s ... :*..50 
Aszalt szilva legszebb... 2. 

(Füge 5—6 koszom .........  1.20

KOSSUTH

1R.IA

BENEDEK ELEK.
SZÁMOS KÉPPEL.

-50 iüzet ä 430 lei*.

KAPHATÓ
AZ .ÉSTETÉRTÉS- KIADÓHIVATALÁBAN.

hd1

Hirdetmény.
Ae rAda“-moholyi-egyesült takarékpénztár r. t. 

tisztelettel meghívja részvényeseit

az 1897. évi rendes közgyűlésére
mely az igazgatóság határozatából 1898 évi január hó 
30-án d. e. 9 órakor az intézet saját helyiségében fog meg­
tartatni.

A gyűlés tárgyai lesznek:
1. Az igazgató és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. A zárszámadás és a mérleg bemutatása. A leimentvéhy 

meg vagy meg nem adása.
3. A tiszta nyeremény felosztása.
4. Kínok választás.
5. Vezérigazgató választás.
6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságból kilépett tagok 

helyeinek betöltése.
7. Az alapszabályok netáni változtatása.
8. Indítványok.
Jegyzet. Az alapszabályok 56. §-boz képest csak azon rész­

vényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a köz­
gyűlés előtt S napon belül az e czélra kiküldött bizottságnak 
bemutatják.

Ada, 1898. január hó o-én.

Goitein Lipót s. k. Rácz Jenő s. k.
elnök. igazgatósági jegyző.

Mérleg-számla.
Tarteeik: Pénztárkészlet 23.638 frt 25 kr. Váltók 402.377 

fit 44 kr. KülcsönkötVények 58.146 frt 94 kr. Előlegek 96 frt 
Értékpapírok 430 frt 70 kr. Felszerelés 263 írt 61 kr. Ingatlan 
2672 fit 40 kr. Folyószámlái követelések 517 frt 26 kr. 
Összesen 488.142 frt 60 kr.

Követel: Részvénytöké 75.000 frt. Tartaléktöke 27.261 frt 
82 kr. Betét könyvecskékre 341.878 frt 90 kr. Betét folyó­
számlára 13.994 frt 31 kr. Visszleszámif.olt váltók 15.400 frt. 
Felnem vett osztalék 486 irt. Kamatadó 875 frt 57 kr. 
Nyeremény 13201 frt. Múlt évi áthozat 45 frt. = 13.246 frt. 
összesen 488.142 frt 60 kr.

Vesst.- és nyereség-számla.
Tartozik: Kamatadó 1828 frt 99 kr. Lakbér 350 frt. Köz­

terhek 2177 frt 31 kr. Betétkamat 18.181 frt 74 kr. Visszle- 
számitolási kamat 1194 frt. 95 kr. Folyószámlái kamat 1 OS frt 12 kr. 
Fizetések 3702 frt 51 kr. Kezelési költség 367 frt 70 kr. 
Leírások. Kétes követelések 1S7 frt. Felszerelés 10% 30 fit. ^ 
217 frt. Adakozás 5 frt. Nyeremény 13.201 frt. Múlt évi áthozat 
45 frt. = 13.246 frt. Összesen 41.379 frt 32 kr.

Követel: Múlt évi áfhozaf 45 frt. Kamatok 41.044 frt 
32 kr. Házbérjötredelem 290 frt. Összesen 41.379 frt 32 kr. 

Ada, 1898. január hó 3-án.
Kevaceevics Radivoj s. k. vezérigazgató. Fischer Lipót

s. k. pénztárnok. Rácz Jenő s. k könyvvezető. 
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk :
Ada, 1898. január hó 4-én.

Wolf Jóssef s. k. felügy. bizotts. elnök. Aradszk? Ulászló s. k. 
tel ügy elő bizottsági jegyző. Adler Zeigwond s. k. felügyelő 

bizottsági tag.

Hirdetmény.
A paksi és gerjeni közbirtokosság részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint annak tulajdonát képező é? Gérjen­
ben gyakorolt következő kisebb királyi haszonvételek (regale) 
és földbirtokok, u. m.:

1. Piaczi és vásári helypónzszedési jog,
2. Paks—zádori révjog,
3. Paksi és gerjeni halászati jog.
4. Két kotolya közti vesszös zátony,
5. Siklegelö,
6. Nagy vendéglő melletti kert,
7. Homo kérdő területi legelő

1898. évi január hó 30-án délelőtt 10 órakor a köz- 
birtokossági iroda-helyiségben megtartandó nyilvános árverésen 
1898. évi Sít. György naptól (április 24.) számítva hat egymás 
titán következő évekre haszonbérbe adatnak: a feltételek 
alólirt gondnoknál hetekinthetők.

Paks, 1897. évi deczember hó 30-án.

A budapesti es bécsi katonakórházakban, valamint I 
számos katonaezrednél nyert bo tapasztalat folytán e :aa jj 

orvos^udo: legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsőfolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményslt, 
elgyengfilt férfiéről, magömléseket, önfertöztetés utu- 
bajait, nőknél fehérfolyást, befec<!-:pn>ifi7-:-i nélkül, bármely n$ 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket. • őri büruk

etk< ztében í ti ideg- és em . ■ - -
hátgerinezbajokat gy-'-gylt i5 • m katonaorvo^i -- ‘m -m : 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód - 

é- bivfos sikerrel

v. cs. és kir. ezredorvos. *,
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körut 4.. i. em. | 

bejárat a lépcsőnél. 31574 1
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órát.'.', 8 óráig. Nűkr-'-: ig,-. ?4 
mint férfiaknak kü'.iin be- és kijárat — ki'.i'ái vá.-:;*r-:n. íj.j.. y 

I-vek-kre azonnal válaejottatik. gyógyezen-król g: : - - : .v,

32683
Dr. Parragh Gyula

közhírt gondnok.

Hufeisen-H^SÜSB
Stet» sefiarf! Kronentritt unmöglich! 

Das einzig Praktische for glatte Fahrbahnen? 
Vorsicht! Um vor werthlosen Nach- Schat 
ahtoungen zu schützen, versehen wir jetzt 
jeden einzelnen unserer H- Stollen mit 
nebenstehender Schutzmarke. Man achte
hierauf beim Einkauf! ———------- -
J*raislisten u.Zeugnisse gratis it.fran co.

Leonhard! & ( o.
Berlin N.W.* Schiffbauerdamm 3.

Magyar királyi államvasutak.

187248/97. szám.

Hirdetmény.
Ezeunel kűzliin-A tétetik, liogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. hiiröndük, 
táskák, kalapok, ruha és fehérnemüek, botok, napernyők, 
esernyők stb. az alább lekofölt átlomásokon és következő 
napokon tartattad nyilvános árverés alkalmával azonnali ké-z- 
pént; fizetés mellett ei fognak adatni.

Delireeeeú Állomáson t. é január 17-én d e 9 órakor 
Szeged „ t ó. H 20-án d e. 9
Arad „ f é. ,, 27-én d. e 9

Budapesten. 1SS# január havában.

Az igazgatóság.
(b'tátitiyomat hem dijaztgtik.)

®®®8t jelent irtaesef I;

Z

m
R 1 a

m tóss?i
1SÖS* évre.

Szerkesztette: SZALMÁS ARNOLD..
Számos czélszerü bejegyzési lappal, a szt. István koroná;i [ 
országaiban levő kerékpáros egyesületek czimtarávúl, | 

>zámos Képpel és szaLközíeménvekkel.

Minden kerékpárosra nézve nslküiözhetlen! i
Ára csinos vászonkötésben 1 frt.

Kapható az .EGYETÉRTÉS- kiadóhiva-1
ti;iában, Budapest. IV., Papnöxrelde-uteza

Budapest, .Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnüvelde-uteza S. sz.

Hirdetések
felvétetnek a kiadókiVatalb&n

Budapest, IV., Rapnövölde-utcza 8.

A kézdi-vásárhelyi tvszékbél 
szolgai 25(1 fit. 50 Irt j.Jt 
(febr. 1 Budapesten
dalim liiv.-nál szolgai :;t»i> : ^ 
és 120 IV! lp. ftolu. 20

■PIROS 
faj-narancs

száza 2l/i, 3, 4 5 fái Kereskedőknek, gyógyszerészeknek és
ezukrászoknak tetenes árengedmény.

Gorgonzia sajt v:tiv!i kiló_ l.CO

Szultán-füge kilós doboz ...
Virágméz kis üveg 45, nagy —
1 , kilo Caviar legszebb ... ... 5.«5 
Pezsgő-bor frez. nagy üveg 1.50
Bécsi virsEli párja.........S és 12 kr.
ó drb Imperial sajt francz. 1.20 
Sardinia doboza „.35. 45 és 90 kr.
Cammenberth sajt frauezia — y,:>
Szalámi "gGnomnbb kilója_2 .go
Liptói fri - juhturó kibija ... — ,9v 
Az árak v.-rywn is rendelhetők. — Vidékre mindent 5 »n in^a
Csomagolva küld a pénz eiöleges beküldéx-. esetleg nf.tn-.--t mellett.

PINTÉR GYULA Budapest, IV,, Kecskeméti-utcza !5, sz,

Jamaika rtím í ;®y üv'»_ i 
Jamaika rum ■ iln-... i...j,
Jamaika rum
Fejedelmi rum J«”Iirj*.>, i-b v 
Ananász rum „•ii;*.,,,, :■ „)
Cognac Clairmont :. ].-.o
Cognac ma-zy.iv. "■ -.-ül... i.TO 
Cognac íVitnc/in. : .. t
r- , Orosz családi tea i.ád 
j - 1 Csász. kev. tea ", —

3 i Fecco virág toa ... 8 .*0 
I Mandarin .. 2."j

-b-i- • teasütemény —.'-j
1 kiló tmiisi datolya............ —.so
1 kiló Muscat datolya :. \>
l kiló Czukros gyümölci r—
1 kiló Malaga-szőlő............ 1.4J
1 ki'" Szalon bonbon 1 - i.-;i
1 kiló Csokolad bei?;re Ír) 
1 kiló Mogyoró I -I'-.:1 . . . ;.:j 
Vanília likőr franc*!.» ... : 4 j
Chartrensse likőr franc?!., -.> 
Benediktini likőr regje

Meghívó.
A lezőtnri íaiareípéiizíái
1898. évi január hó 30-án délelőtt V3 

órakor saját helyiségében

rendes évi ti 1 v IIyiesf
taft, fiislv'fé a t. részvényesek ezennel fnöghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági és felügyelő-bizeltsági jelentések 

az 1S97. évről.
2. Választmány javaslata az 1S97. évi íizietered- 

meny felosztására vonatkozólag.
Mezőtúr, 1898. január hóban.

3-2682 Az igazgatóság.

1898:
SZERKESZTŐS

BUDAPEST, IV. PAPNÖVEU)| 

Telefon uán» 55-

kíziratokat nem küldüní 
csak behmentes leveleket kJ 

ELŐFIZETÉSI 

Vidékre portán v. helyben 1
Egy ivn . ... 80 frt. I Egy i_.w 
£gy fél évre . . 10 frt. j Lgy kóra.l

külföldre: 3 hóra Némrtorsü
franczia-. Olasz-, Orosz-. Török-, t 
oricagvkha, Svajrz-, Romaaia- 
TLlaotiut ama< országokba, rne 
izérzódésbei tartoznak, n-gyeduviej

Egy szám fira 6 I

A kormány
autói

(B. F). Valóban nej 
melyet a kormány 
likus autonómiának 
mindenki, a ki az 
komolyan foglalkozol 
az önkormányzat 
bogy az egyház w| 
intézésében a világi 
felelő befolyás biztosj 
Iában volt azzal is, 
katholikus egvliáz hi] 
nél fogva a legföbl 
jenül hagyása melletl 
vak számbavétele, af 
a kezelés ellenőrzést! 
vadalmak jövedelmi 
hovaforditásának eil« 
különben széküresedl 
lom kezelésében sl 
gyakorlására megkivi 
tokba vételében áll I 
iozott hatáskör sem | 
got nem érinti, sen 
vezetbe nem ütközik! 
okszerű és megenged 
sérti.

Az emlékirat elleni 
s azt mondja, hogy 
értelmében az általa | 
kezei közül ki nem 
eddig gyakorlott felül 
dot jövőre is fentart| 
felebb véleményező 
engedni a felügyeleti! 
folyást a széküresedi 
vétele, kezelése és 
szabadjon kérdezni, 
részletezett hatásköri 
ha ezen ügyek jüvöll 
gek. hanem az autói 
latnának el? Vajon 
status hasonló halasi 
közik-e? Az egyházi! 
roztattak: azok ezélszd 
soknak kötelességgé I 
a legfőbb kegyúri jte 
letek a kormány köt] 
üresedés esetében pl 
talani közeg volt hij 
lésére a Kolonich-félel 
Mindezen teendők kj 
végeztettek ekkorig 
tál, mert az 184S-ik 
uralkodó vallás le\\-| 
vatva volt a kormány 
gei által való ellátás! 
dés nem közjogi, hí! 
intézkedés volt, a ni 
ual talajt \ esztett, iJ 
katholikus vallás kül 
1848-iki törvények] 
vedelt.

Ha pedig ezen in|

Öt ifjú fői
Irta: H

A bécsi Burg benső 
járván, gyakran nuzte< 
függünyűzőtt ablakaira, 
fal. mely mögött vaiaiiil 
kés látványosság, liogvl 
vek ezek az óriási, fa 
melyek mögött az emb! 
tak mulatni. Históriai iá 
Burg kőfalai közt. r-sodl 
sóvárgást ébresztő illatj 
iefüggünyzütt. gobelinem

Dyenkor farsang táíel| 
zal a pezsgő, mámor] 
mely a farsang, a nal 
mintha minden nagy vj 
gobeiines teremre bizo 
nézni, mert ott mulat 
dóm. hogy ez egy kiusil 
vari élet varázsa nem f 
pompa kifej lésében, gai 
tanii megmagyarázbatam 
nyokbúl. és linóm etiqtl 
ból, fényes muiiból 
kelósegben. x ziami paúnl 
parvenu dinasztiák aitf 
ponalasban nyilvánul, 
burgok udvara a nagy] 
utolsó képviselője.

Persze vannak meg 
pétervuri milyen hatatl 
AŐrnyezcte milyen fényi 
a madridi, berlini, a 
grádi udvarokat. Hoheij 
iegénv Habsburghoz 
meg a kóburv-szasz-gol 
közel jövőben a vili 
kodni, de a műit. törj 
lapjai, szerény krónikák! 
hoz képest, men u 
rőt emlékezik.

Az uj kor két rivális] 
két első udvara, a 
közül már ledéit az , 
küszkén all es virul. iiJ 
nek. s friss rügyek pali 
árnyékában. Ez a band 
aiabb alkalomszerű, a 
Ót uj viruló bimbó múl 
gűk ragyogásában.


